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Expositions publiques
Le mercredi 15 février de 11 heures à 18 heures
Le jeudi 16 février de 11 heures à 12 heures
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Tél. : 01 48 00 20 14

Contacts
Philippe ANCELIN - Tél. : 01 48 01 91 07 - pancelin@drouot.com 
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Drouot Estimations
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Commissaires-priseurs habilités à diriger les ventes
Philippe ANCELIN, Christine BENOIST-LACAS, Nicolas COUVRAND,
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Livres & Manuscrits
Mme Danyela PETITOT
Expert SFEP
40 avenue de Ségur, 75015 Paris
Tél. : 06 62 22 43 47
dpetitot@wanadoo.fr

Mme PETITOT a décrit les lots n° 1 à 482.

Experts
La responsabilité de l’expert est limitée aux lots qu’il a décrits :
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1  45 cartes en feuilles de différentes régions de France, extraites d’ouvrages des XVIIème et XVIIIème siècles en noir.
40,6, x 53 cm.
Pliures, qq. déchirures et taches.

400 / 500 €

2  9 Vues d’optiques sur le thème de Marseille en couleurs sous passe-partout de différents formats.
Pliures, taches et insolées. 

150 / 200 €
ON JOINT : 
5 gravures ou lithographies en noir ou en couleurs.
Marseille oder Marsillien. - Massilia. - Marseille. - Marseille, vue du port en noir. - Marseille vue prise au-dessus des Catalans.
Pliures, taches et insolées.

3 AYROUARD
Nouvelle carte du golfe de Marseille levée et dessinée par le Sr. Ayrouard, pilote real des galères du roi en 1736.
Avec contours coloriés.
Encadrée sous verre (mod.). 59,5 x 86 cm.
Pliures, déchirures, insolée, qq. taches.

150 / 200 €

4 BRESSON - MARSEILLE
Terroir, ville, port et rade de Marseille et ses environs. 1773.
Encadrée sous plexi. 47,5 x 69 cm.
Pliure, insolée et taches. 

300 / 400 €
ON JOINT :
5 gravures encadrées sous verre :
Marseille. S.l., s.d. 44 x 55 cm (à vue).
Marseille. S.l., s.d., 35,5 x 45 cm (à vue).
AA, P. Van der. Marseille en Provence. Leyde, s.d., 25,5 x 41,2 cm (à vue).
FER (N.de). Marseille, ville considérable de Provence fameux port sur la Méditerranée. Paris, 1705. En couleurs. 23,5 x 31 cm (à vue).
SCHEDEL. Chronique de Nuremberg. Massilia, fol. LXI, 36 x 28,5 cm (à vue).
Pliures, certaines insolées, qq. taches sur tout l’ensemble.
Ens. de 6 pièces.

CARTES - PERSPECTIVES - ESTAMPES

VENTE DU 16 FÉVRIER 2023
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6 FLOQUET (Jean-André)
Carte du cours du canal de Provence dédiée à Monsieur d’Albert, circa 1746 sur 2 feuilles.
Encadrée sous verre. 91 x 63,3 cm (à vue).
Insolée, taches, pliures et pet. déchirure.

 200 / 300 €
ON JOINT :
DEMAREST.
Plan topographique de la ville de Marseille et d’une partie de son territoire. 1824. 2 feuillets : Premier quart du plan (citadelle) et 4e quart du plan (titre) 
collés sur carton fort (gondolé).
Non encadrés. 71 x 91 cm.
Feuillets très usés avec déchirures en bordures.
Ens. de 3 pièces.

7  Lot d’estampes et reproductions sur le thème de Marseille et ses environs, plans, élévations et divers du 18e au 20e. 
 

80 / 100 €
ON JOINT différents journaux dont l’Illustration.

8  Fort lot de cartes, dont d’Etat-Major, du XVIIIème au XXème siècle sur Marseille et divers.
Etats divers.

200 / 300 €

9 MARSEILLE - VUE de la ville de Marseille. 
Présentés à messieurs les échevins de la dite ville. Par Randon. Marseille, chez Brémond, sur le port.
Gravure en 4 feuilles. Cartouche en haut à droite.
Encadrée sous verre. 153,5 x 53,5 cm (à vue).
Pliure, piqûres, salissures, partie insolée, pet. mq. sur bordure haute sur 13 cm.

200 / 300 €

5 CORSE
Ensemble de 6 cartes dont : Seutter. 
Insula Corsica collée sur papier fort.
Déchirures et mouillures.

300 / 400 €

ON JOINT :
ORTELIUS, Fezzae et marocchi. Carte en 
couleurs.
SANSON, Mappemonde ou carte générale du 
globe terrestre. 1669, partiellement colorié, chez 
Pierre Mariette.
Abrégé de l’histoire du Comtat Venaissin encollé 
sur papier fort en couleurs.
CASSINI, La Camargue en noir.
Ens. de 10 cartes.
accidents, manques, et restaurations.
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10 MARSEILLE
7 gravures encadrées sous verre :
OZANNE, Le port de Marseille. 1776. 25,5 x 31,4 cm (à vue).
LE GOUAZ, Le port de Marseille. 1776. 25,5 x 31,5 cm (à vue).
2e vue de Marseille. Paris, Alianet, 36,8 x 48,6 cm.
Marseille, ville et port fameux en Provence. Paris. Aveline, 43 x 57 cm (à vue).
L’intérieur du port de Marseille. Chez Cochin & Le Bas. 1760. 56,6 x 77,6 cm (à vue).
La madrague ou la pêche du thon. Chez Cochin, 1760, 57 x 81, 5 cm (à vue).
THOMASSIN, La peste dans la ville de Marseille en 1720. S.l., 1727. 68,5 x 98 cm.
Insolées, taches, piqûres et qq. pliures sur tout l’ensemble.

200 / 300 €

11 MARSEILLE
Ensemble de 8 estampes encadrées : 
Vue de l’église de Saint Victor de Marseille. Née. S.d. 31 x 47 cm.
Marseille. Lithographie en couleurs par Courtin. 34,6 x 48,5 cm (à vue).
Port auxiliaire de la Joliette. Lithographie par Viale - Geoffroy. 40,5 x 55 cm (à vue).
LANDAIS, Les souverains de Saint Victor. 17,8 x 22,4 cm (à vue).
Vue générale du monastère et de l’église des Chartreux de Marseille. Nee, 19 x 25,6 cm (à vue).
Panorama de Marseille. Paris, Jeannin, s.d., 31,6 x 85,5 cm (à vue).
2 figures sur bois, signées en bas à droite (signature illisible) et justifiées (25/30). 21 x 26,2 cm.
Certaines insolées, piqûres et taches sur tout l’ensemble.

100 / 150 €

12 NOLIN (J.B.)
Le canal royal de Languedoc pour la jonction de l’Océan et de la mer Méditerrané, dédié et présenté à Mgrs des états de 
Languedoc. Carte sur 3 feuilles avec contours coloriés. Paris, Nolin, 1697.
Titre en haut dans un cartouche illustré de figures allégoriques, avec 3 médailles à l’effigie de Louis XIV.
En bas à gauche, dédicace et guirlande d’écus aux armes des évêques et archevêques du Languedoc et en bas à droite, armes 
des conseillers d’états.
Autour de la carte, 46 plans d’aqueducs et d’écluses.
Encadrée sous verre. 72 x 145,8 (à vue).
Pliures, restaurations, salissures, coloris fanés.

800 / 1 000 €
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15 SANSON
Le gouvernement général de Provence divisée en ses vigueries et terres adjacentes. S.L., Jaillot, 1692, contours coloriés.
Encadrée sous plexi mod. 63 x 93,5 cm.
Insolée, pliure et taches.

200 / 300 €
ON JOINT :
JAILLOT.
La Provence divisée en ses vigueries et terres adjacentes. S.l. s.d. contours coloriés.
Encadrée sous verre. 53,8 x 62,3 cm. 
Courte de marges, pliures, insolé, taches.
Ens. de 2 pièces.

LIVRES ANCIENS

16 AGOULT
Registre de généalogie de la famille d’Agoult.
S.l.., s d., in-fol., vélin souple rogné.
Manuscrit de 423 pages. Nobiliaire Savoie Provence.

150 / 200 €

17 APPIAN (Alexandrin)
Historien grec. Des guerres des romains. Livres XI. Traduicts en françois par feu Maître Claude de Seyffel.
Paris, Benoist Prévost, 1560, fort vol. in-12, 20 ff. - 446 pp.- 1 f.- 51 pp., vélin à recouvrement, traces de lacets (rel. de 
l’époque). Plats salis.

200 / 300 €

14  PROVINCIAE regionis Galliae, vera 
exactissimacq descriptio. Petro Ioanne 
Bompario auctore. Provence. S.l., s.d., 
avec contours coloriés.
Encadrée sous verre. 39,7 x 53,3 cm.
Courte de marge avec caches, légèrement 
insolée.
PROVINCIAE. Provence. Petro Ioanne 
Bompario auctore. Amsterdam, Blaeu, 
contours coloriés.
Encadrée sous verre. 45,3 x 64 cm (à 
vue).
Insolée, taches et pliures.
HONDIUS. Provinciae. La Provence. 
Contours coloriés. Amsterdam, 1621.
Encadrée sous verre. 39,5 x 52 cm  
(à vue). 
Fanée, pliures, gondolée, qq. piqûres.
Ens. de 3 pièces.

200 / 300 €

13 Provence - Languedoc - Marseille dont Robert de VAUGONDY
Ensemble de 20 cartes en couleurs et en noir de différents formats.
Pliures, certaines insolées et taches.

300 / 400 €
ON JOINT :
L’entrée du port de Marseille.
Estampe en noir.
Usée.
Ens. de 21 pièces.
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18 BARTHELEMY (L’abbé)
Voyage du jeune Anacharsis en Grèce dans le milieu du 
quatrième siècle avant l’ère vulgaire.
Paris, de Bure, 1788, 4 vol. de texte et un atlas, 5 vol. 
in-4, plein maroquin rouge à grain long, large encadr. de 
caissons dor. sur les plats, dos à nerfs, ornés et insolés, 
tr. dor. (rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE. Bien 
complet de ses 31 planches et cartes repliées la plupart.
Qq. taches et qq. eraflures sur les plats.
 

500 / 600 €

19  BASCHI (Charles de, marquis d’Aubais) & MENARD (Léon)
Pièces fugitives pour servir à l’histoire de France. Avec des notes 
historiques et géographiques.
Paris, Chaubert, 1759, 3 vol. in-4, demi-rel.bas. fauve marbr, 
dos à nerfs, ornés.
Le tome I est en 2 parties.
Qq. piqûres et rousseurs.

200 / 300 €

20 BARTHELEMY (L’abbé)
Atlas du jeune Anacharsis en Grèce.
Paris, de Bure, 1788, in-4, veau brun, encadr. dor sur les plats, dos orné (rel.us.)
Avec 31 cartes et planches (une pl. volante, mouillures).

150 / 200 €

21 BERAUD
Mémoire sur la manière de resserrer le lit des torrens et des rivières.
Aix, Gibelin-David, 1791, in-8, 2 ff. - 116 pp., demi-rel. toile beige, dos lisse pièce de titre rouge (rel.mod.). Avec 3 planches. 
Qq. piqûres éparses.
 

100 / 150 €
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22 BRUSCO (Giacomo)
Description des beautés de Gênes et de ses environs.
Gênes, 1788, bas. marbr.,dos lisse, tr. rouge. Deuxième édition. Avec une grande carte repliée en frontispice, un plan et 15 
gravures certaines repliées.
Mouillures.

200 / 300 €

24 CAMPRA
Les festes vénitiennes. Ballet mis en musique et représenté pour la première fois par l’académie royale de musique.
Paris, Ballard, 1714, in-8, oblong, veau marbr., dos à nerfs, orné (rel. us.).
CHOIX de chansons à commencer de celles du comte de Champagne, roi de Navarre jusque y compris celles de quelques poètes 
vivants. Paris, 1755, in-8, veau marbr.
DIDEROT & D’ALEMBERT
Encyclopédie méthodique. Arts et métiers mécaniques. Tome 4.
Paris, 1785, in-4, demi-rel. chag. marron. Avec 38 planches.

 150 / 200 €
ON JOINT :
Deux partitions de musique : Sonates à deux violons par M. Le Clair et six quatuors à deux violons. Par Haydn.
Paris, Pleyel, 2 vol. in-4, plein papier.

25 CATHALA-COTURE (De). 
Histoire politique, ecclésiastique et littérature du Querci.
Montauban, Cazaméa, 1785, 3 vol. in-8, veau marbr., dos à nerfs, ornés (mq. à la coif. sup. du vol. 3). EDITION ORIGINALE.
Qq. mouillures au tome 2. Cachet J.R. sur le titre.

200 / 300 €

23 BUGON (Didier)
Relation exacte concernant les caravanes ou cortèges des 
marchands d’Asie.
Nancy, Charlot & Deschamps, s.d. (1707) in-12, 8 ff. - 
124 pp. - 1 f, veau brun marbr., dos à nerfs, orné (rel. us.).
PREMIERE EDITION rarissime, avec le privilège daté du 
30 novembre 1707. Avec 3 gravures.
Pet. trou de ver marginal sur l’ensemble du livre 
n’atteignant pas du tout le texte.
Qq.rousseurs

500 / 600 €
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26 CESAR - BANDOLE (Antoine) - VIGENERE (Blaise)
Les parallèles de César et Henry IIII. Avec les commentaires de César et 
les annotations de Blaise de Vigenère. De nouveau illustrez de maximes 
politiques par ledit de Bandoel.
Paris, chez Jean Richer, 1609, 28 ff. - 128 pp. - 341 pp. - 39 ff. - 430 
pp. - 32 ff., in-4, demi-rel. veau fauve, dos à nerfs, orné, tr. peigne (rel. 
du XIXe). EDITION ORIGINALE de ce volume consacré à l’histoire de 
César.
Avec un beau titre frontispice gravé à l’eau forte par Léonard Gaultier.

300 / 400 €

27 CHARTIER (Jean)
Histoire du roi Charles VII, roy de France. Mis en lumière & enrichie de 
plusieurs titres, mémoires, traittez & autres pièces historiques.
Paris, Imprimerie Royale, 1661, in-fol. 14 ff. - 907 pp. - 5 ff., veau brun 
granité, dos à nerfs, orné (rel. de l’époque, mq. à la coif. sup.).
Illustré de 5 portraits à pleine page, y compris le portrait de Charles VII.

500 / 600 €

28 COMMINES (Philippe de)
Chronique & histoire composée par Philippe de Commines, chevalier, 
seigneur d’Argenton, contenant Les choses advenues durant le règne 
de roy Loys onzième & Charles Huitième son fils. Nouvellement revue 
& corrigée.
Paris, l’Angelier, 1556, in-16, 11 ff. - 356 pp. et après mal paginé 
jusqu’à la p.450, veau marbr., dos à nerfs, ornés, inscription en lettre 
dor. Durival sur le 1e plat (rel. très us.).
Annotations sur le titre et cachet de bibliothèque Revillout.
Qq. mouillures

150 / 200 €
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29 COMMINES (Philippe)
Les mémoires de Messire Philippe de Commines, chevalier, seigneur 
d’Argenton sur les principaux faicts & gestes de Loys XI & Charles VIII, son 
fils, rois de France. Le tout revue & corrigée sur l’édition de Denis Sauvage.
Rouen, Jean Berthelin, 1609, in-12, 11 ff. - 3 portraits - 853 pp. - (1) 
- 11 ff., vélin à recouvrement, traces de lacets (rel. de l’époque). Edition 
rouennaise. Avec 3 portraits.
Brûlure au f. 71 et 72 avec pet. mq. et restauration.

300 / 400 €

30  COUSTUMES, establissements et ordonnances du pays et duché de 
Bretaigne.
S.L. (Paris), 1531, in-12, 202 ff. - 18 ff., vélin, traces de lacets.
Le titre et la page 202 renforcés.
Ex-libris André Ramet «jeter l’ancre».

200 / 300 €

31 DESCARTES (René)
Discours de la méthode pour bien conduire sa raison et chercher la 
vérité dans les sciences plus la dioptrique et les météores. Revue & 
corrigée en cette dernière édition.
Paris, Bobin & Le Gras,1668, in-4, 2 ff. - 413 pp.- 15 ff., bas. brune, 
dos à nerfs, orné (rel. très us. avec des mq.).
Troisième édition. Figures sur bois dans le texte.

300 / 400 €
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32 DU CHESNE
Les antiquitez et recherches des villes, châteaux et 
places plus remarquables de toute la France.
Paris, Bouilletot, 1647, in-8, demi-rel. veau fauve, dos 
lisse, orné.
Erreur de pagination

100 / 150 €

33 DU CHOUL (Guillaume)
Discours de la religion des anciens romains.
A Lyon, de l’imprimerie Guillaume Rouille, 1556, in-fol., 
312 pp. - 51 pp. vélin rigide, trace de lacets. EDITION 
ORIGINALE. Figures dans le texte.
Fortes brunissures et galerie de vers en haut des pages 
127 à 215.

 200 / 300 €

34 DU VAIR 
Œuvres politiques morales et meslées du sieur Du Vair 
premier président au parlement de Provence.
Cologne, Pierre Aubert, 1617, fort vol. in-8, 4 ff. - 1459 
pp., vélin (rel. rest. et us.). 
Le titre au dos ne correspond pas à l’ouvrage. Mouillures.

 150 / 200 €

35 DU VAL
La géographie universelle qui fait voir l’état présent des 4 
parties du monde.
Lyon, Jean Certe, 1688, in-12, 5 ff. - 741 pp. - 1 f.bl., 
vélin à recouvrement, un fil. à froid encadr. les plats, dos 
lisse, muet.
Avec 7 cartes.
Suivi de : La connaissance et l’usage des globes et des 
cartes de géographie. Lyon, chez Jean Certe 1698.

150 / 200 €

36 EMERIGON (Balthazard-Marie)
Traité des assurances et des contrats à la grosse.
Marseille, Mossy, 1783, 2 vol. in-4, veau marbr., dos à 
nerfs, ornés (rel. frottées, mq. aux coif. du vol.1).

100 / 150 €

37 FERUS (Johannes)
Epitome sermonum reverendid.ioan.Feri dominicalium 
utrisque cum hiemalis tum aestivalis partis conscripta.
Lugduni, Jacobi Juntae, 1562, in-12. Veau brun sur 
ais de bois, fleuron et encadrement à froid sur les plats, 
dos à nerfs, trace de fermoir, titre sur la tranche (rel. de 
l’époque).

 150 / 200 €

38 FOLCAQUIER
STATUTA PROVINCIAE Forcalqueriique comitatum.
Aix, Nicolas Pillehotte et Jean tholosan, 1598, in-8, 
8 ff.- 216 pp. Suivi de : Généalogie des comtes de 
Provence. Aix, Pillehotte, 12 ff., vélin souple sali (dos 
us.). EDITION ORIGINALE et la seule édition des statuts 
de Forcalquier.
Pet. déchirure marginale à la p. 183 sans mq. de texte, 
rousseurs et qq. galerie de vers aux pp.70 à 100 environ.
 

300 / 400 €

39 FRANCOIS Ier 
ORDONNANCES du très chrestien Roy de France 
François premier de ce nom réduictes par titres et 
articles et ordre selon les matières ordonnées estre 
gardées et observées en ces pays de Provence Forcalquier 
et terres adjacentes selon et s’essuyvant la réformation 
par lui faicte sur le faict de la justice des dictz pays l’an 
mil cinq cens trente cinq. S.l., s.d. (1540),105 ff. - 9 ff. 
de table.
Suivi de : Ordonnances royaulx sur le fait de la justice & 
abbréviations des procès par tout le royaume de France, 
faictes par le roy notre sire, et publiées en la cour de 
parlement à Paris, le sixième jour du mois de septembre 
l’an mil cinq cens XXXIX. S.L., 1539. 24 ff. - Sensuyent 
les taux, moderations, sallaires des greffiers. 22 ff.
Suivi de : Articles de lestil & instructions nouvellement 
faictz par la souveraine court de parlement de Provence. 
S.l., 1542, 16 ff., Ens. de 4 parties rel. en un vol. pet. 
in-4, vélin rigide, triple filets avec fleur de lys aux angles 
à froid, dos à nerfs (mors us.).
Edition imprimée en caractère gothique illustrée de 
belles lettres, jolis encadrements gravés sur bois. 
Signature de J.A. Pertuis en bas du titre.
Grand mq. au f. 5 de la dernière partie. Qq. rousseurs. 
Brunet II, 388.
 

500 / 600 €



14 DROUOT ESTIMATIONS  I  JEUDI 16 ET VENDREDI 17 FÉVRIER

40 FUCHS (Leonhart)
Hippocratis coi medicorum omnium sine controversia principis 
aphorismorum sectiones septem.
Parisiis, apud Iacobum Gazellum, 1545, in-8, 303 pp. - 1 p. - 
11 ff., plein papier marbr, dos à nerfs.

500 / 600 €

41 GALLAUP DE CHASTEUIL (F.de)
Discours sur les arcs triomphaux dressés en la ville d’Aix à l’heureuse arrivée de monseigneur le duc de Bourgogne et de 
monseigneur le duc de Berry.
Aix, Jean Adibert, 1701, 5 ff. - 76 pp. in-fol.bas. brune, dos à nerfs (rel. très us.).
Avec 4 grandes planches certaines repliées. L’entrée à Aix en Provence des deux petits-�ls de Louis XIV, Louis, duc de 
Bourgogne et son jeune frère Charles, duc de Berry donna lieu à la construction d’arcs de triomphe.
Avec 2 feuillets manuscrits in-�ne de «Harangue prononcée le 6 mars 1701 par Mr. l’abbé VIANY, prieur de l’église de Saint 
Jean de Jérusalem en la ville d’Aix en y recevant Messeigneurs les ducs de Bourgogne et de Berry».
Le f. 67-68 est manquant. Mouillures.

500 / 600 €
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42 GALLAUP de CHASTEUIL
Discours sur les arcs triomphaux dressés en la ville d’Aix à 
l’heureuse arrivée de très-chrestien, très-grand & très-juste 
monarque Louys XIII, Roy de France & de Navarre.
Aix, Tholosan, 1624, in-fol. 4 ff. - 56 pp. 9 ff., demi-rel. 
vélin rigide (rel. mod.). EDITION ORIGINALE illustrée d’un 
titre-frontispice gravé, 7 planches gravées dont une dépliante 
représentant les arcs de triomphe, une figure hors-texte, 4 
vignettes (sur 7) d’emblèmes, un plan hors-texte.
Pet. déchirure marginale à une pl. d’emblème. Fortes mouillures.
 

800 / 1 000 €

43 GRAINCOURT
Les hommes illustres de la marine françoise. Leurs actions mémorables et leurs portraits.
Paris, l’auteur, 1780, in-4, demi-rel. bas. marron, dos à nerfs, cachets (rel. mod.). EDITION ORIGINALE. Avec 17 portraits.
 

100 / 150 €

44 HISTOIRE de France
Avec les effigies des roys, depuis Pharamond jusques au roy Henry IIII à présent régnant. Revue & augmentée du dernier voyage 
fait par le Roy.
Rouen, Chez Jean Petit, 1604, in-12, 5 ff. - 89 pp. - 2 ff., vélin (trace d’encre noire sur le titre effaçant un cachet, rel.us.). 
Nombreux portraits dans le texte.
Erreur de pagination. Qq. annotations manuscrites aux contreplats.

 200 / 300 €

45 LA ROQUE (de)
Les blasons des armes de la royale maison de Bourbon & de ses Alliances 
recherchées par le sieur de la Rocque.
Paris, chez Pierre Firens, 1626, 6 ff. - 121 pp. - 1 f., pet in-4, plein veau 
marbr., un filet et 2 filets int. encadr. les plats avec fleurons aux angles, dos à 
nerfs, orné de fleurs de lys (Bedford). EDITION ORIGINALE.
Avec un titre frontispice, une planche de blason, une grande planche à double 
page gravée par Pierre Firens (le sacre de Louis XIII) et nombreux blasons dans 
le texte et culs de lampe.
Usures aux mors.
 

400 / 500 €
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46 LE FERON (Jean)
Catalogue des très illustres ducz et Connestables de 
France, depuis le roy Clotaire premier du nom, jusqu’es 
à très puissant, très magnanime et très victorieux roy de 
France, Henry Deuxième.
Paris, de l’imprimerie Michel de Vascosan, 1555, 6 livres 
rel. en un vol. in-4, 32 ff. - 20 ff. - 28 ff. - 16 ff. - 26 ff. 
- 18 ff, veau brun, large décor de compartiments à froid, 
dos à nerfs avec mq. PREMIERE EDITION complète des 
6 livres. Avec de nombreux blasons dans le texte.
Mq. le dernier feuillet blanc.

300 / 400 €

47 LEFEVRE
Armorial général de la chambre des Pairs de France.
Paris, Lefèvre, 1822, fort in-4, 44 pp., demi-rel. toile 
rouge, cachets (rel. modeste).
Avec 286 planches.
Qq. rousseurs.

200 / 300 €

48 LEROUGE (Louis)
Curiosités de Paris, de Versailles, Marly, Vincennes, 
Saint-Cloud et des environs. Nouvelle édition.
Paris, les Libraires associés, 1771, 3 vol. in-12, veau 
blond marbr., dos à nerfs, ornés (dos us.)
Avec un frontispice, 40 planches hors-texte et une 
grande carte un peu déchirée.
 

200 / 300 €

49 LINDLEY
Voyage au Brésil, où l’on trouve la description du pays, 
de ses productions, de ses habitants et de la ville et des 
provinces de San-Salvadore et Porto-Seguro.
Paris, Léopold-Collin, 1806, in-8, demi-rel. chag. 
bordeaux, dos à nerfs (rel. mod.).
Avec une table des latitudes et longitudes des ports de la 
côte du Brésil, ainsi qu’un tableau des changes.

150 / 200 €

50  MANETTE de livres anciens, dont :  
BORNIER, Conférence des nouvelles Ordonnances de 
Louis XIV. - FERRIERE, Des droits de patronage. - Nouvel 
abrégé de l’histoire de France. - VARILLAS, Histoire de 
Francois 1er. 1685.

100 / 150 €

51 MANETTE de livres anciens, dont :
Mémoires de Talon, histoire, antiphonaire très us. - 
Statuts synodaux du diocèse de Marseille et divers....
 

100 / 150 €

52 MANETTE de livres anciens dépareillés et modernes :
Histoire et divers, FARRERE, Histoire de la marine 
- VAULABELLE, Histoire des deux restaurations (9 
vol.) - GAULLE (C. de.). La France et son armée. - LA 
BRUYERE, Les caractères. 1778 (2 vol.)...
 

50 / 80 €

53  MANETTE de livres anciens en état usagé, sur différents 
sujets : Religion, Biblia sacra, etc..

 50 / 80 €

54 MAROT (Clément)
Les œuvres. Revue et augmentée de nouveau.
La Haye, chez Adrian Moetjens, 1714, 2 vol. in-16, bas. 
brune, dos à nerfs (rel. très us.)
Avec un frontispice.

150 / 200 €

55 MAROT (Clément)
Les œuvres.
Rouen, Maillard, 1596, 2 parties rel. en un vol. in-12, 
11 ff. - 515 pp - (1) - 272 pp. - 2 ff., vélin mod., dos 
lisse, muet.
Cette édition existe également à l’adresse de Raphaël 
Du Petit-Val à Rouen, avec qui Maillard partageait le 
privilège.
Pet. déchirure marginale à la p. 29 avec léger mq. de 
texte. Brunet III, 1457.

 200 / 300 €
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56 MONTAIGNE (Michel de)
Journal du voyage de Michel de Montaigne en Italie par 
la Suisse et l’Allemagne en 1580 & 1581.
Rome, à Paris, Le Jay, 1774, 4 ff. - LIV - 416 pp., 
veau marbr., triple filets encadr. les plats, dos à nerfs, 
richement orné (rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE 
parue la même année que l’édition in-12.
Avec un portrait de Montaigne en frontispice. Coins 
émoussés.
 

200 / 300 €

57 MONTAIGNE (Michel de)
Les essais de Michel Seigneur de Montaigne. Edition 
nouvelle. Corrigée suivant les premières impressions de 
l’Angelier.
Paris, chez Michel Blageart,1640, in-fol., 6 ff. - 750 
pp. - 7 ff., veau brun foncé, plat à la Du Seuil légèrement 
effacé, dos à nerfs, orné (rel. habillement rest.).
Avec un titre imprimé en rouge et noir, une belle vignette 
représentant le portrait de Montaigne.
Ex. Réglé. Salissures aux pp. 563 à 565.

 200 / 300 €

58 MONTAIGNE 
Essais de Michel, Seigneur de Montaigne. Avec des notes 
et une table générale des matières plus utile que celles 
qui avait paru jusqu’ici. Nouvelle édition.
La Haye, chez P. Gosse,1727, 5 vol. in-12, veau brun, dos 
à nerfs, ornés (rel. grossièrement rest. aux vol. 1 et 2).

200 / 300 €

59 MONTAIGNE 
Les essais de Michel Seigneur de Montaigne. Edition 
nouvelle.
Paris, chez Jean Petitpas, 1668, in-12, 7 ff. - 1129 pp. - 
17 ff., vélin à recouvrement, dos lisse, pièce de titre 
rouge, tr. rouge (gardes renouvelées).
Incomplet du portrait.

300 / 400 €

60 MONTESQUIEU
De l’esprit des Lois ou du rapport que les lois doivent 
avoir avec la contribution de chaque gouvernement, les 
moeurs, le climat, la religion, le commerce, etc.
Leyde, chez les Libraires associés, 1749, 2 tomes rel. en 
un vol. in-4, viii pp. - 8 ff. - 369 pp. -1 f. - 396 pp. (mal 
chiffré 306) - 6 ff. -16 pp. - 50 pp., veau marbr., dos à 
nerfs, orné.
Rare édition parue un an après l’édition originale.

 300 / 400 €

61 MONTESQUIEU
Œuvres. Nouvelle édition revue, corrigée & 
considérablement augmentée.
Amsterdam, Leipzig, Arkstée & Mekus, 1758, 3 vol. in-4, 
veau marbr., triple filets encadr. les plats, dos à nerfs, 
ornés, pièce de titre et de tomaison rouge. Avec 2 cartes.
Qq. brunissures.

300 / 400 €
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65 PLINE
L’histoire du monde de C. Pline second.
Lyon, A la Salamandre par Claude Senneton, 1562, 2 
vol. in-fol., 6 ff. - xxxi p. - 678 pp. - 77 ff. - 16 ff. - 745 
pp. - 1 f. bl. - 42 ff., veau brun granité, dos à nerfs, 
ornés, coins et dos restaurés. Première édition de la 
traduction française.
Les p. 34-35 et 36 sont vierges. Qq. mouillures.

 300 / 400 €

66 PLUCHE (Abbé)
Le spectacle de la nature ou entretiens sur les 
particularités de l’histoire naturelle qui ont paru les plus 
propres à rendre les jeunes gens curieux, à leur former 
l’esprit. Nouvelle édition.
Paris, Estienne, 1745 -1744 -1746 -1747-1755, 8 
tomes en 9 vol. in-12, veau brun, dos à nerfs, ornés (rel. 
us.). 
Avec 9 frontispices et 200 planches hors-texte environ.
Petite galerie de vers atteignant qq. pl. au tome IV.

 150 / 200 €

67 PLUTARQUE
Les vies des hommes illustres grecs et romains. 
Translatées par M. Jacques Amyot.
S.l., (Lyon), Guillaume de Laemarie, 1594, 2 vol. in-8, 
16 ff. - 1180 pp. - 23 ff. - 1 bl. - 1294 pp. - 2 bl. -14 
ff., vélin, trace de lacets (rel.us.). 
Gardes renouvelées et fortes mouillures.

 150 / 200 €

68 RABELAIS (François)
Œuvres de maitre François Rabelais, suivies des 
remarques publiées en anglois par M. le Motteux. 
Nouvelle édition.
Paris, Bastien, An VI (1798), 3 vol. in-8, bas. blonde, 
un filet encadr. les plats, dos lisse, ornés, pièce de titre 
rouge et verte. Nouvelle édition. Avec 76 gravures.

 200 / 300 €

69 RAMOND DE CARBONNIERES (Louis-François)
Observations faites dans les Pyrénées pour servir de suite 
à des observations sur les Alpes.
Paris, Belin, 1789, 2 parties réunis en un vol.in-8, 
veau marbr., triple filets encadr. les plats, dos à nerfs, 
richement orné (mors fatigués). EDITION ORIGINALE. 
Avec 3 planches. 
Taches d’encre aux gardes et pet. déchirure angulaire 
à une garde et déchirure marginale à la p. 11 sans 
atteindre le texte.

200 / 300 €

62 MONTLUC (Blaise)
Commentaires de messire Blaise de Montluc, Mareschal 
de France.
Paris, Menard, Veuve Remy Dallin,1626, 2 parties rel. en 
un fort vol. in-8, 4 ff. - 803 pp. - 604 pp. -13 ff., vélin, 
traces de lacets (rel. de l’époque).

200 / 300 €

63 NOSTRADAMUS (Caesar de)
L’histoire et chronique de Provence de Caesar de 
Nostradamus, gentilhomme provençal, ou passent de 
temps en temps et en bel ordre les ancients poètes, 
personnes et familles illustrées qui ont fleuri depuis VC 
ans outre plusieurs races de France.
Lyon, Simon Rigaud, 1614, in-fol., 20 pp - 1092 pp. - 
65 pp. (chiffré 63) veau marbr., dos à nerfs, orné (rel.
us.).
Incomplet du titre frontispice et du portrait, brunissures 
et rousseurs, qq. galerie de vers aux pp. 1029 jusqu’à 
1081. Gardes renouvelées. Erreur de pagination.

 150 / 200 €

64 OFFICE (L’) de la sainte vierge
En latin et en françois.
Paris, Josset, 1684, in-8, plein mar. noir, triple filets 
encadr. les plats, décor à la Du Seuil, dos à nerfs 
richement orné, tr. dor. Avec 4 planches.
CLEMENT (l’abbé).
Entretiens avec l’âme de dieu.
Vienne, Trattner, 1763, in-8, mar. rouge, encadr. dor. sur 
les plats, dos lisse, orné, tr. dor.
Ens. de 2 vol.

 50 / 80 €
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71  RECUEIL des plus belles pièces des poètes françois  
tant anciens que modernes depuis Villon jusqu’à M. de 
Benserade.
Paris, Claude Barbin, 1692, 5 vol. in-12, veau brun, dos 
à nerfs, ornés (rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE de 
cette anthologie dite «Recueil de Barbin».
Qq. épidermures sur les plats.

500 / 600 €

72 RIPA (César)
Iconologie ou explication nouvelle de plusieurs images, 
emblèmes et autres figures hiérogliphiques des vertus, 
des vices, des arts, des sciences, etc. Augmenté d’une 
seconde partie nécessaire à toute sorte d’esprit.
Paris, Guillemot, 1643, 2 parties rel. en vol. in-fol.,  
12 ff. - 204 pp. - 196 pp., veau marbr, dos à nerfs,  
orné (rel. us.).
Édition originale de la première version française.  
Avec 2 titres frontispices datés 1643 et nombreuses 
figures dans le texte.
Fortes brunissures et rousseurs.

200 / 300 €

73 RIZZI-ZANNONI
Atlas historique de la France ancienne et moderne.
Paris, Jacques,1765, in-4, veau blond, dos à nerfs, orné 
(mors us.). Avec 16 pp. de texte, 16 pp. de catalogue, un 
titre frontispice et 34 cartes finement coloriées (sur 50) 
montées sur onglets dont 2 sur double page.
LEROUGE.
Recueil des fortifications, forts et ports de mer de France 
lavé au pinceau.
Paris, Lerouge, s.d. (1755), veau marbr., dos lisse (dos 
us). Avec 89 planches. - Tableau général. La nouvelle 
division de la France. Titre rest. Paris, 1802. Atlas de la 
république française. 1802. Avec 102 feuilles dont la 
plupart en couleurs., in-4, oblong, demi-rel. veau fauve, 
dos lisse (rel. us.).
GIBRAT
Traité de la géographie moderne. Nouvelle édition.
Toulouse, Dalles, 1776, in-12, bas. marbr., dos à nerfs 
(rel. us.). Avec 18 cartes dépliantes.
Ens. de 4 vol.

200 / 300 €

70 RAYNAL (G.)
Histoire philosophique et politique des établissements et 
du commerce des européens dans les deux Indes.
Genève, Pellet, 1781, 10 vol. in-8 et un atlas de toutes 
les parties connues du globe terrestre, veau marbr., triple 
filets encadr. les plats, dos lisse, ornés (rel. frottées, mq. 
aux coiffes).
Avec un portrait et 9 frontispices. L’atlas renferme 50 
cartes et 23 tableaux.

500 / 600 €
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78 SAXI (Pierre)
Entrée de Loys XIII, roy de France et de Navarre, dans sa 
ville d’Arles, le XXIX octobre 1622.
En Avignon, Bramereau, 1623, in-fol. bradel, 3 ff. - 68 
pp. - 1 f. bl., vélin rigide (rel. mod.).
Avec 8 planches (sur 9) d’arcs triomphaux.
Le f. 49-50 est manquant. Fortes Rousseurs au titre. Pet. 
déchirure marginale à la p. 47 avec pet.mq. de papier.
 

300 / 400 €

79 SERMONES DISCIPULI
S.L., mil cccc iiii xx et neuf [….] saint Gorge fut achevé 
ce présent livre lequel appartient à missire Guillaume 
Le Boulengier prestre. calixte Le Blancq et Pierre d’Albi, 
cahnoine de l’église d’Arras, fort vol. in-4, 23 ff. -  
251ff. -70 ff. 108 ff., vélin très usagé avec mq. sur les 
plats, épidermures.
Incomplet du titre, une page déchirée. Annotations 
manuscrites au colophon.

200 / 300 €

80 TURPIN
La France illustre ou le Plutarque français contenant les 
éloges historiques des généraux et grands capitaines, des 
ministres d’état et des principaux magistrats de la Nation 
française.
Paris, Des Lauriers, s.d., 4 vol. in-4, veau marbr., dos 
lisse, ornés, pièce de titre rouge (rel. de l’époque).
Avec 48 portraits hors-texte.
Eraflures sur les plats et restauration au plat du tome 2.
 

300 / 400 €

74 ROBERTSON (M.)
Histoire de l’Amérique. Traduit de l’anglois.
Paris, Panckoucke, 1778, 3 vol. in-8, veau marbr., dos à 
nerfs, ornés (rel. de l’époque).
Première édition in-8. Avec 5 planches hors-texte.
Petite déchirure au titre du vol.1 avec pet. mq.

200 / 300 €

75 RONSARD (P.de) 
Les œuvres de P. de Ronsard, gentil-homme vandomois. 
Revues & augmentées.
Paris, Chez Mathurin Hénault, 1629, in-16,10 ff. - 680 
pp. - 9 ff., vélin.
Tome 1 seulement.
Trace de lacets (coin sup. rogné au 2e plat).

150 / 200 €

76 ROUX (Joseph)
Recueil des principaux plans, des ports et rades de la 
mer Méditerranée.
Marseille, 1764, in-8 oblong, bas. brune, dos lisse, 
orné (rel. très us.). EDITION ORIGINALE. Collection 
incomplète d’un titre gravé par Laurent et 65 plans et 2 
bis (sur 121 pl.).
Mouillures.
FER.
Petit et nouveau atlas.
Paris, chez sieur de Fer, 1697, pet.in-4 bas. marbr., dos 
à nerfs, orné (rel. mod.). Avec un titre frontispice et 19 
cartes géographiques (sur 39).
Fortes mouillures et qq. mq. à certaines cartes.
Ens. de 2 vol.

 200 / 300 €

77 RUFFI (Antoine de)
Histoire de la ville de Marseille contenant tout ce qui 
s’est passé de plus mémorable depuis sa fondation, 
durant le temps qu’elle a été République et sous la 
domination des romains, etc.
Marseille, Henri Martel,1696, 2 tomes rel. en un vol. 
in-fol., 3 ff. - 5 ff. - 496 pp. - 1 f. - 402 pp. - 6 ff, 
maroquin rouge, 2 filets encadr. les plats, décor à la Du 
Seuil avec fleurs de lys biffées, dos à nerfs, ornés des 
emblèmes de Marseille, tr. dor.Seconde édition ornée de 
2 vignettes et une planche généalogique des vicomtes de 
Marseille.
Rousseurs.

200 / 300 €
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86 BARTHOLIN (Thomas)
Anatomia, ex caspari Batholini parentis institutionibus. 
Omniumque recentiorum & propriis oserbationibus 
quartum ad sanguinis circulationem reformata.
La Haye, Adran Vlacq, 1663, in-8, 7 ff. (sur 8) - 592 
pp. - 8 ff., vélin sali (rel.de l’époque). Troisième édition 
illustrée d’un portrait et de 73 planches sur (74), 65 
planches numérotées et une planche non numérotée et 8 
planches dépliantes.
Déchirures avec mq. aux pl. des p. 318 et 412. 
Rousseurs et galerie de vers aux pp. 87 à 125.
 

200 / 300 €

87 BAUDELOCQUE
L’art des accouchements. Troisième édition revue, 
corrigée et augmentée.
Paris, Méquignon,1796, 2 vol. in-8, veau marbr., dos 
lisse, ornés (rel. de l’époque). Avec 17 planches hors-
texte.
Brunissures. Dos us.

200 / 250 €

81 ULSTADT (Philippe)
Le ciel des philosophes ou sont contenus les secrets 
de nature & comme l’homme se peut tenir en santé et 
longuement vivre composé par Philippe Ulstade.
Paris, Gaultherot, 1550, in-12, 8 ff. - 98 pp., pleine soie 
bleue, motifs dor. au centre. La seconde édition de la 
traduction française est de 1547.
Traité d’alchimie touchant à l’art de la distillation. 
Nombreux bois dans le texte certains répétés.
Erreur de pagination.

800 / 1 000 €

MEDECINE - SCIENCES

82 ADACHI (Buntaro)
Anatomie der Japaner. II. Das Venensystem der japaner. 
Erste Lieferung.
Kyoto, 1933, in-fol. br. couv. impr.
Première livraison. Avec 28 planches couleurs.

200 / 300 €

83 ALIBERT (J.L.)
Dissertation sur les fièvres pernicieuses ou ataxiques 
intermittentes. Seconde édition.
Paris, Richard, Caille, An X (1801), fort vol. in-8, demi-
rel. bas. fauve, dos lisse, orné. Avec 5 planches hors-texte.

 150 / 200 €

84 ANTONI GUAY
Nerii medici praest antissimi opus preclarum ad praxim 
non mediocriter necessarium.
Lugduni zur biblioteca Scipionis de Fabiano,1534, in-12, 
8 ff. - 1 p. bl. - 307 pp. veau brun (rel. complètement rest).
Épidermures sur les plats, pet. déchirure centrale à 3 pp.

150 / 200 €

85 BACHOT
Apologie ou la défense pour la saignée contre ses 
calomniateurs.
Paris, Cramoisy, 1646, in-12, 8 ff. - 180 pp., vélin, 
traces de lacets (rel.us., déchirure au titre avec pet. mq. 
en bas). Mouillures. EDITION ORIGINALE.

 200 / 300 €
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94 BLASII (Gerardi)
*Fortunius licetus de monstris. Editio novissima.*
Amstelodami, Andrea Frisii, 1665, in-4, 9 ff. - 262 
pp.- 1 f.bl. puis pagination de 335 - 316 pp. -13 ff., 
vélin rigide et sali.Avec un frontispice, une vignette, 73 
planches dans le texte dont 3 hors-texte.
Il a été rajouté une planche à la fin du volume Monstrum 
Gallicum. Erreur de pagination.

300 / 400 €

93 BILGUER - TISSOT
Dissertation sur l’inutilité de l’amputation des membres.
Paris, Didot le jeune, 1778, in-12, xvi -149 pp. veau 
marbr., dos à nerfs (rel. us.).
HECQUET
De la digestion et des maladies de l’estomac suivant le 
système de la trituration ou du broyement sans l’aide 
des levains ou de la fermentation dont on fait valoir 
l’impossibilité en santé & en maladie. Nouvelle édition.
Paris, Cavelier,1730, 2 vol. in-8, veau brun, dos à nerfs, 
orné (plats us.).
DEIDIER.
Traité des tumeurs contre nature. Sixième édition.
Paris, Houry, 1738, in-12, veau brun, dos à nerfs (rel. us.).
BOERHAAVE (Herman).
Traité de la matière médicale.
Paris, Huart,1739, in-12, veau brun, dos à nerfs (mq. aux coif.).
PAUL.
Traité de la péripneumonie.
Paris, Desaint & Saillant, 1760, in-12, bas. marbr., dos à 
nerfs, orné.
BORDENAVE.
Essai sur la physiologie ou physique du corps humain. 
Quatrième édition.
Paris, Méquignon, 1787, 2 parties rel. en un vol. in-12, 
veau marbr., dos à nerfs, orné. Avec 3 planches.
TISSOT.
Avis au peuple sur sa santé.
Paris, Didot, 1772, 2 tomes rel. un vol. In-12, veau 
marbr., dos à nerfs, orné.
Ens. de 8 vol.

200 / 300 €

88 BAUDERON - SAUVAGEON
Pharmacopei de Bauderon revue & corrigée.
Lyon, Claude La Rivière, 1655, in-12, 7 ff. - 785 pp. - 9 
ff., vélin, trace de lacets (rel. us.).
Titre restauré et fortes rousseurs.
Suivi de : CATELAN (Laurens), Traicté des eaux distillées 
qu’un apothicaire doit tenir en boutique. 51 pp. - 2 bl.
Suivi de : SAUVAGEON, Traité chimique contenant 
les préparations, usages, etc. Lyon, Claude de la 
Rivière,1656, 2 ff. - 97 pp. - 4 ff. - I bl.,

200 / 300 €

89 BERAUD (J.B.)
Atlas complet d’anatomie chirurgicale topographique.
Paris, Baillière, 1865, in-4, demi-rel. à coins chag. 
fauve, dos à nerfs.
Atlas qui a nécessité 7 ans de recherche à Béraud. 
Illustré de 109 planches coloriées reproduisant 162 
figures dessinées d’après nature par M. Bion et finement 
gravées sur acier.
Qq. rousseurs et qq. mouillures.

200 / 300 €

90 BERNARD (Claude)
- Leçons sur les phénomènes de la vie communs aux 
animaux et aux végétaux.
Paris, Baillière,1878, 2 vol. in-8, demi-rel. bas. fauve, dos 
lisse (rel. mod.). EDITION ORIGINALE. Avec 4 planches 
hors-texte dont une en couleurs et figures dans le texte.
- Leçons sur les anesthésiques et sur l’asphyxie.
Paris, Baillière, 1875, in-8, demi-rel. bas.fauve, dos lisse 
(rel. mod.). PREMIERE EDITION.
- Leçons sur le diabète et la glycogenèse animale.
Paris, Baillière, 1877, in-8, demi-rel. rel. chag. marron, 
dos à nerfs.
- L’œuvre.
Paris, Baillière, 1881, in-8, demi-rel. veau fauve, dos lisse, 
orné (dos frotté). EDITION ORIGINALE. Avec un portrait en 
frontispice.
- Leçons de pathologie expérimentale.
Paris, Baillière, 1872, in-8, demi-rel. bas. prune, dos lisse 
(dos us.). EDITION ORIGINALE. Rousseurs.
- Leçons sur les anesthésiques et sur l’asphyxie. Paris, Baillière, 
1875, in-8, demi-rel. veau rouge, dos lisse, orné. PREMIERE 
EDITION. Figures dans le texte. Cachet service sanitaire.
- Leçons sur la physiologie opératoire.
Paris, Baillière, 1879, in-8, demi-rel. bas. prune, dos lisse. 
EDITION ORIGINALE. Figures dans le texte.
-Leçons de pathologie expérimentale. Paris, Baillière, 
1880, in-8, demi-rel. bas. fauve, dos lisse, orné (rel. 
mod.). Deuxième édition.
Ens. de 9 vol.

500 / 800 €

91  BESNIER - FOURNIER - TENNESON - HALLOPEAU - 
CASTEL
Le musée de l’hôpital Saint-Louis. Iconographie des 
maladies cutanées et syphilitiques avec texte explicatif.
Paris, Buff., s.d., in-4, 346 pp. demi-rel. à coins chag. 
marron, dos à nerfs, insolé.
Avec 50 planches en couleurs.

200 / 300 €

92 BICHAT (X.)
Traité d’anatomie descriptive.
Paris, Brosson, An X (1801), 5 vol. in-8, demi-rel. bas. 
fauve, dos lisse, ornés (rel. mod.).
Les 100 premières pages des vol. 1, 2 et 3 ont été 
légèrement rognées aux tranches et aux marges sans 
atteindre le texte.

200 / 300 €
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95 BONHOMME (J.J.)
Traité de l’ostéologie du corps humain ou l’histoire des os.
Avignon, Girard, 1759, in-12, bas. blonde, dos lisse (rel.us.).
Avec 15 planches hors-texte repliées.

150 / 200 €

96 BORDEU (Théophile de)
Recherches sur le pouls par rapport aux crises.
Paris, Didot jeune, 1779, 4 vol. in-12, veau marbr., dos 
lisse, ornés.

150 / 200 €

97 BOURGERY (M.J.B.) - JACOB (N.H.)
Traité complet de l’anatomie de l’homme, contenant la 
médecine opératoire.
Paris, Delaunay, 1840-1854, 8 forts vol. in-fol., demi-rel. 
chag. rouge, dos à nerfs, orné de caissons dor.
Un des plus beaux traités d’anatomie du XIXème siècle.
Avec un frontispice, 8 pages de titre et bien complet de ses 
726 planches, la plupart lithographiées en noir certaines 
dépliantes et dessinées d’après nature par Nicolas Henri 
Jacob.
Claude Bernard y collabora à partir de 1845 en préparant 
des pièces anatomiques.
Tome I (1840) : Ostéologie, syndesmologie. 191 pp. 
de texte et 59 planches numérotées de 1 à 59. Soit 59 
planches.
Tome II (1852) : Appareil de relation, organes de la 
locomotion. 141 pp. de texte et 100 planches numérotées 
de 60 à 159. Soit 100 planches.
Tome III (1844) : Anatomie descriptive et physiologique. 
341 pp. de texte et 115 planches numérotés de 1 à 100 et 
15 bissées. Soit 115 planches.
Tome IV (1851) : Angéiologie. 162 pp. de texte avec 91 
planches numérotées de 1 à 91 et 7 bissées. Soit 98 
planches.
Tome V (1839) : Organes de la digestion. 342 pp. de texte 
et 76 planches numérotées de 1 à 76 et 20 bissées soit 
96 planches.
Tome VI (1852) : Médecine opératoire. 280 pp. de texte, 
avec 91 planches numérotées 1 à 91 et 2 bis, soit 93 
planches.
Tome VII (1840) : Médecine opératoire, 356 pp. de texte 
- LII p., 77 planches, 5 planches bissées et 16 planches 
lettrées de A à P. Soit 103 planches.
Tome VIII (1854) : Embryogénie. VIII- 335 pp., 60 
planches numérotées de 1 à 60 et 7 bissées. Soit 67 
planches.
Brunet I, 1179. 
Rousseurs, brunissures à qq. planches, qq accidents aux 
dos des rel.
BOURGERY - JACOB.
Traité complet de l’anatomie de l’homme. Anatomie 
chirurgicale et médecine opératoire. Supplément par le Dr. 
Duchaussoy.
Paris, Guérin, 1867-1868, in-fol. demi-rel.chag. rouge, 
dos à nerfs, orné. 
Avec 24 planches.
Qq. mouillures.
TRAITE D’ANATOMIE, d’ostéologie et de miologie 
nécessaire au dessin.
Paris, chez Jean, s.d., in-fol. br., couv. impr. avec des mq.
Avec un frontispice et 12 planches.
Fortes rousseurs. 
JACOB.
Traité complet de l’anatomie de l’homme comprenant la 
médecine opératoire par le Docteur Bourgery. Atlas. Tome 
huitième.
Paris, Delaunay, 1834, in-4, cart. percal. noire us.
Avec 20 planches lithographiées et coloriées dont une très 
grande.
Ens. de 11 vol.

2 000 / 3 000 €
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106 CESALPINO (Andrea)
Andrea Cesalpini aretini, quaestionum peripateticarum 
lib.V. Daemonum invertigatio peripatetica. Quaestionum 
medicarum libri II. De medicament.facultatibus libr.II. 
secunde editio.
Venetiis, 1593, in-4, 20 pp. - 291 pp. - 1 f., veau fauve, 
armes sur les plats non identifiées, dos à nerfs, orné (rel. 
de l’époque). Seconde édition.

400 / 500 €

103 CALMEIL (L.F.)
De la folie considérée sous le point de vue pathologique, 
philosophique, historique et judiciaire depuis la 
renaissance des sciences en Europe.
Paris, Baillière, 1845, 2 vol. in-8, demi-rel. veau fauve, 
dos lisse, ornés, pièce de titre noire (rel. de l’époque). 
PREMIERE EDITION.
Reliures frottées.

150 / 200 €

104 CAPURON (J.)
Aphrodisiographie ou tableau de la maladie vénérienne 
dans lequel on expose ses causes et ses symptômes.
Paris, chez l’auteur, 1807, in-8, demi-rel. veau fauve, 
dos lisse, orné (us.). EDITION ORIGINALE.
Galerie de vers marginale sur les premières pages.
ITARD (M.).
Hygiène domestique ou l’art de conserver la santé et de 
prolonger la vie.
Paris, Ducauroy, An XI- 1802, 2 vol. in-8, demi-rel. bas. 
fauve, dos à nerfs. PREMIERE EDITION.
Qq. mouillures au premières pp. du vol. 2.
Ens. de 3 vol.

200 / 300 €

105 CELSUS (Aulus Cornelus)
Aurelli corn. Celsi de re medica libri octo.
Apud ioannem Tornaesium, 1608, in-16, 16 ff. - 575 
pp., vélin us. (rel. d’époque).
Qq. mouillures éparses.

80 / 100 €

98 BROCA (Paul)
Des anévrysmes et de leur traitement.
Paris, Labé, 1856, in-8, demi-rel. chag. grenat, dos à 
nerfs, orné. Figures dans le texte.

50 / 80 €

99 BROCA (Paul)
Traité des tumeurs.
Paris, Asselin, 1866-1869, 2 vol. in-8, demi-rel. bas. 
bleue, dos lisse, ornés (rel.de l’époque). EDITION 
ORIGINALE.

200 / 300 €

100 BRUYERES (H.)
La phrénologie. Le geste et la physionomie.
Paris, Aubert, 1847, fort vol. in-4, demi-rel. à coins 
chag. bleu marine, dos à nerfs, orné.
PREMIERE EDITION. Avec 90 planches hors-texte.

150 / 200 €

101 BUCHAN (G.)
Médecine domestique ou traité complet des moyens de 
conserver sa santé et de guérir les maladies par le régime 
et les remèdes simples. Traduit de l’anglais par J.D. 
Duplanil. Cinquième édition.
Paris, Moutardier, An X (1802), 5 vol. in-8, veau marbr., 
dos lisse, ornés, pièce de titre et de tomaison rouge et 
verte. Avec un portrait en frontispice.
Qq. rousseurs et épidermures sur les plats.

 200 / 300 €

102 BUSCH (Dietrich Wilhelm Heinrich)
Atlas de estampas de arte obstetricia do doutor Dietr. 
Wilh. Heinr. Busch.
Lisboa, 1842, in-4, demi-rel. veau fauve, plat imprimé.
Avec 50 planches hors texte.
Brunissures aux planches.

300 / 400 €
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111 CRUIKSHANK (Willia.)
Anatomie des vaisseaux absorbans du corps humain. 
Traduit de l’anglais par M. Petit-Radel.
Paris, Froullé, 1787, in-8, demi-rel. bas. fauve marbr., 
dos lisse, orné (rel. mod.). Première édition de la 
traduction française. Avec 3 planches repliées. Cachet de 
la bibliothèque des internes en médecine de Lariboisière.
POUTEAU (Claude). 
Œuvres posthumes de M. Pouteau, docteur en médecine, 
chirurgien chef de l’hôtel-Dieu de Lyon.
Paris, Pierres, 1783, 3 vol. in-8, demi-rel. bas. 
fauve marbr., dos lisse, ornés (rel. mod.). EDITION 
ORIGINALE.
Incomplet du portrait, mq. la page de titre au vol. 3.
Ens. de 4 vol.

200 / 300 €

112 CULLEN (M.D.D.) - BOSQUILLON
- Physiologie de M. Cullen.Traduit de l’anglois sur la 
troisième et dernière édition par Bosquillon.
Paris, Théophile Barrois le Jeune, 1785, in-8, veau 
fauve, dos lisse, orné.
Suivi de : LAFON. Introduction à la médecine de Cullen. 
Bordeaux, Bergeret, 1793, 175 pp.
- Elemens de médecine - Pratique de M. Cullen.
Paris, Barrois, 1785, 2 vol. in-8, veau marbr., dos lisse, 
orné, pièce de titre et de tomaison rouge et verte (rel.de 
l’époque).
Ens. de 3 vol.

150 / 200 €

107 CHAULIAC (Guy de) - CANAPPE (Jean)
Le guidon en françois pour les barbiers et chirurgiens.
Paris, chez Jean Ruelle, 1571, in-16, 8 ff. - 511 pp., 
vélin sali, rogné à la 2e couv. avec mq., page de garde 
abîmé.

200 / 300 €

108 CHAULIAC (Guy de)
Le guidon en françoys, nouvellement revue et au vray 
corrigé par maître Jehan Canappe, docteur en médecine, 
selon le jugement de plusieurs autheurs anciens comme 
Hippocrate, Galien & autres.
Paris, à l’enseigne de la cage d’or par Jehan Bonhomme, 
1541, in-12, 448 pp., -16 ff., veau brun, dos à nerfs 
(rel. grossièrement rest.). 
Annotations manuscrites marginales. Rousseurs.

150 / 200 €

109 CHAUSSIER (François)
Recueil anatomique à l’usage des jeunes gens qui se 
destinent à l’étude de la chirurgie, de la médecine, de la 
peinture et de la sculpture.
Paris, Chanson, 1820, in-4, demi-rel. bas. marron (rel. 
très us., mq. au dos). EDITION ORIGINALE. Avec un 
portrait de l’auteur lithographié et 17 planches finement 
gravées sur cuivre.
Fortes rousseurs.

200 / 300 €

110 CHOVET (Abraham)
Syllabus seu index omnium. Partium corporis humani 
figuris illustrates.
Petropoli, Typis academiae scientiarum, s.d. (1743), 
in-4, 7 pp. - 1 p. bl. - 69 pp. - 3 pp. plein papier, dos à 
nerfs.
Avec 26 planches.
La première planche a été restaurée. Qq. galerie de vers à 
certaines planches. Mouillures.

150 / 200 €
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118 DONNADIEU (Albert)
De Montpellier.
S.l., s.d, in-fol., demi-rel. chag. grenat (us.) avec lacets.
Myologie.12 planches. - Angiologie. 20 planches. - 
Névrologie. 11 planches. - Splanchnologie. 7 planches.
Soit un ensemble de 50 planches.

200 / 300 €

119 DU CHESNE (Joseph)
Pharmacopoea dogmaticorum restituta.
Paris, Claudium Morellum,1607, in-8, 4 ff. - 619 pp. - 
13 ff. n. ch. (table et privilège), vélin, traces de lacets 
(rel. de l’époque).
La première édition est parue en 1603 en français.
Dos us. avec mq.

400 / 500 €

113 DELLA PORTA (Battista)
Della magia naturale del sign. Gio Battista Della Porta 
napolitano libri XX.
Napoli, Carlino & vitale, 1611, fort vol. in-8, plein 
parchemin sali.Seconde édition italienne.
Erreur de pagination. Fortes mouillures.

200 / 300 €

114 DEVENTER (Henry de)
Observations importantes sur le manuel des 
accouchements. Première et seconde partie.
Paris, Guillaume Cavelier, 1739, in-4, veau brun, dos à 
nerfs (dos restauré).
Avec 37 planches gravées sur cuivre représentant 40 
figures de diverses positions de l’enfant.
Qq. rousseurs éparses et qq. galeries de vers.

150 / 200 €

115 DEVENTER (Henry de)
Observations importantes sur le manuel des 
accouchements. Première et seconde partie.
Paris, Guillaume Cavelier & Pierre-François Giffart, 
1734, 2 parties rel. en un vol. in-4, veau brun marbr., 
dos à nerfs, orné. Avec 37 planches gravées sur cuivre 
représentant 40 figures de diverses positions de l’enfant.
Fortes mouillures et petite galerie de vers sur l’ensemble 
de l’ouvrage.

200 / 300 €

116  DICTIONNAIRE de médecine ou répertoire général des 
Sciences médicales.
Paris, Labé, 1832-1846, 30 vol. in-8, demi-rel. bas. 
bleue, dos lisse, ornés, pièce de titre rouge (rel. frottées).
 

200 / 300 €

117 DIONIS (P.)
Cours d’opérations de chirurgie démontrées au Jardin 
royal. Quatrième édition.
Paris, Houry,1740, 2 vol. in-8, veau marbr., dos à nerfs, 
ornés (mouillures sur les plats). Avec une gravure à 
double page du Jardin royal, un portrait de Petrus Dionis 
et 15 planches hors-texte.
Rousseurs, taches et mouillures au vol. 2 atteignant un 
peu la pl.6.
 

100 / 200 €
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122 DU LAURENS (André)
Les œuvres de M. André Du Laurens, sieur de Ferrière, con. & premier médecin du très-chrétien, roy de France et de Navarre.
Paris, Rouen, Petit Val, 1621, 5 parties rel. en un vol. in-fol. 
(10 ff.) - 385 pp. (mal paginé 353) - (9) - 53 - (3) - 43 - (3) - 57 - (3) - 30 - (2) ff., bas. marron, dos à nerfs, orné (rel. mod.)
Avec un titre, un portrait et 26 gravures. Qq. rousseurs éparses.

400 / 600 €

121 DU LAURENS (André)
L’histoire anatomique en laquelle toutes les parties du corps humain sont amplement déclarées.
Lyon, Rigaud, 1621, in-8, 19 ff. - 1451 pp., - 46 ff. bas. brune, fleuron dor. au centre, dos à nerfs (rel. mod. imitant l’ancien). 
Deuxième édition française. Portrait de l’auteur.
Mouillures sur certaines pages.
André Du Laurens était le médecin attitré de Henri IV.

150 / 200 €

120 DU LAURENS (André)
Discours de la conservation de la vie : des maladies mélancoliques, des catharres & de la vieillesse.
A Rouen, Louis Loudet, 1630, in-16, (8) - 204 ff., vélin marbr. us. Erreur de pagination. La première édition fut imprimée à 
tours en 1594.
PIGRAT (M.P.).
Epitome des préceptes de médecine et chirurgie contenant plusieurs enseignements & remèdes nécessaires aux maladies du 
corps humain.
Lyon, Estienne Bechelly, 1652, in-12, plein parchemin (rel. salie). Rousseurs.
VIGIER.
La grande chirurgie des ulcères.
Lyon, Huguetan, 1614, in-16, 23 ff. - 563 pp.- 16 ff. - 75 pp., in-16, demi-rel. bas. marron (rel. grossièrement rest. et us.). 
Mq. de papier à la p.75 atteignant un peu le texte.
LA FRAMBOISIERE (Nicolas-Abraham de).
Canonum medicinalium libri tres quibus aphoristica methodus medendi affectibus corporis partium suivi de Consultationum 
medicialium.
Parisiis, apud Michaelem Sonnium, 1595, in-16, 12 ff. - 196 pp.- 4 ff. - 6 ff. - 171 pp. - 3 ff., demi-rel. bas. marron (rel. 
grossièrement rest. et us.).
EDITION ORIGINALE de ces deux traités de médecine générale. Cachet du Dr. Revillout sur le titre.
Ens. de 4 vol.

400 / 500 €
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127 FABRIZIO
Hieronymi Fabricii ab aquapendente.
Patavii, Matthaei de Cadorimis, 1666, in-fol. 4 ff. - 364 
pp. - 31 pp., vélin, titre manuscrit au dos.
Avec 9 grandes planches gravées d’instruments.
 

800 / 1 000 €

126 FABRE (Augustin)
Histoire des hôpitaux de Paris et des institutions de 
bienfaisance de Marseille.
Marseille, Jules Barile, 1854, 2 vol. in-8, demi-rel. 
bas. prune, dos lisse, ornés (rel. de l’époque). EDITION 
ORIGINALE.
Plats différents.

100 / 150 €

123 DUMAS (Charles-Louis)
Principes de physiologie, ou introduction à la science 
expérimentale, philosophique et médicale de l’homme 
vivant.
Paris, Crapelet, An VIII-1800, 3 vol. in-8 (sur 4), veau 
brun, dos lisse, ornés, inscription dor sur le 1er plat 
«5e prix Ecole impériale vétérinaire de Lyon». EDITION 
ORIGINALE.
NASS.
Curiosités médico-artistiques.
Paris, Lib. mondiale, s.d., 2 vol. in-8, demi-rel. chag. 
bleu marine, dos lisse, ornés.
Ens. de 5 vol.

150 / 200 €

124 ESQUIROL
Des maladies mentales considérées sous les rapports 
médical, hygiénique et médico-légal.
Paris, Baillière,1830, 2 vol. in-8, demi-rel. veau fauve, 
dos lisse, orné (rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE 
accompagnée de 27 planches hors-texte.
Qq. rousseurs éparses.

300 / 400 €

125 EUSTACHI (Bartolomeo)
De ont leedkundige plaaten van B. Eustachius, met eene 
verklaaring derzelve. Vervaardigd onder toezicht van A. 
Bonn.
Amsterdam, J.B. Elwe, 1798, in-fol.,7 ff. - 55 ff. de 
commentaires et 47 planches sur 41 feuillets, demi-rel. 
à coins percal. noire. Mouillures centrales.
 

500 / 600 €
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128 FAU (Dr. J.)
Anatomie artistique élémentaire du corps humain. 
Nouvelle édition.
Paris, Baillière,1873, in-8, demi-rel. bas, grenat, dos 
lisse, orné.
Avec 17 planches certaines repliées.

50 / 80 €

129 FICORONI (Francesco)
Reg. Lond. Acad. Socii dissertatio de larvis scenicis et 
fuguris comicis.
Romae, typis Antonii de Rubeis in via seminarii Romani, 
S.d. (1750), in-4, 5 ff. - 198 pp. - 4 ff., vélin us. et sali. 
Avec 85 planches.
Fortes rousseurs.

300 / 400 €

130 FIORAVANTI
Miroir universel des Arts et Sciences de M. Leonard 
Fioravanti, Bolognois, divisé en 3 livres. Mis en François 
par Gabriel Chappuys.
Paris, Regnault Chaudière 1598, in-8, 8 ff. - 526 pp..
Suivi de : Les caprices de M. Leonard Fioravanti, 
bolognois, touchant la médecine. Traduictes par M. 
Claude Rocard. Paris, Chaudière, 1598, 8 ff. - 136 pp. - 
4 ff., vélin.

200 / 300 €

131 FONTANA (F.)
Traité sur le venin de la vipère, sur les poisons 
américains, sur le laurier cerise et sur quelques autres 
poisons végétaux.
Florence et Paris, Nyon l’aine, 1781, 2 vol.in-4, demi-
rel.veau fauve, dos lisse (rel. très us., rest. aux titres). 
Première édition française. Avec 10 planches. Rousseurs. 
Brunet II, 1329.

200 / 300 €

132 GANDOGER DE FOIGNY (P.L.)
Traité pratique de l’inoculation dans lequel on expose les 
règles de conduite relative au choix de la saison propre à 
cette opération.
Nancy, Leclerc, 1768, in-8, veau marbr., triple filets 
encadr. les plats, dos lisse, orné (rel. frottées, mors 
fatigués). EDITION ORIGINALE.

150 / 200 €

133 GARDANNE
Recherches pratiques sur les différentes manières de 
traiter les maladies vénériennes.
Paris, Didot, le jeune, 1770, 2 tomes rel. un vol. in-8, 
veau marbr., dos à nerfs, orné. Avec un tableau.
Suivi de : HORNE (de). Examen des principales 
méthodes d’administrer le Mercure pour la guérison des 
maladies vénériennes. Londres, Paris, Didot, 1760. 146 
pp. Avec un tableau.
Suivi de : Dissertation sur la nature de l’esprit de Nitre 
dulcifié relativement à la dissolution du Mercure. Londres 
1770. Avec un tableau.
Qq. mouillures.

100 / 150 €

134 GARDIEN
Traité complet d’accouchements, et des maladies des 
filles, des femmes et des enfants. Seconde édition revue 
& corrigée.
Paris, Crochard, 1816, 4 vol in-8 veau marbr., dos 
lisse, ornés, pièce de titre et de tomaison rouge (rel. de 
l’époque frottée). Avec un tableau dépliant synoptique 
des accouchements et 7 planches repliées montrant les 
étapes d’un accouchement aux forceps. Rousseurs.
ROSEN VAN ROSENSTEIN.
Traité des maladies des enfants. Traduit du suédois.
Paris, Cavelier,1778, in-8, bas. blonde, dos lisse, orné.
VIGAROUS (Joseph-Marie Joachim).
Cours complémentaire de maladie des femmes ou essai 
sur une nouvelle méthode pour étudier et pour classer les 
maladies de ce sexe.
Paris, Crapelet, An X-1801, 2 vol. in-8, bas. brune, 
dos lisse, ornés (rel. us.). EDITION ORIGINALE. Fortes 
mouillures au tome 2. Ens. de 7 vol.

200 / 300 €

135 GELEE (Théophile)
L’anatomie françoise, en forme d’abrégé, recueillie des 
meilleurs autheurs qui ont escrit de cette science.
Lyon, Carteron 1665, in-8, 4 ff. - 479 pp. - 4 ff., pleine 
bas. fauve marbr., dos à nerfs, orné à froid (rel. mod.).
Rousseurs, qq. mouillures et galerie de vers.

150 / 200 €

136 GESSNER (Conrad)
Euonymus, sive, De remediis secretis.
Lugduni, apud Bartholum Vincentium, 1574, in-16, 531 
pp. - 1 p. - 14 ff., vélin souple (pet.mq. sur le 1e plat). 
Figures dans le texte.

200 / 300 €



30  DROUOT ESTIMATIONS  I  JEUDI 16 ET VENDREDI 17 FÉVRIER

140 GUILLEMEAU (Jacques)
Les œuvres chirurgicales.
Rouen, Viret, 1649, in-fol, 25 ff. - 1 f. bl. - 167 (1) 
- 488 pp. - 1 f. bl., (annotations manuscrites) - 491 - 
863 pp. - 16 ff., veau brun, dos à nerfs, orné (rel.mod. 
imitant l’ancien).
Seconde édition. Avec 21 planches d’anatomie et 11 
planches d’instruments.
Mouillures centrales et qq. pp. froissées. Annotations 
manuscrites sur les gardes. Incomplet de 6 ff. (p.373 à 
384).

200 / 300 €

141 GUYBERT (Philibert)
Le médecin charitable enseignant la manière de faire 
& préparer en la maison avec facilité et peu de frais les 
remèdes propres à toutes maladies.
Paris, Sevestre, 1632, in-12, 2 ff. - 691 pp., vélin, trace 
de lacets. 
Incomplet du portrait. Usures aux premières pages dont 
le titre.

200 / 300 €

142 GUYON (Louis)
Le cours de médecine en françois contenant le miroir de 
beauté et santé corporelle. Septième et dernière édition.
Lyon, Guillaume Barbier, 1678, 2 tomes rel. en un vol. 
in-4, bas. brune, dos à nerfs, orné (dos rest.).
Suivi de : MEYSSONNIER. Théorie de la médecine. 53 
pp. - 8 ff.
Suivi de : TRAITE des maladies vénéneuses. Avec 2 
planches dépliantes et 12 feuillets de figures de plante 
en fin de volume.
Rousseurs. Erreur de pagination.

300 / 400 €

137 GIRAUDEAU DE ST. GERVAIS
Guide pratique pour l’étude et le traitement des maladies 
de la peau.
Paris, chez l’auteur, 1842, in-8, demi-rel. chag. prune, 
dos à nerfs, orné de caissons dor.
Avec un portrait en frontispice et 5 planches en couleurs. 
Qq. rousseurs.

100 / 150 €

138 GORDON (Bernard de)
Bernardi Gordonii opus, lilium medicinae inscriptum de 
morborum propre omnium curatione septem particulis 
distributum.
Lugduni, Rovillium 1574, 1115 pp. - 15 ff. - 1 bl., fort 
vol. in-8, vélin à recouvrement, traces de lacets, dos à 
nerfs (rel. de l’époque).
Annotations manuscrites sur les gardes. Qq. rousseurs et 
qq. mouillures.

200 / 300 €

139 GUERIN (P.)
Traité sur les maladies des yeux.
Lyon, Reguilliat, 1769, in-12, veau marbr., dos à nerfs 
(rel. frottée). EDITION ORIGINALE. Bien complet 
des feuilles fautes à corriger et de la grande planche 
dépliante.
DESHAIS GENDRON
Traité des maladies des yeux & des moyens & opérations 
propres à leur guérison.
Paris, Hérissant,1770, 2 vol. in-12, veau marbr., dos à 
nerfs, ornés.
Ens. de 3 vol.

100 / 150 €
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146 HELVETIUS (Adrien)
Méthode pour guérir toute sorte de fièvres sans rien faire 
prendre par la bouche.
Paris, Oudot, 1694, in-12, 8 ff .- 86 pp., mar. rouge, 
armes dor au centre, triple filet dor. avec fleurs de lys aux 
angles, dos à nerfs, orné, tr. dor. EDITION ORIGINALE 
de cette thérapie du docteur Helvétius.
Toutes les armes et fleurs de lys ont été biffées.

150 / 200 €

147 HIPPOCRATE 
Les aphorismes d’Hippocrate avec le commentaire de 
Galien sur le livre.
Paris, Salomon de la Fosse,1634, in-16, 611 pp., vélin 
sali us.
Titre abîmé, usures avec mq.

150 / 200 €

148 HIPPOCRATE
Les Aphorismes.
Paris, Kerver, 1550, in-16, 15 ff. n. ch. - 286 ff. - 1 f.n. 
ch., 1 f. bl., veau brun, filets à froid, dos à nerfs (rel. très us.).
Première traduction française de ce texte d’Hippocrate. 
Belle impression de Kerver en romain.
Mq. 1 f bl.

300 / 400 €

149 HIPPOCRATE
Les œuvres. Traduites en françois avec des remarques et 
conférées sur les manuscripts de la bibliothèque du Roy.
Paris, Claude Barbin, Compagnie des libraires, 1697, 
2 vol. in-12, veau brun, dos à nerfs, ornés (rel. de 
l’époque).

150 / 200 €

150 HIRSCHFELD (Ludovic)
Traité et iconographie du système nerveux et des organes 
des sens de l’homme avec leur mode de préparation.
Paris, Victor Masson & fils, 1866, in-8 et un atlas in-4, 
demi-rel. chag. rouge, dos à nerfs, orné de caissons dor., 
cachet de bibliothèque sur le titre D.L.M.Seconde édition 
entièrement revue et corrigée.
L’atlas comprend 92 planches lithographiées en couleurs 
dont 9 dépliantes par Jean-Baptiste Leveillé, réparties 
sur 83 feuillets.

200 / 300 €

151 HOFFMANN (Frédéric)
Consultationum et responsorum medicinalium centuria 
prima complectens morbos capitis et pectoris et morbos 
abdominis et artuum externorum.
Francofurtin Franciscum Varrentrapp, 1734-1735, 2 vol. 
in-4, veau brun, dos à nerfs, orné (rel.us., pièce de titre 
effacée). Avec un frontispice.
Brunissures.

150 / 200 €

143 HAGUENOT (Domini)
Tractatus de morbis capitis externis.
Avenione,1751, in-16, bas. marbr., dos à nerfs. 
Rousseurs.
BARLES (Louys).
Les nouvelles découvertes sur toutes les parties 
principales enfermées dans la capacité du bas ventre.
Lyon, Vitalis, 1673, in-12, bas. brune, dos à nerfs (rel. 
très us.). Avec un frontispice et 4 planches. Rousseurs.
Avis aux mères qui veulent nourrir leurs enfants. 
Troisième édition.
Paris, Barrois, 1783, in-12, veau marbr, dos lisse, orné 
(mq. aux coiffes).
DELEURYE (M.)
La mère selon l’ordre de la nature avec un traité sur les 
maladies des enfans.
Paris, Herissant, 1772, in-12, veau marbr., dos lisse 
(mq. aux coiffes).
DIDIER (François Michel).
Recueil complet de l’ostéologie ou histoire exacte des os 
mise en 4 parties.
Lyon, Jacquenod 1750, in-12, bas. brune, dos à nerfs.
Suivi de : la description osseuse qui constituent le tronc 
proprement dit. Lyon, Jacquenod, 1750.
Suivi de : traicté des bandages. Paris, Desprez 1754.
LOWER.
Traité du coeur du mouvement et de la couleur du sang 
et du passage du chyle dans le sang.
Paris, Estienne, Michallet 1679. In-12, bas. brune, dos 
nerfs, pièce de titre effacée. Avec 7 planches. Forte 
galerie de vers marginale.
Ens. de 6 vol.

300 / 400 €

144 HALLER (Albrecht von)
La génération ou exposition des phénomènes relatifs à 
cette fonction naturelle.
Paris, La Doué, 1774, 2 vol. in-8, bas. marbr., dos à 
nerfs, orné (mq. aux coiffes). EDITION ORIGINALE 
FRANCAISE.

150 / 200 €

145 HEISTER (Lorenz)
L’anatomie d’Heister avec des essais de physique sur 
l’usage du corps humain & sur le méchanisme de leurs 
mouvemens.
Paris, Vincent, 1735, fort vol. in-8, veau brun, dos à 
nerfs, orné (dos rest.). Seconde édition illustrée de 14 
planches hors-texte repliées.
HEISTER
Institutions de chirurgie ou l’on traite dans un ordre clair 
et nouveau de tout ce qui a rapport à cet art.
Avignon, Niel, 1770, 4 vol. in-8 (sur 5), bas marbr., dos 
à nerfs, orné à froid (rel. mod.). Avec 40 planches hors- 
texte.
A partir de la p.770 jusqu’à la table fortes mouillures et 
brûlure atteignant le texte et la pl. 32 au tome 3.
Ens. de 5 vol.

100 / 150 €



32  DROUOT ESTIMATIONS  I  JEUDI 16 ET VENDREDI 17 FÉVRIER

153 JOUBERT (Laurent)
La grande chirurgie de M. Guy de Chauliac, médecin très fameux de 
l’université de Montpellier, composée en l’an 1363.
Rouen, David du Petit, 1649, fort vol. in-12, 17 ff. - 711 pp. - 12 ff.
Suivi de : Annotations de M. Laurent Joubert sur toute la chirurgie de M. 
Guy de Chauliac. Rouen, Du Petit Val, 1649, 403 pp. - 5 ff.
Vélin (rel. un peu déboîtée). Avec 3 portraits et figures sur bois dans le 
texte.
Mq. de papier à la figure de la p. 369 de la seconde partie, galerie de vers 
à la table de la seconde partie. Qq. mouillures éparses.

 300 / 400 €

154 JOUBERT (Laurent)
La première et seconde partie des erreurs populaires touchant la 
médecine et le régime de santé.
Paris, Claude Micard, 1587, 2 parties rel. un vol. in-12, 16 ff. - 246 pp. 
- 8 ff. - (30) - 2 bl. - 227 pp. - 13 pp., vélin, trace de lacets (pet. mq. 
sup. au dos et salissures sur les plats). PREMIERE EDITION des 2 parties 
publiées ensemble.
L’ouvrage fut imprimé pour la première fois à Bordeaux en 1578.
Annotations manuscrites sur les gardes.

200 / 300 € 

155 LA FRAMBOISIERE (Nicolas-Abraham de)
Les œuvres….ou sont méthodiquement décrites l’histoire du monde, la 
médecine, la chirurgie & la pharmacie, pour la conservation de la santé & 
la guérison des maladies externes & internes.
Lyon, chez Jean Certe, 1669, in-fol., 8 ff. - 977 pp. - 41 ff., veau brun, 
dos à nerfs, orné (dos, plats et coins rest.). Nouvelle édition comprenant 
les huit parties telles qu’elles apparaissent dans l’édition posthume de 
1644. Nombreuses figures sur bois dans le texte.
Fortes rousseurs et mouillures. Mors us.

200 / 300 €

152 JACOBI
Atlas des maladies de la peau et des principales maladies vénériennes.
Paris, Doin, s.d. (1904), in-4, cart. édit. us.
Avec 86 planches en couleurs montées sur onglets.

150 / 200 €
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158 LAVATER
L’art de connaître les hommes par la physionomie. 
Nouvelle édition corrigée et augmentée.
Paris, Depelafol, 1835, 10 vol. in-8, demi-rel. chag. 
rouge, dos à nerfs.
Illustré de 600 gravures en taille-douce hors-texte dont 
82 tirées en sanguine, certaines dépliantes.
Fortes rousseurs et brunissures à qq. pages.
 

200 / 300 €

156 LAENNEC (René-Théophile-Hyacinthe)
Traité de l’auscultation médiate et les maladies des 
poumons et du coeur.
Paris, Chaudé, 1826, 2 vol. in-8, demi-rel. veau fauve, 
dos lisse, ornés (rel. us.). Seconde édition illustrée de 4 
planches dépliantes.
Fortes piqûres et rousseurs aux gardes.

 300 / 400 €

157 LANCISI (Giovanni Maria)
JO. Mariae lancisii archiatri, pontifici & intimi cubicularii 
Opera.
Genève, Cramer & filii, 1718, 4 parties en 2 vol.in-4, 
vélin rigide, traces de lacets, cachet. Première édition 
collective des œuvres de ce célèbre médecin italien 
(1654-1770). Avec un portrait, 2 cartes et 3 planches 
gravées par Seiller.
Il manque les pp. 145 à 185 à la seconde partie, soit 
les XII chapitres de noscius paludum effluvius. Prima 
epiderma.

150 / 200 €

159 LE BOURSIER DU COUDRAY
Abrégé de l’art des accouchements dans lequel on donne 
les préceptes nécessaires pour le mettre heureusement 
en pratique. Nouvelle édition.
Saintes, Pierre Toussaint, 1769, in-8, veau marbr., dos 
lisse (dos us.). Deuxième édition après l’édition originale 
de 1759 et la première illustrée. Avec un frontispice et 
25 (sur 26) planches en couleurs.
Qq. mouillures.

200 / 300 €

160 LE DRAN
Traité ou réflexions tirées de la pratique sur les playes 
d’armes à feu. Seconde édition.
Paris, Le prieur, 1759, in-12, veau marbr., dos lisse, 
orné (rel. frottée).
RANBY.
Méthode de traiter les plaies d’armes à feu.
Paris, Durand, 1745, in-12, veau brun, dos à nerfs, muet 
(rel.us.).
Ens. de 2 vol.

100 / 150 €

161 LECAT (Claude Nicolas)
Traité de l’existence de la nature et des propriétés du 
fluide des nerfs et principalement de son action dans le 
mouvement musculaire.
Suivi des dissertations.
Berlin,1765, in-8, 4 ff. - 331 pp.- 1 p., veau marbr., dos 
à nerfs (rel. frottée).
Orné de 6 planches hors-texte repliées.

150 / 200 €
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164 LENOIR (A.) - SEE (M.) - TAVERNIER (S.)
Atlas complémentaire de tous les traités 
d’accouchements.
Paris, Masson,1865, texte in-8 et atlas in-4, demi-rel. 
chag. rouge, dos à nerfs, orné de caissons dor. (rel. de 
l’époque).
EDITION ORIGINALE de ce traité d’obstétrique. L’atlas 
comporte 104 (sur 105) planches dessinées d’après 
nature par Emile Beau.
Manque la planche 48. Fortes rousseurs.

200 / 300 €

162 LEMERY
Cours de chymie contenant la manière de faire les 
opérations qui sont en usage dans la médecine. 
Neuvième édition.
Paris, Delespine, 1701, in-8, veau brun, dos à nerfs 
orné.
Avec un frontispice, un tableau déchiré et 6 planches.

150 / 200 €

163 LEMERY
Cours de chymie contenant la manière de faires les 
opérations qui sont en usage dans la médecine par une 
méthode facile. Dixième édition.
Paris, Delespine, 1713, in-8, veau brun, dos à nerfs 
restauré (rel. us.).
Avec un frontispice et 7 planches hors-texte.
Pet. déchirure au titre. Mouillures.

150 / 200 €

165 LEONELLO (Vittori)
M. Leonelli Fauentini de Victoriis famossimi quondam 
apud felsinenses ordinarij practici de aegritudinibus 
infantium tractatus admorum salutifer.
Venetiis, ex-officia Erasmiana Valgrisi & Balthesaris, 
1557, in-12,192 pp. - 4 ff., vélin sali (rel. de l’époque).
Qq. mouillures éparses.

200 / 300 €

166 LESSER (Adolphe)
Atlas de médecine légale. Les empoisonnements.
Paris, Masson, 1890, gd. in-4, demi-rel. chag. vert, dos à 
nerfs. Première édition française.
Avec 18 planches couleurs montées sur onglets.
Rousseurs.

200 / 300 €

167 LEVRET (André)
- Essai sur l’abus des règles générales, et contre 
les préjugés qui s’opposent aux progrès de l’art des 
accouchements.
Paris, chez Prault, Didot le jeune, 1766, in-8, veau 
marbr., dos à nerfs, orné. EDITION ORIGINALE illustrée 
d’une grande planche dépliante des instruments.
- L’art des accouchements démontrés par des principes 
de physique et de mécanique.
Paris, Didot le jeune,1766, in-8, bas. brune, dos à nerfs, 
orné (plats et dos us.).
Avec un portrait et 5 planches dépliantes.
Ens. de 2 vol.

100 / 150 €

168 LEVRET (André) 
Observations sur la cure radicale de plusieurs polypes de 
la Matrice, de la Gorge et du nez opérée par de nouveaux 
moyens inventés.
Paris, Didot le jeune, 1771, in-8, veau marbr., dos à 
nerfs, orné (mq. à la coif. sup.).
Troisième édition revue et corrigée illustrée de 6 
planches hors-texte dépliantes représentant des polypes, 
interventions chirurgicales.

150 / 200 €
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174 MANETTE de livres de médecine, dont :
PORTAL, Cours d’anatomie médicale. 1804. - Journal 
des connaissances médico chirurgicale (3 vol.). - JAULT, 
Médecine pratique de Sydenham (3 vol.). 1799. - 
FLOURENS, De la circulation du sang, de la raison, 
de l’unité de composition (3 vol.). -GLEY, Essais de 
philosophie. - LIVON, Manuel de vivisection. - La vie au 
temps des trouvères. - Du pronostic dans les maladies 
aigues. - GARNAULT, Physiologie de la voix. - LEROY, 
La médecine curative. 1821. - DARAN, Traité complet 
de la gonorrhée. Avec 1 pl. (sur 3). - DIDEROT & 
d’ALEMBERT, Encyclopédie des sciences. Tome 2. 
Chirurgie, anatomie, chimie.

150 / 200 €

175  MANETTE de livres divers sur la médecine, dont : 
CHASTELAIN, Précis iconographique de la peau. - 
GUBLER, Commentaires thérapeutiques du codex 
medicamentarius. - BOTTET, Le corps de santé 
militaire. - ORFILA, Leçons de médecine légale (2 
vol.). - BOUFFEY, Recherches sur l’influence de l’air. 
- BROUSSAIS, Hygiène morale ou médecine militaire. 
- FABRE, Némésis médicale. - COMPIEGNE, Eloge du 
sein des femmes. - La médecine et la chirurgie des 
pauvres. - FLOYER, Traité de l’asthme. - CHASTELAIN, 
Traité des convulsions. - BOERHAAVE, Traité des 
fièvres intermittentes. - DIDEROT & D’ALEMBERT. De 
l’anatomie, de la chimie et de la chirurgie (3 vol.).

100 / 150 €

176  MANETTE de livres en cartonnage éditeurs sur la 
Médecine, dont :  
Traité de technique chirurgicale, pathologie médicale, 
radiologie clinique - DUPRE, Les palpitations du coeur - 
FOUQUET, Essai sur le pouls. etc…
 

150 / 200 €

177  CAISSE de livres sur la Médecine, dépareillés, états très 
moyen à mauvais, dont :
GALL, Cranologie. - DIONIS, Traité général des 
accouchements. 1721. - DIONIS, L’anatomie de 
l’homme. 1723. - Traité d’hygiène navale. - Traité des 
maladies de enfants. - MOREAU, Traité pratique des 
accouchements 1838. - VITET, Traité de la sangsue 
médicinale, et divers...

100 / 150 €

169 MACQUART
Manuel sur les propriétés de l’eau particulièrement dans 
l’art de guérir.
Paris, Nyon, 1783, in-8, veau marbr., dos à nerfs, orné 
(rel. de l’époque).
Avec 2 tableaux.
Qq. mouillures éparses et épidermures en bas du dos.

80 / 100 €

171 MANETTE de brochés sur la Médecine, dont :
Du POTET, Traité du magnétisme animal. - 
DESGENETTES, Histoire médicale de l’armée d’Orient. 
- L’amour maternel. - BIDOU, Réflexions pratiques 
sur les maladies de la peau. 1824. - VELPEAU, Traité 
d’anatomie chirurgicale. 1825 (2 vol.). - GRANIER, 
Traité de l’apoplexie. 1826. - PRINGLE, Observations 
sur les maladies des armées.1863. - JAMAIN, Manuel 
de petite chirurgie. - LAVERAN, Traité des fièvres 
palustres. 1884. - BIENVILLE, La nymphomanie.1788. 
- FOURCROY, Essai sur les maladies des artisans. - Des 
plaies d’armes à feu. - FORICHON, Le matérialisme 
et la phrénologie. 1840. - Mémoire sur les différentes 
manières d’administrer l’électricité 1784. - Atlas de 
bactériologie. Laboratoires Fournier.

150 / 200 €

172  MANETTE de livres de Médecine, certain en état usagé, 
dont :
LAGNEL-LAVASTINE, Histoire de la médecine (3 vol.). 
- PINEL, Nosographie philosophique. 1818 (3 vol.). - 
Composition du remède de M. Daran 1783. - RAVATON,Traité 
des plaies d’armes à feu.1750. - SCOUTETTEN, La méthode 
ovalaire et divers...

80 / 100 €

173  MANETTE de livres, certains incomplets et dépareillés 
sur la médecine, dont : 
DALECHAMPS, Chirurgie françoise. 1569 (mq. au titre) 
- Epitom institutionum medicarum (titre déchiré avec 
mq.) - Nicolai massae epistolarum medicinaliun. 1558. 
1e tome. - BONAMY & BROCA, Atlas d’anatomie. Tomes 
2,3 ,4. Avec de nombreuses planches - MERKLEN, Atlas 
d’hématologie. - Le sommeil magnétique dans l’hystérie. 
- LANNELONGUE, Coxotuberculose. - BONAMY & BEAU, 
Atlas d’anatomie. Tome 1. - VALSAVA (Antoni Maria) - 
MORGAGNI, Viri celeberrimi Antonii Mariae valsalvae 
opera. 1740. Tome 2 seulement. Avec planches. - La 
médecine pittoresque. 1834. Avec de nombreuses 
planches. - HATIN, Cours complet d’accouchements. 
1845. Avec I7 planches. - LALUNG, L’accouchement à 
travers les âges. - FARABOEUG, Introduction à l’étude 
des accouchements.

400 / 500 €
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181  MANETTE de livres sur la médecine en état très moyen, 
dont :
BICHAT, Traité d’anatomie. 1829. 5 vol. - LERMINIER, 
Clinique médicale. 1824. 3 vol. - CHOPART, Traité des 
maladies des Voies urinaires. 1792 (2 vol.). - JOURDAN, 
Traité des maladies vénériennes, 1826. - POUPART, 
Traité des dastres. 1784. - HILDENBRAND, Du typhus 
contagieux.1811. - HOFFBAUER, Médecine légale 
relative aux aliénés. - L’ami des malades. - RIBOT, Les 
maladies de la volonté (2 vol.). - Observations pratiques 
sur les maladies vénériennes. - BOUSQUET, Traité de 
la vaccine. 1833. - SANS, Guérison de la paralysie par 
l’électricité. 1878. - DEJEAN, Traité raisonnée de la 
distillation. - TISSOT, De la santé des gens de lettres 
1769. - DEVAUX, L’art de faire les rapports en chirurgie 
.1743. - ROBERT, De la vieillesse. 1777. - DOUGLAS, 
Nouvelle manière de faire l’opération de la taille. 1724. - 
CAUFAPE, Nouvelle explication de la gangrène.
 

200 / 300 €

182 MARQUE (J.de) 
Méthodique instruction à la chirurgie. Revue, corrigée & 
enrichie des doctes annotations de M. de Montroeil.
Rouen, Jean Oursel, 1680, in-12, 4 ff. - 212 pp.
Suivi de : LA FRAMBOISIERE. L’anatomie du corps 
humain. Rouen, Pierre Amiot, 1680, 95 pp. - 4 ff. -1 bl.
Suivi de : LA FRAMBOISIERE. Les canons requis pour 
apprendre à pratiquer méthodiquement la chirurgie. 
Paris, Amiot, 1680, 3 ff. - 60 pp.
Suivi de : Sommaire des bandes et bandages. 23 pp.
Suivi de : LA FRAMBOISIERE. L’estat des vertus 
desquelles doit être ornée l’âme chrétienne. Paris, Amiot, 
1680, 20 pp. - 1 f., 
In-12, vélin, trace de lacets (rel. de l’époque).
Qq. mouillures. Cachet du Dr. Revillout sur le titre.
 

200 / 300 €

183 MAURICEAU (François)
- Traité des maladies des femmes grosses et de 
celles qui sont accouchées, enseignant la bonne & 
véritable méthode pour bien aider les femmes en leurs 
accouchements naturels.
Paris, 1740.
- Observations sur la grossesse de l’accouchement des 
femmes.
Paris, 1738, ens. de 2 vol. in-4, veau marbr., dos à 
nerfs, orné (mors rest., rel. frottées).
Le tome 1 contient 32 planches.
Suivi au tome 2 : Dernières observations sur les maladies 
des femmes grosses et accouchées. Paris, 1738. 86 pp. 
Rousseurs.
 

200 / 300 €

178  MANETTE de livres en état usagé, certains incomplets et 
dépareillés sur la MEDECINE, dont :  
DUGES, Manuel d’obstétrique ou traité de la science 
et de l’art des accouchements. Avec 24 planches 
h.t. représentant 46 figures. Qq.pl. rognées. - 
MAUNOURRY & SALMON, Manuel des accouchements 
Avec 2 planches. - RAULIN, Instruction succincte 
sur les accouchements. - BAUDELOCQUE, L’art des 
accouchements. 1806. - SABATIER, Traité complet 
d’anatomie. 1781 (3 vol.) - SCARPA, Traité pratique 
des maladies des yeux. 1802. - STOKES, Traité des 
maladies du coeur - ALIBERT, Nouveaux éléments 
de thérapeutique (2 vol.) - Tribut à la chirurgie (2 
vol.) - PIGEAUX, Traité pratique des maladies du 
coeur - CAZEAUX, Traité théorique et pratique de l’art 
des accouchements. 1867. - Dictionnaire de santé. 
Tome 3. - BAILLY, Traité anatomico-pathologique des 
fièvres intermittentes. - MAREY, Physiologie médicale 
de la circulation du sang. 1863. - MAGENDIE, Précis 
élémentaire de physiologie.1834 - Préceptes sur la santé 
de gens de guerre. 1775. - Bell. Traité des plaies.1825. 
- DURAND-FARDEL, Traité clinique des maladies des 
vieillards. - BENNET, Traité pratique de l’inflammation 
de l’utérus. - HEVIN, Pathologie. 1785 (2 vol.).

300 / 400 €

179 MANETTE de livres sur la Médecine, dont : 
LAIGNEL-LAVASTINE, Histoire générale de la médecine 
(3 vol.). - GOULARD, Œuvres de chirurgie (2 vol.) - 
Rapports sur l’épidémie de choléra. - LE DRAN, Traité 
des opérations de chirurgie. - Histoire anatomique des 
parties génitales de l’homme et de la femme. 1669 et 
divers....

80 / 100 €

180 MANETTE de livres sur la Médecine, dont :
McCLELLA, Anatomie des régions dans ses rapports avec 
la médecine et la chirurgie. Deuxième édition. Paris, 
Rudeval, 1906, 2 vol. in-4, pleine toile verte d’éditeur. 
Incomplet - AUVARD, Traité pratique d’accouchements 
1891. - PENARD & GABELIN, Guide l’accoucheur et 
des sages-femmes. 1896. - MELLET, Manuel pratique 
d’orthopédie. 1844. - Masse. Petit atlas d’anatomie. 
1885. - Histoire de la médecine aux armées. Lavauzelle 
(3 vol.) - Larousse médical illustré...

80 / 100 €
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186 MERCULIARIS (Hieronymus)
De arte gymnastica libri sex.
Venetiis, apud Juntas, 1573, in-4, 12 - 308 - 28 pp., 
demi-rel. bas. marron, dos orné us. avec mq.
Seconde édition mais la première illustrée. Avec 2 plans 
et 21 figures dans le texte par Christoforo Coriolano. 
Brunet III, 1646.
Forte galerie de vers marginale sur l’ensemble de 
l’ouvrage et coins rognés à la fin du volume, qq. 
brunissures.

300 / 400 €

187 MERCULIARIS (Hieronymus)
Hieronymi Mercurialis, foroliviensis, De oculorum 
affectibus praelectiones.
Venetiis, apud Juntas, 1590, in-4, 4 ff. - 63 pp. - 1 f. - 1 
f. bl.
Suivi de : Julii Guastavinii patricii genvensis et medicinae 
quam practcam appellant in pisano gymnasio. Lugduni, 
Carob,1616, 4 ff. - 200 pp., vélin vert, dos à nerfs (rel.
us, mq. au dos, mors fatigués).
Incomplet du titre.

200 / 300 €

188 MERCURIALIS (Hieronymi)
De morbis cutaneis et omnibus corporis humani 
excrementis tractatus.
Venetiis, apud Juntas, 1601, in-4, 16 ff. - 210 pp. - 1 f., 
vélin sali, traces d’attaches.

200 / 300 €184 MAYGRIER (J.P.)
Nouvelles démonstrations d’accouchements. Avec des 
planches en taille douce, accompagnées d’un texte 
raisonné propre à en faciliter l’explication, format in-folio.
Paris, Bechet, 1822, in-fol., demi-rel. bas. fauve, dos 
lisse, orné (rel. mod.). EDITION ORIGINALE illustrée 
de 79 planches (la pl. 27-28 sur double page) hors-
texte gravées sur acier par Forestier d’après les dessins 
d’Antoine Chazal.
Incomplet du portrait en frontispice, qui manque 
souvent. Qq. moisissures, taches et petite galerie de vers 
à certaines planches.

500 / 800 €

185  MEMOIRE sur le bureau de la santé de Marseille et sur 
les règles qu’on y observe.
Paris, Desaint, 1771, in-8, br. couv. jasp sous étui mod.
 

100 / 150 €

189 MESUE (Jean)
Ioannis Mesuae Damasceni, de re medica libri tres.
Parisiis, Ap. Aegidium Gorbinum, 1561, in-12, 8 ff. - 
200 pp., vélin, traces de lacets (qq. salissures et tache 
d’encre sur le 1e plat).
Edition parisienne.
Qq. mouillures. Brunet III, 1675.

200 / 300 €

190 MEYER (Sebastien)
Sebastiani meyronis landerspergii, medicinae dictoris.
Frib. Brisgoiae, Martinus Bocklerus, 1603, in-16, 6 ff. - 
226 pp., vélin, traces de lacets. PREMIERE EDITION.
Qq. galerie de vers

100 / 150 €
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194 NOGUEZ
L’anatomie du corps de l’homme en abrégé ou 
description courte de toutes les parties ou l’on donne 
l’explication de leur differens. Seconde édition revue & 
corrigée.
Paris, Cavelier, 1726, in-12, bas. brune, dos à nerfs (dos 
rest.). Avec 20 planches hors-texte repliées.
Galerie de vers à certaine page.
DISSERTATIONI physiologica de respiratione. Cujus 
veritatem, deo duce & auspice dei para, tueri conabitur, 
in augustissimo monfpelienfi Apollinis fano ab hora 
octava ad meridien diemensis decembris anni 1743.
Lugduni, Christophori Reguilliat, 1744, in-8, bas. brune, 
dos à nerfs.
Suivi : Dissertatio chirurgica medico-practica de 
vulneribus. Monspellii, 1745. Avec une planche de 
blasons.
Exercitatiuncula de arthritide. 1744. Avec une planche 
de blason.
De ira noxa atque ejus utilitate exercitatio phisico-
medica. Monspelii, 1744. Avec une planche.
Dissertation de natura et causis fluiditatis sanguinis 
naturalis et depreditae. Monspelii, 1741.
Réunion de 5 thèses.
Ens. de 2 vol.

150 / 200 €

195 ORFILA
- Traité de médecine légale. Quatrième édition.
Paris, Labé, 1848, 3 tomes en 4 vol. in-8, (le tome III 
est 2 parties), demi-rel. veau bleu, dos lisse, ornés. Avec 
7 planches en couleurs.
Fortes rousseurs.
- Secours à donner aux personnes empoisonnées et 
asphyxiées. Deuxième édition.
Paris, chez l’auteur, 1821, in-12, demi-rel. veau vert, 
dos lisse, orné.
Ens. en 5 vol.

150 / 200 €

193 MUNNICKS (Joannis)
Anatomia nova qua juxta neotericorum inventa tota res 
anatomica breviter.
Editio novissima. Coloniae Agrippinae, apud Nicolaum 
Pusterle, 1699, in-8, 7 ff. - 229 pp. - 5 ff., veau brun, 
dos à nerfs.
Avec un frontispice et 19 planches.
Rousseurs et qq. déchirures.

150 / 200 €

191 MILLOT
La gérocomie ou code physiologique et philosophique 
pour conduire les individus des deux sexes à une longue 
vie, en les dérobant à la douleur et aux infirmités.
Paris, Buisson, 1807, in-8, demi-rel. bas. fauve, dos 
lisse, orné (rel. us.). Avec un portrait en frontispice.
ICART
Leçons pratiques sur l’art des accouchements.
Castres, Robert, 1784, in-8, bas. brune, dos lisse, orné 
(rel.us.). Piqûres et rousseurs. 
L’art de procréer les sexes à volonté ou histoire 
physiologique de la génération humaine. Quatrième 
édition.
Paris, Migneret, s.d., in-8, veau blond, dos lisse, orné. 
Avec 8 planches. Rousseurs.
STORCK (A.).
Sacrae, archiatri, etin nosocomio civico palmariano 
physici, Libellus quo demonstratur cicutam.
Editio altera. Vindobonae, Trattner 1761, in-8, bas. 
marbr., dos lisse, orné (rel. us.). Avec une planche 
repliée. Rousseurs. - HEISTER (Lorenz).
L’anatomie, avec des essais de physique sur l’usage des 
parties du corps humain.
Paris, chez Jacques Vincent, 1753, in-12, veau marbr., 
dos à nerfs (rel. us.). Illustré de 4 planches dépliantes 
in-fine. Rousseurs.
Ens. de 5 vol.

150 / 200 €

192 MORGAGNI (Jo Baptistae)
De sedibus et causis morborum.
Ebroduni in Helvetia, 1779, 3 vol. in-4, xxvi - 2 ff. - 544 
pp. - 583 pp. - viii - 547 pp., veau marbr., dos à nerfs, 
ornés (mq. pièce de titre au vol. 3, coif. us.).
Avec un portrait en frontispice. Les pp. 377 à 384 sont 
manuscrites.

200 / 300 €
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196 PAAW (Petrus)
Succenturiatus anatomicus.
Lugduni Batavorum (Leyde), Lodocum Colster, 1616, 
2 parties rel. en un vol. pet.in-4, 12 ff. - 270 pp. 1 f. - 
128 pp., pleine bas. brune, dos à nerfs (rel. mod.). RARE 
EDITION ORIGINALE de ce traité d’anatomie consacré 
au crâne humain.
Avec 34 gravures dans le texte, une planche dépliante 
(sur 2), avec le portrait de l’auteur au verso pour la 
1e partie et 22 gravures (sur 25) dans le texte pour la 
seconde partie.
Incomplet du frontispice et d’une planche dépliante. 
Déchirure marginale à la p. 92 de la seconde partie et 
galerie de vers marginale aux pp .121 à 144. Rousseurs.
 

300 / 400 €

197 PANAS (Photinos)
Traité des maladies des yeux.
Paris, Masson, 1894, 2 vol.in-8, cart. édit. Première 
édition. Avec 7 planches en couleurs. Photinos Panas 
était un ophtalmologiste d’origine grecque. 
GALEZOWSKI (X.).
Traité iconographique d’ophthalmoscopie comprenant la 
description des différents ophthalmoscopes l’exploration 
des membranes internes de l’oeil. Deuxième édition.
Paris, Baillière, 1886, in-4, cart. édit. un peu défraîchi. 
Avec 28 planches en chromolithographie. - PARISOTTI. 
Histologie pathologique de l’oeil. Paris, Baillière,1904, 
in-4, br. couv. impr.
ITARD (J.M.)
Traité des maladies de l’oreille et de l’audition.
Paris, Méquignon-Marvis, 1821, 2 vol. in-8, demi-rel. 
veau rouge, dos lisse, richement ornés (rel. de l’époque). 
PREMIERE EDITION illustrée de 3 planches dépliantes 
hors-texte.
Qq. rousseurs.
Ens. de 6 vol.

 400 / 500 €

198 PARACELSE (Philippe Auréole)
La grande chirurgie. Traduite en françois de la version 
latine de Losquin d’Alhem.
Lyon, Harsy, 1603, in-4, 13 ff. - 1 f. - 301 pp. - 3 ff.
Suivi de : DARIOT. Trois discours de la préparation des 
médicaments. Lyon, Harsy, 1603. 207 pp. - 1 p. 
Suivi de : DARIOT. Discours de la goutte. Lyon, 
Harsy,1603. 51 pp., vélin souple sali, traces d’attaches 
(rel. de l’époque).
Seconde édition de la traduction française de Claude 
Dariot. Fortes mouillures et moisissures.

200 / 300 €

199 PARE (Ambroise) & MALGAIGNE (F.)
Les œuvres complètes d’Ambroise Paré.
Paris, chez Baillière, 1840, 3 vol. pet. in-4, demi-rel. 
chag. marron, dos à nerfs, ornés (rel. mod.).
Illustré d’un portrait en frontispice et de nombreuses 
figures dans le texte. Elle est considérée comme la 
meilleure édition.
Fortes piqûres.

200 / 300 €

200 PARE (Ambroise)
Les œuvres.
Lyon, Rigaud,1652, in-fol,11 ff. non ch. - 1 f. bl. - 846 
pp. (854 pp. erreur de numérotation des dernières pages) 
- 40 ff. - 1 f. bl., veau brun, 2 filets encadr. les plats, dos 
à nerfs, orné (dos grossièrement restauré).
Onzième édition revue et corrigée. Avec de nombreux 
bois gravés dans le texte.

400 / 500 €
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204 POMET (Pierre)
Histoire générale des drogues traitant des plantes, des 
animaux & minéraux.
Paris, Loyson et Pillon, 1694, 3 parties rel. en un vol. 
in-fol., 5 ff. - 1 pl. - 16 ff., paginées de 1 à 264 suivi de 
233 à 304 pp. - Seconde partie 1 à 108 pp. - Troisième 
partie 116 pp. - 19 ff., bas. brune, dos à nerfs, insolé 
(rel. mod.). PREMIERE EDITION. Avec un portrait en 
frontispice et figures dans le texte.
Erreur de pagination.

400 / 500 €

205 POMME
Traité des affections vaporeuses des deux sexes ou 
maladies nerveuses vulgairement appelées maux de 
nerfs. Nouvelle édition augmentée & publiée par ordre du 
gouvernement.
Paris, Imprimerie Royale,1782, in-4, xi - 595 pp. - vi 
pp.- 1 f., veau brun marbr., triple filets encadr. les plats, 
dos à nerfs, orné, tr. dor.
Incomplet du portrait.

100 / 150 €

206 PONSART
Traité méthodique de la goutte et du rhumatisme.
Paris, Desventes de la Doué,1770, in-12, veau marbr, 
dos à nerfs, orné (rel. de l’époque).
Qq. taches de brulures à la table.
GARROD (Alfred Garring)
La goutte, sa nature, son traitement et le rhumatisme 
gouteux.
Paris, Delahaye, 1867, fort vol. in-8, br. couv. impr. 
Première édition française. Avec 8 planches en couleurs.
Ens. de 2 vol.

150 / 200 €

207 PORTAL (Antoine)
Précis de chirurgie pratique.
Paris, Vincent, 1768, 2 vol.in-8, veau marbr., dos à 
nerfs, ornés (mouillures sur les plats). 
Avec 16 planches hors-texte. Barbier IV, 973.

150 / 200 €

201 PETIT (J.L.)
Traité des maladies chirurgicales et des opérations qui 
leur conviennent.
Paris, Didot,1774, 3 vol. in-8, veau marbr., dos à nerfs, 
orné (rel. de l’époque). Avec un portrait en frontispice et 
90 planches hors-texte repliées.
Qq. taches sur les plats, rousseurs et piqûres éparses.
JAULT - SHARP
Traité des opérations de chirurgie. Traduit en françois par 
Sharp.
Paris, Guérin, 1741, in-12, veau blond, dos à nerfs, 
orné. Avec 14 planches repliées. Qq. moisissures sur 
certaines planches.
JAULT.
Recherches critiques sur l’état présent de la chirurgie.
Paris, Nyon, Guillyn, 1751, in-12, veau marbr., dos à 
nerfs, orné (rel. us. mq. aux coiffes). Qq. mouillures.
Ens. de 5 vol.

 400 / 500 €

202 PETIT (Jean-Louis)
Traité des maladies des os dans lequel on a représenté 
les appareils & les machines qui conviennent à leur 
guérison. Nouvelle édition.
Paris, Cavelier 1767, 2 vol.in-12, veau marbr., dos à 
nerfs, orné (rel. us.). Nombreuses figures dans le texte.
JODOCI lommii burani reiplucae nerviorum medico 
physici, commentar de sanitate tuenda in primun lib. de 
re medica Aurel. Cornelli Celsi.
Amstelodami, 1745, in-12 bas. brune, dos à nerfs.
PERIER (Philibert).
L’ami de la santé pour tous les sexes et tous les âges.
Paris, Delalain,1808, in-8, veau brun, dos lisse, orné.
Suivi de : MONTAIN. Traité de l’apoplexie. Paris, 1811.
Ens. de 3 vol.

150 / 200 €

203 PLANQUE (F.) - VAN DER WIEL (Cornélis Stalpart)
Observations rares de médecine, d’anatomie et de 
chirurgie.
Paris, Houry, 1758, 2 vol. in-12, veau marbr., dos à 
nerfs, orné (mq. aux coif.). Première édition en français. 
Avec 25 planches dont 2 pl. us. avec petit mq.

200 / 300 €
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212  REGOLAMENTI SANITARI per lo regno delle Due Sicile 
sanzionati da sua Maesta.
Napoli, 1820, in-4, plein papier jaspé. 
Avec 2 tableaux hors-texte.

50 / 80 €

213 RICHERAND (A.)
Nosographie et thérapeutique chirurgicales. Cinquième 
édition revue et corrigée.
Paris, 1821, 4 vol. in-8, demi-rel. bas. fauve, dos lisse, 
ornés (rel. de l’époque). Avec 2 tableaux et 20 planches.

150 / 200 €

214 RIVIERE (Lazare)
- Lazari Riverii, consiliari et medici regiII.
Lugduni, Ioaniis ant. Huguetan, 1674, 2 vol. in-12, bas. 
brune, dos à nerfs (rel. us.). Rousseurs.
- Riverius reformatus sive praxis medica 
methodonriverianae.
Lugduni, 1690, in-12, bas. brune, dos à nerfs (rel. 
frottée).

80 / 150 €

215 RIVIERE (Lazare)
Lazari Riverii, Consiliarii et medici regii, necnon in 
Monspeliensi universitae medinae professoris, ad 
doctorum monspelensium decani.
Lugduni, Antonii Cellier 1656, in-4, 8 ff. - 535 pp., veau 
marbr, dos à nerfs, orné (rel. us.).
Avec un portrait et 4 tableaux.

200 / 300 €

208 PRINGLE
Observations sur les maladies des armées dans les camps 
et dans les garnisons. Seconde édition revue, corrigée & 
augmentée sur la septième édition angloise.
Paris, Ganeau,1771, 2 vol. in-12, demi-rel. bas. fauve, 
dos lisse, orné. 

150 / 200 € 
ON JOINT :
Ordonnance du roi portant règlement sur le service de l’infanterie en 
campagne du 17 février 1753.
Ens. de 3 vol.

209 RAFFAELE (Giovanni)
Ostetricia teorico-pratica. Parti naturale.
Napoli, 1844-1843, in-plano, demi-rel. chag. noir, dos à 
nerfs, orné, tête dor. couv. conserv.
Atlas seul illustré de 66 planches lithographiées.
Qq. mouillures éparses.

300 / 400 €

210 RANCHINI (Francisci)
Francisci ranchini consiliarii, medici, et professoris regii.
Lugduni, Petrum Ravaud, 1627, gd. in-8, demi-rel. bas. 
fauve, dos à nerfs, orné.

80 / 150 €

211 RAULIN
Traité de la phtisie pulmonaire. Avec la méthode 
préservative & curative de cette maladie, fondée sur des 
observations.
Paris, Valade, 1782, in-8, veau marbr., dos lisse, orné 
(rel. frottée). EDITION ORIGINALE.

150 / 200 €

216 SALVAGE (Jean-Galbert)
Anatomie du gladiateur combattant applicable aux 
Beaux-Arts ou traité des os, des muscles, du mécanisme 
des mouvements, des proportions et des caractères du 
corps humain.
Paris, Chez l’auteur, 1812, in-plano, demi-rel. veau 
rouge, dos lisse, orné. PREMIERE EDITION. Avec 22 
planches.
Fortes mouillures et rousseurs sur l’ensemble de 
l’ouvrage.

800 / 1 000 €
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221 SIEBOLD (Johannes Bartholomaus)
Dissertatio inauguralis medica sistens historiam 
systematis salivalis physiologice et pathologice 
considerati cui accedunt ex eadem ducta corollaria 
chirurgica.
Ienae, typis Goepferdtii, s.d., in-4, xii. - 172 pp. - viii, 
vélin vert (dos us. avec mq.). Avec 4 planches hors-texte.
 

150 / 200 €

218 SCHLEGEL
Sylloge operum minorum praestantiorum ar Artem 
obstetriciam spectantium.
Lipsiae, Weidmannia, 1795, 2 vol. in-8, demi-rel. veau 
fauve, dos lisse, ornés (dos us.). Avec 14 planches hors 
texte.
Rousseurs. Certaines pp. non coupées.

150 / 200 €

219 SENAC & CHICOYNEAU
Traité des causes, des accidens et de la cure de la peste 
avec un recueil d’observations et un détail circonstancié 
des précautions qu’on a prises pour subvenir aux besoins 
des peuples affligés de cette maladie ou pour la prévenir 
dans les lieux qui en sont menacés.
Paris, Mariette,1744, in-4, 4 ff. - 602 pp.- 272 p. - 1 
f., veau marbr., dos à nerfs, ornés, cachet Hôtel-Dieu 
de Marseille sur le titre (mors et dos us.). EDITION 
ORIGINALE.
Incomplet du portrait et du supplément de 6 pp. insérées 
après la page 464. Qq. rousseurs.

200 / 300 €

220 SEVERINUS (Petrus)
Idea Medicinae philosophicae.
Basilae, ex officia sixti Henrici Petri, 1751, in-8, 7 ff. 
- 1 f. bl. - 416 pp. ch. - 8 ff., vélin souple sali (rel. de 
l’époque). EDITION ORIGINALE.
Titre abîmé restauré et galerie de vers au f.2 et 3 
attaquant un peu le texte. Le dernier feuillet est la 
marque de l’imprimeur. Brunissures et qq mouillures.

200 / 300 €

217 SANTORINI (Giovanni Domenico)
Observationes anatomicae.
Venetiis, Giovanni Baptistam recurti, 1724, in-4, 6 ff. - 250 pp., bas. brune, dos à nerfs (mq. aux coif.). PREMIERE EDITION 
illustrée de 3 planches.
Qq. mouillures.

500 / 800 €
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225 TISSOT (Samuel Auguste)
Œuvres complètes.
Paris, Allut, 1809-1813, 11 vol. in-8, veau marbr., 
encadr. dor. sur les plats, dos lisse, ornés, pièce de titre 
et de tomaison rouge et verte, tr. dor. (rel. de l’époque).
Avec un frontispice.
Plats us. aux tome 5, 9 et 10.

200 / 300 €

226 TOLET (François)
Traité de la lithotomie ou de l’extraction de la pierre hors 
de la vessie. Cinquième édition.
Paris, Muguet, 1708, in-12, veau brun, dos à nerfs (mors 
us.).
Avec un portrait et 19 planches hors-texte.

80 / 100 €

222 SISSAUD (Claude)
Discours sur les préservatifs de la peste.
Avignon, Mallard, s.d., (1720), in-4, plaquette de 16 pp. 
br. couv. impr.
VILLIERS.
Méthode pour rappeler les noyés à la vie.
Aix, David,1771, in-8, br. couv. impr.
Ens. de 2 vol.

100 / 150 €

223 TARNIER (S.)
Traité de l’asepsie et de l’antisepsie en obstétrique.
Paris, Steinheil, 1894, fort vol. in-8, demi-rel. chag. 
rouge, dos à nerfs, tr. dor. EDITION ORIGINALE.
Avec 37 figures dans le texte et 3 planches en 
chromolithographie.

300 / 400 €

224 THILLAYE (J.B.J.)
Traité des bandages et appareils à l’usage des chirurgiens 
des armées. Seconde édition.
Paris, Crochard, 1809, in-8, demi-rel. veau fauve, dos 
lisse, orné. Seconde édition. Avec 9 planches hors-texte.
GERDY. 
Traité des bandages et appareils de pansement.
Paris, Crevot, 1826, in-8, demi-rel. veau bleu, dos lisse, 
orné. Première édition. Avec 20 planches hors-texte.
Fortes rousseurs.
Ens. de 2 vol.

150 / 200 €

227 VIARDEL
Observations sur la pratique des accouchements naturels, 
contre nature & monstrueux avec une méthode très facile 
pour secourir les femmes en toute sorte d’accouchements 
sans se servir de crochets, n’y d’aucun instrument que de 
la seule main.
Paris, Couterot, 1671, in-12, 22 ff. - 371 pp., veau 
brun, dos à nerfs, cachet (rel. us., pièce de titre effacée).
EDITION ORIGINALE. Avec 14 planches hors-texte. 
Cosme Viardel était chirurgien de la Reine Marie-Thérèse, 
mais aussi un accoucheur de renom. Bibliothèque du Dr. 
Leclerc sur le titre.
Rousseurs.

200 / 300 €

228 VIDIUS (Vidi)
Vidi vidii florentini ars medicinalis, in qua cuncta quae 
ad humani corporis.
Venetiis, Apud Juntas, 1611, 3 vol. in-fol., 12 ff. - 11 ff. 
-1 bl. - 452 pp. (mal paginé 352) - 18 ff. - 579 pp. - 6 
ff. - 112 pp. - 7 ff. - 268 pp.- 4 ff. - 124 pp.
A la suite du tome 3. Vidi vidii florentini. Libri VII. 
Venetiis, Apud juntas,1611. Un titre - 1 f. bl. - 6 ff. - 
342 pp. 2 ff., vélin à recouvrement sali, traces de lacets, 
coins us. et bords rognés avec mq. EDITION ORIGINALE.
Avec un titre frontispice et 79 planches d’anatomie.
Pet. déchirure marginale en bas du titre du vol.1 avec pet 
mq., déchirure marginale à la p.167 du tome 3 avec pet. 
mq. de texte. Erreur de pagination.

1 000 / 1 500 €
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233 BOISSIER DE SAUVAGES
- Mémoires sur l’éducation des vers à soie. Premier mémoire.
Nismes, Gaude, 1763, xvi -132 pp. 1 f. d’errata - 5 ff. 2e partie. 148 pp. -1 f. - 
2 ff. manuscrits de table des matières. - 3e Mémoire. 192 pp. - 1f. d’errata.
- De la culture des mûriers.
Nismes, Gaude, 1763. 128 pp.
- Observations sur l’origine du miel.
Nismes, Gaude, 1763. 38 pp. - 2 ff. manuscrits de table des matières, rel. en un 
vol. in-8, demi-rel. veau vert, dos lisse, richement orné (rel. de l’époque).
EDITION ORIGINALE.

200 / 300 €

234 BONNATERRE (L’abbé)
Tableau encyclopédique et méthodique des trois règnes de la nature. Ornithologie.
Paris, Panckoucke, 1790, fort vol. in-4, LXXX pp., demi-rel. bas. fauve, dos lisse, 
orné (rel.mod.).
EDITION ORIGINALE illustrée de 230 planches gravées.
Qq. mouillures.

200 / 300 €

229 WHARTON (Thomas)
Adenographia sive glandularum totius corporis descripto.
Amstelodami, Joannis Ravesteinii, 1659, in-12, 12 ff. - 261 pp., veau brun, dos à nerfs, orné (rel.us.). SECONDE EDITION.
Avec une planche comprenant 4 figures.

100 / 150 €

230 WINSLOW (Jacques Benigne)
Exposition anatomique de la structure du corps humain.
Paris, Guillaume Desprez, 1732, in-4, xxxi - 740 pp. - 4 ff., veau marbr., dos à nrefs, orné. EDITION ORIGINALE.
Avec 4 planches dépliantes.

200 / 300 €

231 ALEXANDRE
Traité général des horloges.
Paris, Guérin, 1734, in-8, VIII-387 pp.- 3 ff., bas. fauve, marbr., dos à nerfs (rel.mod.). EDITION ORIGINALE. Avec 27 
planches et 4 tableaux.
Mouillures.
DIDEROT & D’ALEMBERT.
Horlogerie.
S.l., s.d, in-fol. demi-rel. bas. marron, dos lisse (rel. mod.). Avec 64 planches.
Ens. de 2 vol.

150 / 200 €

BOTANIQUE - SCIENCES NATURELLES

232 BASTIEN
La nouvelle maison rustique ou économie rurale pratique et générale de tous les biens de campagne. Nouvelle édition.
Paris, Deterville, An XII - 1804, 3 forts vol. in-4, veau marbr., dos lisse, ornés, pièce de titre et de tomaison rouge et verte (rel. 
de l’époque). Avec 60 planches hors-texte.
Qq. rousseurs éparses.

100 / 150 €
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238 CHAUMETON
Flore médicale décrite par MM. Chaumeton, Poiret, 
Chamberet, peinte par Mme E. Panckoucke et 
M.J.Turpin.
Paris, Panckoucke, 1842-1844, 7 vol.
Iconographie végétale ou organisation des végétaux. 
Tome 8.
Paris, Panckoucke, 1841.
Soit un ens. de 8 vol. in-4, demi-rel. chag. prune, dos 
nerfs, ornés.Nouvelle édition de plus grand format que la 
première Illustrée de 421 planches en couleurs.
Manque la page de titre du tome 7. Fortes rousseurs aux 
serpentes qui déteignent quelquefois sur les planches. 
Brunet I, 1826.

300 / 400 €

 240 CUVIER
Iconographie du règne animal de G. Cuvier.
Paris, Baillière, 1829-1844, 3 vol. in-8, demi-rel bas. 
verte, dos lisse, ornés et insolés.
Avec 2 portraits et 448 planches sur les mammifères, 
oiseaux, reptiles, insectes. Brunet 11, 1786.

300 / 400 €

235 BUFFON - LACEPEDE
Œuvres complètes de Buffon. Nouvelle édition.
Paris, Rapet, Eymery, 1817- 1828, 18 vol. in-8, demi-
rel. veau vert, dos lisse, ornés (rel. us., mors fatigués).
Avec un frontispice, 3 cartes et nombreuses planches 
hors-texte.

200 / 300 €

236 BUFFON
Histoire naturelle générale et particulière avec la 
description du cabinet du roi.
Paris, Imprimerie Royale, 1749 -1767-1770, 15 vol. 
in-4, veau marbr., dos à nerfs, ornés (rel. us., qq. pièces 
de titre différentes).
Avec de nombreuses planches hors-texte. 
Collection incomplète. 

150 / 200 €
ON JOINT : le tome 9, l’Histoire naturelle des oiseaux.
Mauvais état.

237 BUFFON
Œuvres complètes de Buffon. Avec des extraits de 
Daurenton.
Paris, Furne, Tome 1. Matières générales (2 vol.) 1878. 
- Tome 5. Les oiseaux. 2 vol. (1867) - Tome IV. Les 
mammifères (2 vol.). Ens. de 6 vol. in-4, demi-rel. à 
coins chag. marron, dos à nerfs, orné de caissons dor.
Avec de nombreuses planches en couleurs.
Collection incomplète. 

200 / 300 €

239 COUTURE (Mr.)
Traité de l’olivier.
Aix, David, 1786, 2 vol. in-8, br. couv. muette avec 
mq., sous chemise demi-rel. bas. fauve, emboîtage mod. 
EDITION ORIGINALE. Avec 7 planches.
Couverture en mauvais état. Pet. déchirure à la pl. 6 et 
pet. galerie de vers marginal à la pl. 3.
BERNARD (Pons-Joseph).
Mémoire pour servir à l’histoire naturelle de l’olivier dans 
lequel on trouve la physique de cet arbre, la notice des 
principales variétés qu’on cultive dans la province, sa 
culture, l’histoire des insectes, etc..
Aix, Balthazard, 1783, fort vol. in-8, 255 pp. - 2 ff. 
de table, br. couv. marbr., sous chemise demi-rel. bas. 
fauve, emboîtage mod. Avec 3 planches dépliantes et un 
grand tableau.
Suivi de : MEMOIRE sur la culture de l’olivier et la 
manière d’extraire l’huile des olives. Aix, Mouret,1783, 2 
ff. - 252 pp. - 1 f.- 1 bl.
Suivi de : COUTURE. Mémoire complet sur la culture 
de l’olivier. Aix, Mouret, 1783, 99 pp. Avec une grande 
planche.
Suivi de : MOURRAILLE (M.). Eloge de M. de Porrade 
prononcé dans l’assemblée publique tenue le 25 août 
1782, 9 ff. Quelques mouillures.
Ens. de 3 vol.

500 / 700 €
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242 DUHAMEL DU MONCEAU (Henri Louis)
La physique des arbres ou il est traité de l’anatomie 
des plantes et de l’économie végétale pour servir 
d’introduction au traité complet des bois & des forests.
Paris, Guérin & Delatour, 1758, 2 tomes rel. en un vol. 
in-4, LXVIII - 307 pp. et III - 358 pp. -1 f., veau blond, 
triple filets encadr. les plats, dos à nerfs, orné, tr. dor. 
(rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE.
Avec 50 planches hors-texte repliées.
Qq. rousseurs. Mq. à la coif. sup. Ex-libris de la biblio. 
de Mr. Joubert.

500 / 600 €

243 DUHAMEL DU MONCEAU (Henri-Louis)
Traité des arbres fruitiers, contenant leur figure, leur description, leur culture.
Paris, Saillant & Desaint, 1768, 2 vol. in-4, maroquin rouge, triple filets encadr. les plats, dos à nerfs, richement ornés, tr. dor. 
(rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE de l’un des plus beaux livres français de botanique du XVIIIème siècle.
Avec un frontispice gravé par N. de Launay d’après de Sève et 180 planches hors-texte la plupart d’après les dessins d’Aubriet.
Mq. aux coiffes, qq. traces d’humidité sur les plats et qq. brunissures à certaines pages.

2 000 / 3 000 €

244 DUHAMEL DU MONCEAU
Principes de serrurerie.
S.L., 1767, in-fol. 302 pp. demi-rel. chag. marron, dos à nerfs (rel. us., coins rognés).
Avec 42 planches.

200 / 300 €

241 DIDEROT & D’ALEMBERT 
Architecture et parties qui en dépendent.
S.l., s.d, in-4, rel. Avec 68 planches et 47 pages de texte. La pl 24 restaurée. Forte galerie de vers au texte. 
GRANDPRE (Cte de). 
Manuel théorique et pratique du serrurerie.
1830, in-24, demi-rel. bas. marbr. (rel. mod.). Avec 4 pl.
Encyclopédie Manuel-Roret. Nouveau manuel complet du relieur.
Paris, 1867, in-12, demi-rel. bas. marbr. (rel. mod). Avec 4 pl.
Ens. de 3 vol.

100 / 150 €
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248 GARIDEL (Pierre Joseph)
Histoire des plantes qui naissent aux environs d’Aix et 
dans plusieurs autres endroits de la Provence.
Aix, David, 1715, in-fol., veau brun, dos à nerfs, orné, 
pièce de titre rouge (mq. aux coif.). PREMIERE EDITION. 
Avec un frontispice gravé d’après Bouison et 100 
planches gravées par Honoré Blanc.

800 / 1 000 €

245 ESTIENNE
L’agriculture et maison rustique. Dernière édition.
Lyon, Candy, 1659, 8 ff. - 574 pp. - 9 ff.
Suivi de : CLAMORGAN. La chasse au loup. Lyon, Olivier, 
1659, 48 pp., in-4, vélin souple sali.Figures sur bois.
Usures au titre.

200 / 300 €

246 FORSYTH
Traité de la culture des arbres fruitiers. Seconde édition.
Paris, Bossange, XIII - 1805. Avec 13 planches. Seconde 
édition.
Suivi de : BUTRET. Taille raisonnée des arbres fruitiers 
et autres opérations relatives à leur culture. Paris, 
Marchant, 1809. Avec une planche.
Rel. en un vol.in-8, demi-rel. veau fauve, dos lisse, orné, 
pièce de titre rouge.

100 / 150 €

247 FRANCK
Traité sur les vins du Médoc et les autres vins rouges et 
blancs de départements de la Gironde. Sixième édition.
Bordeaux, Chaumas,1868, in-8, demi-rel. chag. prune, 
dos à nerfs, orné. Avec un frontispice, 36 gravures, 6 
tableaux et une grande carte en couleurs in-fine.
Epidermures sur les plats.

80 / 100 €

249 JAUBERT (B.) - BARTHELEMY- LAPOMMERAYE (C.J.)
Richesses ornithologiques du midi de la France, ou 
description méthodique de tous les oiseaux observés en 
Provence et dans les départements circonvoisins.
Marseille, Barlatier-Fessard et Demonchy, 1859, in-4, 
demi-rel. chag. marron, dos à nerfs (rel. mod.).
Avec 20 planches (sur 21) lithographiées par Susini et 
coloriées.
Incomplet de la planche du cygne de Bewick qui manque 
souvent. Qq. mouillures au début et à la table.

200 / 300 €

250 LATREILLE
Tableau encyclopédique et méthodique des trois 
règnes de la nature. Vingt-quatrième partie. Crustacés, 
arachnides et insectes.
Paris, Agasse, 1818, fort vol. in-4, demi-rel. bas. fauve, 
dos lisse, pièce de titre noire. Avec 398 planches (dont 
372 bis).
Qq. rousseurs éparses, pet. déchirure sup. au titre.
 

200 / 300 €

VENTE DU 17 FÉVRIER 2023
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254 MATIOLI
Histoire des plantes.
S.L., (Lyon), s.d., in-fol., 58 ff. - 819 pp. - 10 ff., in-fol. 
demi-rel. bas. brune, dos nerfs (rel. très us.).
Nombreuses illustrations dans le texte.
Mq. les ff. 217-218, 332-333, 493-494. Le f. 227-228 
est placé après la p. 466. Mouillures et rousseurs.

200 / 300 €

253 ROZIER (François).
Cours complet d’agriculture théorique, pratique, économique et de médecine rurale et vétérinaire.
Paris, Delalain, 1791. 12 vol. (rel.us).
Avec de nombreuses planches. ...

 150 / 200 €

252 LUCAS (P.H.)
Histoire naturelle des lépidoptères d’Europe, attaché au Muséum d’histoire 
naturelle et membre de plusieurs sociétés savantes.
Paris, Pauquet, 1834, in-8, demi-rel. à coins veau vert, dos à nerfs, orné de 
caissons dor., tête dor. (rel. de l’époque).
PREMIERE EDITION Illustrée de 81 planches en couleurs (y compris la page de 
titre en couleurs) représentant plus de 400 figures peintes d’après nature par A. 
Noel.
Qq. piqûres éparses et légères éraflures au dos.

 200 / 300 €

251 LIGER
La nouvelle maison rustique ou économie générale de tous les biens de campagne, la manière de les entretenir & de les 
multiplier. Dixième édition.
Paris, Savoue, 1775, 2 vol. in-4, veau marbr., dos à nerfs, orné (dos habillement rest.). Avec 38 planches hors-texte.
André THEURIET
La vie rustique.
Paris, Launette 188, in-4, demi-rel. chag. marron, dos à nerfs.
Fortes rousseurs.

120 / 150 €
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255 PLUMIER (Le père Charles)
L’art de tourner ou de faire en perfection toutes sortes d’ouvrages 
au tour.
Lyon, chez Jean Certe, 1701, 14 ff. - 187 pp., in-fol. vélin vert, 
dos à nerfs. EDITION ORIGINALE. Avec 71 planches gravées y 
compris le frontispice.
Frontispice, pl. 9 et 11 restaurées, qq. brunissures. 
 

300 / 400 €

256 PUYDT (E.de) 
Les orchidées. Histoire iconographie.
Paris, Rothshild,1880, in-8, demi-rel. chag. vert, dos à nerfs, 
orné. EDITION ORIGINALE illustrée d’un frontispice et de 49 
planches en chromolithographie hors-texte représentant des 
orchidées différentes.
Qq. rousseurs éparses et qq. moisissures sur les plats.
 

200 / 300 €

257 ROUSSEAU (J.J.)
Recueil de plantes coloriées pour servir à l’intelligence des lettres élémentaires sur la botanique.
Paris, Poinçot, 1789, in-8, bas. marbr., encadr. sur les plats, dos lisse, orné. Avec 44 planches en couleurs.

200 / 300 €
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258 ROUX (Polydore)
Ornithologie provençale ou description avec figures coloriées de tous les oiseaux qui habitent constamment la Provence ou 
qui n’y sont que de passage. Suivie d’un abrégé des chasses de quelques instructions de taxidermie & d’une table des noms 
vulgaires.
Marseille, chez l’auteur, 1825 -1830, 2 tomes de texte LV pp. - 1 p. - 388 pp. pour le tome 1 et 48 pp. chiff. de 1 à 48 (seule 
parue pour la 2e partie), 2 tomes rel. en un vol. in-4 + 2 vol. d’atlas soit un ens. de 3 vol. in-4, demi-rel. veau bleu marine, dos 
lisse, ornés.
Avec 448 planches d’ornithologie lithographiées en couleurs et gommées par Besson d’après Polydore Roux avec numérotation 
manuscrite parfois erronée. Les bibliographies varient sur le nombre de planches que contient cet ouvrage (entre 425 et 451). 
Rarissime exemplaire de l’édition originale et surtout bien complet de toutes ces planches de cet ouvrage dont seule la première 
des six parties a été publiée. Brunet IV, 1428.
 

5 000 / 6 000 €
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262 AIX (François d’)
Les statuts municipaux et coustumes anciennes de la 
ville de Marseille divisez en 6 livres.
Marseille, Calude Garcin,1656, in-4, 12 ff. - 744 pp. 
- 12 ff., vélin souple, trace des lacets (mq. au dos). 
EDITION ORIGINALE. Annotations manuscrites aux 
dernières pages. Gardes renouvelées.

200 / 300 €

263 AIX EN PROVENCE
RECUEIL de plusieurs pièces concernant les privilèges, 
statuts, droits, usages & règlement particuliers à la ville 
d’Aix & son terroir.
Aix, David, 1741, in-4, bas. marbr, dos à nerfs, orné. 
EDITION ORIGINALE.

150 / 200 €

264 ALBANES
Armorial & sigillographie des évêques de Marseille.
Marseille, Marius Olive,1884, in-fol. demi-rel. à coins 
vélin, dos lisse, orné, tête dor. couv. conserv. Tiré 
seulement à 220 exemplaires.
ARTEFEUIL.
Histoire héroïque et universelle de la noblesse de 
Provence. Tome 4 : 2e supplément et tables armoriales.
Blois, 1901, in-4, demi-rel. toile bleue.
Ens. de 2 vol.

150 / 200 €

265 ALPES - SAVOIE - DAUPHINE
Les transactions d’Imbert Dauphin viennois, prince du 
Brançonnais et marquis de Cézanne… contenans les 
franchises, libertez et privilèges desdits Brianconnais.
S.l., 1645, 1 f. - 96 pp. (chiffr. 95). pet in-fol., vélin 
souple sali et us. (rel. de l’époque).Troisième édition.
Qq. rousseurs.

200 / 200 €

259 SAND (Maurice)
Le monde des papillons. Promenade à travers champs.
Paris, Rothschild, 1867, in-4, demi-rel. chag. marron, 
dos à nerfs, orné, tête dor. (rel. de l’époque). Avec 50 
planches en chromolithographie. Fortes rousseurs au 
texte.
MULSANT
Lettres à Julie sur l’ornithologie.
Paris, Morizot, s.d., in-4, demi-rel. chag. vert, dos 
à nerfs (rel. de l’époque). Avec 16 planches en 
chromolithographie. Rousseurs éparses.
Ens. de 2 vol.

400 / 500 €

260 TRAVIES
Buffon en estampes.
Paris, Ledot ainé, s.d. (c. 1860), in-4, oblong, demi-rel. 
chag. marron, dos à nerfs (rel. de l’époque).
Avec 24 planches en couleurs.
Qq. rousseurs et piqûres.

100 / 150 €

PROVENCE - COMTAT VENAISSIN

261 ACHARD (C.F.)
Description historique, géographique et topographique 
des villes, bourgs, villages et hameaux de la Provence 
ancienne & moderne, du comté-Venaissin, de la 
principauté d’Orange, du comté de Nice pour servir de 
suite au dictionnaire de la Provence.
Aix, Calmen, 1787-1788, 2 vol.in-4, demi-rel.bas fauve, 
dos à nerfs (rel. très us.).

200 / 300 €
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269 ARTEFEUIL
Histoire héroïque et universelle de la noblesse de 
Provence.
Avignon, Seguin, 1776-1786, 3 vol. in-4, veau marbr., 
dos à nerfs pour les vol. 1 et 2, bas. brune, dos à nerfs 
pour le supplément (rel.us., mq. aux coiffes). DEUXIEME 
EDITION.
Avec un titre frontispice et 8 grandes planches sur (9) 
d’armoiries repliées.
Rousseurs, déchirures à qq. planches. Mq. la planche du 
supplément.

200 / 300 €

270 ASTRUC (Jean)
Mémoires pour l’histoire naturelle de la province de 
Languedoc. Divisée en 3 parties.
Paris, Cavelier, 1737, in-4, veau brun, dos à nerfs, orné 
(rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE. Avec 4 cartes 
repliées et 6 planches.

500 / 800 €

271 AZUNI (M.D.A.)
Mémoires pour servir à l’histoire des voyages maritimes 
des anciens navigateurs de Marseille.
Gênes, Bonaudo, 1813, in-8, br. couv. muette. EDITION 
ORIGINALE.

100 / 200 €

272 BARBIER (René) - HAMMAN (Joê)
Raïna. Nouvelles provençales & camarguaises.
Paris, Girard & Barrere, 1946, in-4, en feuilles sous 
couv. impr. chemise et emboîtage. Avec 66 compositions 
en couleurs.
Un des 400 ex. sur vélin teinté chiffon (n°89).
MAURRAS (Charles) - JOSSO.
Vers l’étang de Berre.
S.l, aux dépend de l’Artiste,1953, in-4, en feuilles sous 
couv. ill. emboîtage de l’éditeur.
Ce recueil de notes de voyage consacré à la Provence est 
illustré de 25 burins de Josso.
Un des 110 ex. sur B.F.K. des papeteries de Rives 
(n°157).
Ens. de 2 vol.

200 / 300 €

268 ARLES - SAXI (Chanoine Pierre)
Pontificium arelatense seu historia primatum sanctae 
arelatensis ecclesiae.
Aix, Roize, 1629, in-4, 11 ff. - un portrait - 10 pp. - 422 
pp. - 7 pp. - 10 ff., veau brun, dos à nerfs (rel. très us., 
mq. pièce de titre, mors fatigués).
Suivi de : Privilèges franchises et immunitez concédees par 
les roys et comtes de Provence en faveur de la ville d’Aix. Aix, 
Tholosan, 1620, 52 pp. - 2 ff. erreur de pagination.
Suivi de : Reglement sur les dommages donnez au terroir. 
Aix, Tholosan, 1617. 4 ff.
Suivi : Deux conventions entre Charles I et Louys II. 
Anciens, comte de Provence. Lyon, Reinaud,1617, 3 ff. - 
54 pp. ch.- 11 ff.
Suivi de : Reglements et articles de la police de la ville 
d’Arles. Lyon, Reinaud, 1617, 23 pp.
TERRIN.
La Vénus et l’obélisque d’Arles.
Arles, Gaudion, 1680, in-12, 11 ff. - 176 pp., veau brun 
dos à nerfs (rel. us.). Avec une planche repliée.
Ens. de 2 vol.

200 / 300  €

266 ANDREOSSY (Général)
- Histoire du canal du midi ou canal de Languedoc. 
Nouvelle édition mise dans un nouvel ordre et 
considérablement augmentée.
Paris, Imprimerie de Crapelet, An XIII -1804, 2 vol. in-4, 
demi-rel. veau prune, dos lisse, orné, inscription dor. au dos 
J. Favre. Avec un portrait, un tableau et 29 planches repliées.
- Histoire du canal du midi connu précédemment sous le 
canal du Languedoc.
Paris, Dufart, An VIII, in-8, bas. fauve, encadr. dor. sur 
les plats, dos lisse, orné (rel. us., éraflures sur les plats). 
Avec 5 tableaux et une grande carte.
Ens. de 3 vol.

300 / 400 €

267 ANTHOINE - LAJARD-BOURRE - BLANCARD
Etat comparatif de l’ancien numérotage par iles et 
sections avec le nouveau numérotage des maisons par 
rues de la ville de Marseille.
Marseille, Achard, 1809, 2 vol. in-8, br. couv. muette. 
cachets. Peu commun.

150 / 200 €
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273 BELSUNCE (Henri François-Xavier de)
L’antiquité de l’église de Marseille et la succession de 
ses évêques. Par M. l’évêque de Marseille.
Marseille, Brebion,1747-1750, 3 vol. in-4, veau brun, 
dos à nerfs, ornés (rel.us.).

200 / 300 €

274 BOUCHE (Charles-François)
Essai sur l’histoire de Provence suivi d’une notice des 
provençaux célèbres.
Marseille, Mossy, 1785, 2 vol. in-4, demi-rel. bas. fauve, 
dos à nerfs, orné d’armoiries de Marseille. Avec un 
frontispice.
Rousseurs.

300 / 400 €

275 BOUCHE (Charles-François)
Essai sur l’histoire de Provence, suivi d’une notice des 
provençaux célèbres.
Marseille, Mossy, 1785, 2 vol. in-4, veau marbr., dos à 
nerfs, ornés, pièce de titre effacée. EDITION ORIGINALE.
Bien complet du frontispice.

200 / 300 €

276 BOUCHE (Honoré)
La chorographie ou description de Provence et l’histoire 
chronologique du même pays.
Aix, Charles David, 1664, 2 forts vol. in-fol., 21 ff. - 938 
pp. - 15 pp. - 5 ff. -1073 pp., - 14 pp., veau marbr., dos 
à nerfs, orné, pièce de titre légèrement effacée (dos très 
us., avec mq. et rest. pour le tome 2, rel. us.), cachets. 
EDITION ORIGINALE.
Avec un titre frontispice et 3 cartes dont 2 dépliantes, 2 
gravures.
La p. 143 a été restaurée. Ex-libris Charles de Bachi, 
marquis d’Aubaïs. Qq. mouillures.

200 / 300 €

277 BRIANCON (Robert de)
L’état de la Provence contenant ce qu’il y a de plus 
remarquable dans la police, dans la justice, dans l’église 
& dans la noblesse de cette province avec les armes de 
chaque famille.
Paris, Auboin, Emery & Clousier, 1693, 3 vol. in-12, 
veau brun, dos à nerfs, ornés.
EDITION ORIGINALE illustrée de 26 planches.

200 / 300 €

278 CANAL DU MIDI
Pièces et mémoires tendant à prouver la nécessité de 
la prolongation du canal du midi jusques à Tarn et à 
démonter les avantages qui résulteraient de sa direction 
vers Montauban.
Montauban, Fontanel, An XI, in-4, 32 pp. - 9 pp. br., 
couv. marbr. Avec une grande carte.
RIQUET DE BONREPOS (Pierre-Paul).
Histoire du canal de Languedoc rédigée sur les pièces 
authentiques conservées à la Bibliothèque impériale et 
aux archives du canal. Par les descendants de Pierre-Paul 
Riquet de Bonrepos.
Paris, Crapelet, Deterville, An XIII-1805, in-8, br. couv. 
muette. EDITION ORIGINALE illustrée d’un frontispice, 
un tableau dépliant et une carte repliée.
GUIDE du voyageur sur le canal du midi et ses 
embranchements. Seconde édition.
Toulouse, Douladoure, 1855, in-8, br. couv. impr. Avec 2 
cartes et une esquisse.
Mq. le portrait de Riquet.
OBSERVATIONS sur un projet de canal de navigation 
latéral à la Garonne, de Toulouse à Bordeaux.
Agen, Prosper Nouvel, 1832, in-8, br. couv. impr.
Ens. de 4 vol.

150 / 200 €

279 CHEVALIER (M.)
Notice sur la Sainte-Baume accompagnée de vues et de 
plans.
Paris, Firmin Didot, 1822, in-fol., 4 ff., demi-rel. chag. 
vert, dos lisse, orné.
Avec 9 planches. Rousseurs.

200 / 300 €

280 DARLUC (Michel)
Histoire naturelle de la Provence.
Avignon, Niel, 1782 - Marseille, chez Mossy, 1782-1786, 
3 vol.in-8, br. couv. muette, sous chemise demi-rel. bas. 
fauve, emboîtage mod. EDITION ORIGINALE, un des 
rares exemplaires complet du 3e volume.
ROBERT.
Essai historique et médical sur les eaux thermales d’Aix 
connues sous le nom d’eaux de Sextius.
Aix, Chez Mouret, 1812, in-8, br. couv. granité, sous 
chemise demi-rel. bas fauve, emboîtage mod. EDITION 
ORIGINALE et unique.
Ens. de 4 vol.

400 / 500 €

281 DELPON
Statistique du département du Lot.
Paris, Bachelier, 1831, 2 vol. in-4, demi-rel. bas. prune, 
dos lisse à froid (rel. frottées). 
Cachets effacés.

100 / 150 €
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284 FAURIS DE SAINT-VINCENT (Alexandre).
Monnoies des comtes de Provence.
Aix, De l’imprimerie d’Antoine Henricy, An IX (1800), in-4, 23 pp., demi-rel. 
veau brun, dos lisse, orné, pet. armoirie au centre sur le 1er plat.
Avec 30 planches.
 

300 / 400 €

285 FAVET
Journal des fêtes données à Marseille à l’occasion de 
l’arrivée de Monsieur, Frère du roi.
Marseille, Favet, 1777, in-4, 67 pp., veau marbr., 
encadr. dor. sur les plats, armes aux centre, dos lisse, 
orné, tr. dor.
Exemplaire aux armes de la ville de Marseille.

300 / 400 €

286 FELIX (Antoine de).
Le règlement du sort. Contenant la forme et la manière de procéder à l’élection des officiers de la ville de Marseille. Revue & 
augmentée de nouveau de plusieurs autres réglemens & ordonnances de police.
Marseille, Claude Garcin, 1654, in-4, 163 pp., vélin sali rigide et us.
Rousseurs.

200 / 300 €

282 DICTIONNAIRE de la Provence et du Comte-Venaissin 
dédié à monseigneur le maréchal prince de Beauvau.
Marseille, Mossy, 1785-1786 -1787, 4 vol. in-4, veau marbr, dos à nerfs, ornés pour les 2 premiers vol., et les vol. 3 et 4 ont 
pour titre au dos les hommes illustres de la Provence, veau marbr., dos ornés.
Ens. de 4 vol. avec reliures différentes.

200 / 300 €

283  DISCOURS véritable de la réduction de la ville de Marseille, en l’obeyssance du Roy, le samedy dix-septième feurier 1596.
Paris, Jean le Blanc, 1596, in-12, 26 pp. -1 f. demi-rel. soie verte, dos lisse.
Pièce fort rare concernant la remise de la ville de Marseille entre les mains de Henri IV par le duc de Guise (Charles de Lorraine) 
et relatant les exploits de Pierre de Bayon de Libertat, capitaine chargé de garder la porte royale de Marseille qui par son audace 
et son courage délivra la ville de la tyrannie des consuls Casaulx et Louis d’Aix et vainquit les espagnols.

150 / 200 €
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289 FORCALQUIER
STATUTA PROVINCIAE FORCALQUERIIQUE COMITATUUM.
Aix, Nicolas Pillehotte, Jean Tholosan, 1598, 2 parties en vol. in-4, 8 ff. - 216 pp.
Suivi de : Généalogies des comtes de Provence. Aix, Pillehotte, 1598. 12 ff.
Suivi de : Recueil de quelques coutumes du pays de Provence. Aix, David, 1712, 
1 f. - 67 pp. - 1 f. -1 bl.
Suivi de : Affouagement des villes et lieux du pays et comte de Provence. Aix, 
1733, 39 pp.
Suivi de : Arrest du conseil. Aix, 1672, 6 pp. - 1 f. bl.
Suivi de : Ordonnance de Monseigneur le premier président et intendant. 20 pp.
Suivi de : Nouveau règlement fait en l’année 1720 pour la perception des droits. 
Aix, 1720, 70 pp.
Suivi de : des statuts et réglements. 10 pp., bas. marbr., dos à nerfs, orné.
La seule et unique édition des statuts de Forcalquier, bien complet de la seconde 
partie contenant la généalogie des Comtes de Provence. Nombreux blasons 
gravés sur bois.
Les pages sont courtes de marge et un peu rognées à la fin du volume. Qq. rousseurs.

500 / 600 €

287 FLOQUET (J.A.)
- Devis estimatif des ouvrages à faire pour la construction du canal de Provence projeté principalement pour les villes d’Aix, & de 
Marseille, depuis la prise de ses eaux dans la Durance jusqu’à son embouchure dans la mer.
Marseille, Sibie,1746, in-4, 3 ff. -155 pp. - ix pp., vélin sali et us. Rousseurs et brunissures.
- Canal de Provence ou canal d’Aix et de Marseille. Son utilité, sa possibilité, sa nature.
Paris, Le Mercier, 1750, in-8, demi-rel. à coins bas. fauve, dos lisse, orné. EDITION ORIGINALE. Avec une carte. Pet. déchirure 
angulaire à la p.170.
- Traité ou analyse d’un canal projeté pour dériver une partie des eaux de la Durance pour Aix, Marseille & Tarascon. 
Marseille,1742, in-8, demi-rel. veau rouge, dos lisse, orné.
- Canal de Richelieu en Provence et dépendances. Délibérations de l’assemblée générale des intéressés du canal de Richelieu en 
Provence projeté par M. Floquet.
Paris, Lemercier, 1752, in-8, demi-rel. veau bleu, dos lisse, orné.
Ens. de 4 vol.

400 / 500 €

288 FORCALQUIER
STATUTA PROVINCIAE Forcalqueriique comitatum.
Aix, Nicolas Pillehotte et Jean Tholosan, 1598, in-4, 8 ff. - 216 pp.
Suivi de : Généalogie des comtes de Provence. Aix, Pillehotte,12 ff., vélin souple sali (dos très us.). EDITION ORIGINALE et la 
seule édition des statuts de Forcalquier.
Rousseurs. 

300 / 400 €
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292 GASTELIER DE LA TOUR (Denis-François)
Armorial des états de Languedoc.
Paris, Vincent, 1767, in-4, 246 pp. - 1 f., veau marbr., dos à nerfs, orné (rel. 
de l’époque). EDITION ORIGINALE illustrée de 120 blasons environ gravés par 
Nicolas Chalmandier.

200 / 300 €

293 GAUFRIDI (Jean-François)
Histoire de Provence.
Paris, Osmont, 1723, 2 vol. in-fol. à pagination continue, 4 ff. - 442 pp.- 1 ff. - 
443 à 861 pp. - 31 ff. -1 bl., veau brun, dos à nerfs, ornés (qq. éraflures sur les 
plats).Avec un portrait, 13 vignettes et 6 planches généalogiques.
Qq. Rousseurs. De la bibliothèque du château d’Harzillemont.

300 / 400 €

290 GAILHARD (Noël)
Remontrances de la noblesse de Provence au roy pour la révocation des arrests de son conseil portant réunion à son domaine des 
terres alienées & inféodées par les comtes de Provence.
Aix, Roize, 1669, in-4, 246 pp. - 2 ff., veau brun, dos à nerfs (rel.us., dos rest.).
Fortes mouillures sur l’ensemble de l’ouvrage. Annotations manuscrites aux gardes.

150 / 200 €

291 GASSIER
PROVENCE - OBSERVATIONS sur la véritable constitution de la Provence au sujet de la contribution des trois ordres aux 
charges publiques & communes. Pour l’usage des propriétaires des fiefs.
Aix, Gibelin-David,1788, in-4, 406 pp., demi-rel. bas. fauve, dos lisse, orné (rel. mod.).

150 / 200 €

294 GENSOLLEN (Joseph-Laurent)
Franc-Aleu de Provence.
Aix, David, 1732, in-4, bas. brune, dos à nerfs, orné (rel. us.). Première édition.
Mouillures marginales et rousseurs.

200 / 300 €

295 GIBELIN (A.E.)
Lettres sur les tours antiques qu’on a démolies à Aix en Provence & sur les antiquités qu’elles renfermaient.
Aix, Gibelin-David, 1787, in-4, 35 ff., demi-rel. veau fauve, dos lisse, orné, pièce de titre noire. 
EDITION ORIGINALE illustrée de 11 planches gravées hors-texte représentant 14 figures.

300 / 400 €

296 GREGOIRE
Explication des cérémonies de la fête-Dieu d’Aix en Provence.
Aix, David, 1777, in-12, br. couv. marbr. EDITION ORIGINALE.
Avec un portrait et 13 planches repliées.

150 / 200 €
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300 JAUFFRET (Louis-François)
Pièces historiques sur la peste de 1720, 1721, et 1722 trouvées dans les archives de l’hôtel de ville dans celles de la 
préfecture au bureau de l’administration sanitaire.
Marseille, Carnaud, 1820, 2 tomes rel. en 4 vol. in-8, br. couv. impr. sous chemise demi-rel. bas. fauve et emboîtage mod. 
EDITION ORIGINALE. Bien complet d’un fac-similé d’une lettre et d’un portrait lithographié en frontispice de François Xavier de 
Belsunce et d’un prospectus.
Qq. défauts aux couv.
PAPON (P.J.).
De la peste, ou époques mémorables de ce fléau et les moyens de s’en préserver.
Paris, chez Lavillette, 8 (1800), 2 vol.in-8, br. couv. muette sous chemise demi-rel. bas. fauve, et emboîtage mod. Première et 
seule édition.
Fortes mouillures.
Ens. de 6 vol.

300 / 400 €

297 GROSSON (J.B.B.)
Recueil des antiquités et monuments marseillois.
Marseille, Mossy, 1773, in-4, 1 f. - 296 pp., veau brun, dos à nerfs, orné (rel. très us., éraflures sur les plats avec mq.).
Avec 47 planches hors-texte (42 planches gravées et numérotées et 5 planches non numérotées d’épigraphies latines et 
grecques gravées sur bois).

200 / 300 €

298 GUERIN
Description de la Fontaine de Vaucluse.
Avignon, Chambezu, An 12 (1804), in-12, br. couv. muette. PREMIERE EDITION.
Avec une planche repliée.

100 / 150 €

299 GUESNAY (Jean-Baptiste)
Provinciae Massiliensis Ac reliquae Phocensis annales sive Massilia gentilis & 
christiana. Libris tres.
Suivi de : Le Triomphe de la magdeleine, en la créance et vénération de ses 
sainctes reliques en Provence. Lugduni, Antonii Cellier, 1657, in-fol.,  
24 pp. - 659 pp.- 27pp. - 1 f.bl. - 108 pp., suédine verte, dos à nerfs  
(rel. très us.). Seconde édition illustrée d’un joli titre-frontispice  
et avec le complément « Triomphe de la Magdeleine ».
Fortes brunissures et rousseurs.

300 / 400 €

301 JULIEN (Jean-Joseph)
Nouveau commentaire sur les statuts de Provence.
Aix, David, 1778, 2 vol. in-4, veau marbr., dos à nerfs, ornés, tr. rouge (mq. à la 
coif. sup. du vol.1, dos légèrement rest. au vol. 2). EDITION ORIGINALE.
Rousseurs

200 / 300 €
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307 MANETTE de livres bien reliés sur la Provence, dont : 
HENRIOT, La Provence. - TEISSIER et SAMAT, 
Marseille à travers les siècles. - MARC - NAUDOT, 
Terre de Camargue. - DAMIRON, La faïence artistique 
de Moustiers. 1919. - CHARLES-ROUX, Légendes 
de Provence. - DOBLER, Aix en Provence. - REQUI, 
Histoire de la faïence artistique de Moustier.Tome 
1. - FLANDREYSY, La Provence au pays d’Arles. - 
FLANDREYSY, Arles et l’abbaye de Montmajour. - Arnaud 
d’AGNEL, Le meuble. Paris, 1913. (2 vol.)

300 / 400 €

308 MARSEILLE et PROVENCE
MANETTE de livres brochés et reliés :
Revues de Marseille 1855 -1856 -1857-1858 à 1866. - 
1870 -1871-1875 (17 vol.).
La Provence agricole. 1881-1882-1883 (3 vol.).
Mémoires publiés par l’Académie de Marseille, Tome 1 à 
9, 11 et 12. (soit 11 vol.).
 

50 / 100 €

309  Caisse de livres reliés et brochés sur la Provence, dont : 
Arnauld d’AGNEL, Noël en Provence. 1927. - CHARLES-
ROUX, Arles. Ex. sur Japon. - BUSQUET, Légendes, 
traditions et écrits de la Provence d’autrefois. - 
GAYMARD, Le calendrier de la Camargue. - DOBLER, 
Les écoles d’architecture à Aix. - LABANDE, Le palais 
des papes. (2 vol.). - CHARLES-ROUX, Le livre d’or de la 
Camargue. 1916. Tome 1. - GAYMARD, Camargue (2 ex., 
dont un avec envoi). - Arnauld d’AGNEL, Les oratoires de 
Provence (2 ex. numérotés). - BORRICAND, Provence. 
1977. - HENRIOT, En Provence.

 200 / 300 €

310 MANETTE de livres reliés sur la Provence, dont :
Arnaud d’AGNEL (G.). Le meuble. Ameublement 
provençal et comtadin du moyen âge à la fin du XVIIIe 
siècle. 1913. 2 vol. - Arnaud d’AGNEL. La faïence et 
la porcelaine de Marseille. Marseille, Jouvenel,1910. - 
REQUIN, Histoire de la faïence artistique de Moustiers. 
1903. 1er vol. - CHARLES-ROUX, Souvenirs du passé. 
Le cercle artistique de Marseille. - ROBIDA (A.). La 
vieille France. Provence. - Monographie de la terre et 
du château de Saint-Marcel près Marseille. 1888. Ex. 
numéroté (n°9).

200 / 300 €

302 LAURENS
Album du chemin de fer de Lyon à la Méditerranée.
Paris, Lechevalier, s.d., in-4, en feuilles sous cart.
Avec 20 planches (sur 30) lithographiées.
Rousseurs.

150 / 200 €

303 LAUTARD (J. Bte)
La maison des fous de Marseille. Essai historique et 
statistique sur cet établissement depuis sa fondation en 
1699 jusqu’en 1837.
Marseille, Achard, 1840, in-8, demi-rel. chag. bleu 
marine, dos à nerfs, couv. conserv. (rel. mod.).EDITION 
ORIGINALE. Avec 6 planches h.t. Rousseurs.

200 / 300 €

304  MANETTE de brochés et reliés sur Marseille et la 
Provence, dont :
Arnauld d’AGNEL, Marseille, Notre-Dame de la Garde. 
- VAUDOYER, Beautés de la Provence. - BOISSONAS, 
Marseille, son vieux port. - GIRARD, Avignon. Les 
monuments. - ALGOUD, Mas et bastides de Provence. 
- L’exposition coloniale de Marseille en 1922. - 
CHOLLIER, Ceux de l’Alpe et la Provence. - VAUDOYER, 
Fontaines de Provence. - Cahiers de doléance de la 
sénéchaussée de Marseille. - HENRIOT, Grignan.
 

200 / 300 €

304bis MANETTE de brochés et relié sur la Provence, dont :
VAUDOYER, Fontaines de Provence. - DHUMEZ, 
Chapelles en Provence. - Vingt-quatre vues du château 
de Lourmarin. - SOLARO, Les plus célèbres noëls 
provençaux. - Massif de la Sainte Baume. 1923. 
- La chambre de commerce de Marseille - Les cris 
populaires de Marseille. - TISSERAND, Histoire de 
Vence. - RIVOIRE, Statistique du département du 
Gard. Tome 1. - CLERC, Découvertes archéologiques 
à Marseille. - ROUSTAN, La Major et le premier 
baptistère de Marseille. 1905. - Etudes archéologique 
d’Arles. - BOUDIN, Histoire de Marseille. - Histoire de 
la ville d’Orange.

200 / 300 €`

305 MANETTE de brochés sur Marseille et la Provence.
 

200 / 300 €

306 MANETTE de brochés sur Marseille et ses environs.
 

50 / 80 €
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318 MARCHETTI (François)
Explication des usages et coustumes des Marseillois. 
Tome 1 contenant les coutumes sacrées.
Marseille, Brebion, 1683, in-8, 453 pp.- 1 f., bas brune, 
dos à nerfs, pièce de titre effacée (rel. frottée).
EDITION ORIGINALE. Seul le tome 1 est paru.

150 / 200 €

319 MARCHETTI (François)
Explication des usages et coustumes des Marseillois. 
Tome 1 contenant les coutumes sacrées.
Marseille, Brebion, 1683, in-8, 6 ff. - 453 pp.- 1 f., bas. 
marbr., dos à nerfs, ornés, pièce de titre rouge, cachets.
EDITION ORIGINALE. Seul le tome 1 est paru.

150 / 200 €

320 MARIN DE LA LUZERNE
Mémoires sur l’ancienne ville Tauroentum. Histoire 
de la ville de Ciotat. Mémoire sur le port de Marseille. 
Dissertation sur la liberté de l’homme.
Avignon, Paris, et Marseille,1782, in-12, demi-rel. bas. 
fauve, dos lisse, orné, pièce de titre orange.
Avec une planche h.t. dépliante (plan et port de 
Tauroentum), un plan de la ville de Ciotat.

150 / 200 €

321 MASSON (Paul)
Les bouches du Rhône. Encyclopédie départementale.
Paris, Marseille, Champion, 1932, 16 vol. (le tome 4 est 
en 2 parties), in-4, demi-rel. bas. fauve, dos à nerfs (rel.
mod.).

100 / 150 €

311 MANETTE de livres reliés sur la Provence, dont : 
FLANDREYSEY (J. de) & BOUSANQUET, Le taureau 
Camargue, son élevage, la course provençale. 1925. 
- FLANDREYSEY (J.de), La femme provençale. Paris, 
1922. - DOBLER, Les écoles d’architectures et 
d’art décoratif des XVII et XVII à Aix. - Promenades 
archéologiques à Marseille. - DOBLER, Vestiges des 
architectures. - RIPERT, Avec Mistral sur les routes de 
Provence. - DORE, L’art en Provence. - GAYMARD, La 
Camargue. - CHARLES-ROUX, Arles.

200 / 300 €

312  MANETTE de livres sur la Provence, dont :  
Marseille. Almanach historique de Marseille. Dictionnaire 
du commerce, Morel. La Provence illustrée, Menard. 
Histoire des évêques de Nîmes et divers....

100 / 150 €

313  MANETTE de livres sur la Provence, dont :  
Marseille, Dictionnaires des rues de Provence, Guide 
routier. - ANDUZE, Notice sur la ville par Viguier. - 
BARTHELEMY, Histoire d’Aubagne. 2 vol. 1889...

100 / 150 €

314 MANETTE de livres sur la Provence, dont :
Marseille, statistique des Bouches du Rhône. - PAPON, 
La Provence, les Fabre...

50 / 80 €

315 MANETTES de livres sur la Provence, dont :
MAURAS, Paysages mistraliens. - MAURAS & DREVET, 
Paysages et cités de Provence. - MAURAS, Nouveaux 
méandres. Illustré par Decaris. - MAURAS, La république 
de Martigues (2 ex.) - Serra. Le vieux de la montagne. 
Illustré par Marie Mauron. - LE BRETON-THOMAS, 
Marseille et ses rivages. - Voyage de leurs Majestés 
impériales dans le sud-est de la France, en Corse et 
en Algérie. 1860. - GROMOT, L’architecture romane. 
Provence et Languedoc....

150 / 200 €

316  MANETTE de livres sur le régionalisme sur La 
Provence, dont :
Le commerce à Marseille, L’armorial des communes de 
Provence, et divers....

50 / 80 €

317  MANETTE de livres sur MARSEILLE, dont :  
FABRE, Les rues de Marseille. - FAURE, Histoire 
des hôpitaux de Marseille. - CLERC, Massalia. - 
Monographies de monuments marseillais. - CORIOLIS, 
Dissertation sur les états de Provence. 1867. - Plaquettes 
sur le port de Marseille. - Boudin. Histoire de Marseille. - 
Corporations et associations de Marseille....

200 / 300 €

322 MAURRAS (Charles) - JOSSO
Vers l’étang de Berre.
S.l., aux dépens de l’Artiste,1953, in-4, en feuilles sous 
couv. ill. emboîtage de l’éditeur.
Ce recueil de notes de voyage consacré à la Provence est 
illustré de 25 burins de Josso dont une sur la couv.
Un des 110 ex. sur B.F.K. des papeteries de Rives 
(n°114).
Qq. piqûres éparses.

150 / 200 €
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326 MISTRAL (Frédéric) - BURNAND
Mireille. Poème provençal.
Paris, Hachette, 1884, in-4, demi-rel. à coins mar. bleu 
ciel, dos lisse, orné de motif floral, tête dor. couv. et dos 
conserv. Avec 25 eaux fortes dessinées par Burnand.
MISTRAL- NEVEU - FONTAN (Pierre) - BRUNON - 
DURAND - JOUVEAU (René) - AZEMA (Pierre).
Aspects de Mistral.
Marseille, 1931, in-4, plein mar. rouge, décor astral 
incrusté en mar. orange, dos lisse, orné et insolé. Un des 
589 ex. sur vélin pur fil de Lafuma (n°60).
BRUN (Maurice) - MAURRAS (C.) - JOU (Louis).
Groumandangi. Réflexions et souvenirs d’un gourmand 
provençal.
Marseille, chez l’auteur, 1949, in-4, en feuilles sous 
couv. ill. et double emboîtage. EDITION ORIGINALE. 
Illustré de nombreux bois de Jou. Recettes, souvenirs, 
anecdotes du restaurateur marseillais. Tirage limité à 
1026 ex. numérotés (n°820).
Ens. de 3 vol.

200 / 300 €

327 MONGIN
- Toulon ancien et ses rues.
Draguignan, Olivier-Joulian, 1901, 2 vol. in-8, demi-rel. 
chag. noir, dos lisse, ornés. Avec 2 planches. 
- Toulon, sa rade, son port, son arsenal et son ancien 
bagne.
Toulon, 1904, in-8, demi-rel. chag. noir, dos lisse, orné.
HENRY.
Histoire de Toulon depuis 1789 jusqu’au Consulat.
Toulon, Aurel, 1855, 2 vol. in-8, demi-rel. bas. prune, 
dos lisse, orné. Avec 6 illustrations et une carte.
TEISSIER.
Histoire des divers agrandissements et des fortifications 
de la ville de Toulon.
Paris, Dumaine,1873, in-8, demi-rel. chag. fauve, dos à 
nerfs, orné (rel. mod.). Avec 3 plans et une gravure.
Ens. de 6 vol.

150 / 200 €

328 MONTGRAND (Cte Godefroy de)
Armorial de la ville de Marseille. Recueil officiel.
Marseille, Gueidon, 1864, in-8, pleine soie grenat, titre 
dor. sur le 1e plat. EDITION ORIGINALE tirée à 250 ex.
TEISSIER & LAUGIER.
Armorial des échevins de Marseille de 1660 à 1790.
Marseille, 1883, in-4, demi-rel. chag. prune, dos à nerfs. 
Tiré à 200 ex. numérotés sur papier vélin (n°128).
Ens. de 2 vol.

150 / 200 €

329 MOURGUES (Jacques)
Les statuts et coustumes du pays de Provence. Revue de 
nouveau, corrigé et augmenté par le même autheur.
Aix, Charles David, 1658, in-4, 4 ff. - 450 pp. - 9 ff. - 1 
f. bl.
Suivi de : BOMY. Recueil de quelques coustumes 
du pays de Provence. Aix, David, 1665, 67 pp., bas. 
granitée, dos à nerfs, orné.
Rousseurs.

200 / 300 €

325 MILLIN (Aubin Louis)
Voyage dans les départements du midi de la France.
Paris, Imprimerie Impériale, 1807-1811, 4 tomes rel. en 
5 vol. in-8.
Et un atlas pour servir au voyage dans les départements 
du midi de la France.
Paris, Imprimerie Impériale, 1807, in-4, veau marbr., 
dos lisse, orné, pièce de titre et de tomaison verte (rel. de 
l’époque).
Complet des 83 planches dont 3 en couleurs et pl. bis.
Fortes mouillures à la fin du vol.1 et du vol. 2 (atteignant 
qq. ff. de tables). Brunet. III, 1273.
 

300 / 400 €

323 MAYNIER
Histoire de la principale noblesse de Provence.
Aix, Joseph David, 1719, in-4, 4 ff. - 298 pp. -3 ff., bas. 
brune, dos à nerfs (mq. pièce de titre au dos très us.)

150 / 200 €

324 MAYNIER
Histoire de la principale noblesse de Provence. Avec 
les observations des erreurs qui y ont été faites par les 
précédents historiens.
Aix, Joseph David, 1719, in-4, 4 ff. - 298 pp. - 3 ff.
Suivi de : Nouveau état de Provence. Seconde partie, 
Avignon, Chastel, s.d., 3 ff. - 122 pp. - 3 ff., bas. brune, 
dos à nerfs (rel. us.).
GROSSON (J.B.B.)
Recueil des antiquités et monuments marseillois.
Marseille, Mossy, 1773, in-4, 1 f.- 296 pp., veau marbr., 
dos à nerfs, orné (mors us.).
Avec 47 planches hors-texte (42 planches gravées et 
numérotées et 5 planches non numérotées d’épigraghies 
latines et grecques).
Ens. de 2 vol.

200 / 300 €
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330 NOBLE LALAUZIERE (De)
Abrégé chronologique de l’histoire d’Arles.
Arles, chez Aubin, 1837, in-4, demi-rel. veau fauve, dos 
lisse, orné.
Avec 27 planches d’inscriptions épigraphiques, 31 
planches repliées hors-texte et une planche du plan du 
théâtre d’Arles.
Qq. rousseurs.

150 / 200 €

331 NOBLEMAIRE (G.)
Histoire de la maison des Baux.
Paris, Champion, 1913, in-4, demi-rel. à coins chag. 
grenat, dos à nerfs, couv. conserv. PREMIERE EDITION.
Avec 13 planches et 9 tableaux. Un des 300 ex. sur 
Hollande (n°72).

100 / 150 €

332 NOSTRADAMUS (Caesar de).
L’histoire et chronique de Provence de Caesar de 
Nostradamus, gentilhomme provençal, où passent de 
temps en temps et en bel ordre les anciens poètes, 
personnes et familles illustrées qui ont fleuri depuis VC 
ans outre plusieurs races de France.
Lyon, Simon Rigaud, 1614, in-fol., 20 pp. - 1092 pp. 
- 65 pp. (chiffré 63) veau fauve glacé, dos à nerfs, orné 
(mors fatigués et qq. taches sur les plats). EDITION 
ORIGINALE. Avec un portrait, un titre frontispice.
Erreur de pagination.

300 / 400 €

333 NOSTRADAMUS (Caesar de)
L’histoire et chronique de Provence de Caesar de 
Nostradamus, gentilhomme provençal, ou passent de 
temps en temps et en bel ordre les ancients poètes, 
personnes et familles illustrées qui ont fleuri depuis VC 
ans outre plusieurs races de France.
Lyon, Simon Rigaud, 1614, in-fol., 20 pp - 1092 pp. - 
65 pp. (chiffré 63), in-fol. veau marbr., dos à faux nerfs, 
orné, cachets biblio du dr. Ollivier.  
EDITION ORIGINALE  
Avec un titre frontispice.
Erreur de pagination, fortes mouillures, gardes 
renouvelées. Sans le portrait.
 

200 / 300 €

334  NOUVEAU RECUEIL des édits, déclarations du Roi, 
titres, arrêts et réglemens concernant les isles du Rhône.
Montpellier, Picot, 1780, in-4, 236 pp., veau blond, dos 
à nerfs, orné (épidermures sur le 1er plat).
 

150 / 200 €

335 PAILLON (Maurice)
Alpes de France. Savoie - Dauphiné - Provence.
Paris, Alpina, 3 tomes rel. un fort vol. in-fol. demi-rel. 
chag. bleu marine, dos à nerfs, couv. et dos conserv. 
Illustrations dans le texte. Ex. sur Alfa.

100 / 150 €

336 PAPON (Jean-Pierre)
Histoire générale de Provence, dédiée aux Etats.
Paris, Moutard, 1777-1778, 2 vol. in-4, veau marbr., dos 
à nerfs, pièce de titre rouge et verte.
PAPON.
Histoire générale de Provence. Tome III et IV.
Paris, Pierres, 1784 -1786, 2 vol. in-4 veau marbr., dos 
à nerfs, ornés (rel. légèrement différentes). EDITION 
ORIGINALE. Bien complet des 2 cartes de la Provence et 
des 18 planches hors texte.
Soit un ens. de 4 vol.

300 / 400 €

337 PAPON
Voyage littéraire de Provence.
Paris, Barrois, 1780, in-12, veau marbr., dos à nerfs, 
orné, tr. rouge (rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE.
BERENGER (Laurent-Pierre)
Les soirées provençales ou lettres de M. Bérenger écrites 
à ses amis pendant ses voyages dans sa patrie.
Paris, Nyon, 1786, 3 vol. in-12, veau marbr., dos lisse 
(rel. us.). Avec 3 frontispices.
BOUCHE (Charles-François)
Droit public du comté-état de la Provence sur la 
contribution aux impositions. Seconde édition.
Aix, Calmen,1788, in-8, demi-rel. bas. fauve, dos lisse 
(mq. au dos).
Ens. de 5 vol.

200 / 300 €

338 PESTALOZZI
Avis de précaution contre la maladie contagieuse de 
Marseille.
Lyon, Bruyset, 1721, in-12, bas. brune, dos à nerfs, 
orné, cachet de biblio sur le titre. 
BERTRAND.
Relation historique de la peste de Marseille en 1720. 
Nouvelle édition.
Amsterdam, et se vend à Marseille, Mossy, 1779, in-12, 
bas. marbr., dos à nerfs, orné (rel. frottée).
MARTIN (A.).
Histoire de la dernière peste de Marseille, Aix, Arles et 
Toulon. Avec plusieurs aventures arrivées pendant la 
contagion.
Paris, Paulus-du-Mesnil, 1732, in-12, veau brun, dos à 
nerfs (mq. aux coiffes).
Ens. de 3 vol.

200 / 300 €
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340  PROCES-VERBAL des états de Provence, que les sieurs députés des Communautés & Vigueries n’ont voulu intituler que 
Procès-verbal de l’assemblée convoquée à Aix le 25 janvier 1789.
Aix, David, 1789, 304 pp., in-8, demi-rel.bas. marbr., dos lisse, orné (rel. mod.).

150 / 200 €

341 ROUGIER (Elzéard)
Marseille son vieux port.
Marseille, Boissonnas, 1909, in-4, br. couv. ill. sous chemise cartonnée.
Illustrations de Boissonnas et Detaille.

150 / 200 €

342 ROUTIER (le) des provinces méridionales.
Toulouse, Pablos, 1842, in-4, demi-rel. chag. grenat, dos à nerfs, orné de caissons dor. (rel. mod.). Avec 13 gravures h.t. dont 
une dépliante. 
SOUVENIRS DU MIDI.
Paysages, marines, portraits, monumens, costumes.
Marseille, 1839, in-4, demi-rel. chag. noir, dos à nerfs. EDITION ORIGINALE Illustrée de 49 lithographies hors-texte. 
Rousseurs. 
LIENARD.
Les marseillais et leurs titres historiques depuis la fondation de la colonie phocéenne jusqu’en 1835.
Paris, Marseille, Bouselet & Bellue, 1867, 2 vol. in-4, demi-rel. chag. rouge, dos à nerfs, orné, tr. dor. (taches sur le 1e plat du 
vol. 2). Nombreuses planches hors-texte.
ROUX-ALPHERAN.
Les rues d’Aix ou recherches historiques sur l’ancienne capitale de la Provence.
Aix. Aubin, 1848, 2 vol. in-4, bas. rouge, dos à nerfs, ornés (rel. frottées).
Ens. de 6 vol.

300 / 400 €

339 PITTON (Jean)
Histoire de la ville d’Aix, capitale de la Provence contenant tout ce qui 
s’est passé de plus mémorable dans son état politique depuis la fondation 
jusques en l’année 1665.
Aix, Charles David, 1666, 6 ff. - 684 pp. - 5 ff., in-fol., veau marbr., dos à 
nerfs, orné (rel. us., 2e plat de la couv. rognée, épidermures). Avec un plan, 
4 planches généalogiques dont une double et une déchirée.

200 / 300 €
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344 RUFFI (Antoine de)
Histoire des comtes de Provence enrichie de plusieurs de leurs portraits, de 
leurs sceaux, & des monnoyes de leur temps qui n’avaient pas encore vu le 
jour.
Aix, chez Jean Roize, 1654, in-4,18 ff. - 1 f. - 412 pp., bas. brune, 2 
filets encadr. les plats, dos à nerfs (rel.us). EDITION ORIGINALE. Avec 27 
figures (portraits et héraldiques) gravées sur cuivre la plupart dans le texte.
Fortes rousseurs et mouillures.
 

300 / 400 €

345 SEGUIN (J.)
Les antiquitez d’Arles traitées en manière d’entretien et d’itinéraire.
A Arles, Claude Mesnier,1687, pet. in-4, bas. brune, dos à nerfs. EDITION ORIGINALE. Avec 6 planches hors et dans le texte.

200 / 300 €

343 RUFFI (Antoine de)
Histoire de la ville de Marseille contenant tout ce qui s’est passé de plus mémorable depuis sa fondation, durant le temps 
qu’elle a été République et sous la domination des romains, etc.
Marseille, Henri Martel, 1696, 2 vol. in-fol., 3 ff. - 5 ff. - 496 pp. - 1 f. - 402 pp. - 6 ff., maroquin rouge, 2 filets dor. encadr.
les plats avec fleurs de lys aux angles, dos à nerfs, ornés, tr. dor. (rel. de l’époque).Seconde édition.
Avec 2 vignettes et une planche généalogique des vicomtes de Provence.
Qq. traces sur les plats. De la bibliothèque de monsieur le comte Godefroy de Montgrand.

400 / 500 €
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347  STATUTS des maîtres Barbiers-Perruquiers, baigneurs-
étuvistes royaux et héréditaires de la ville de Marseille.
Marseille, Favet, 1777, 118 pp. - ix pp., in-12, vélin;
Traces de lacets aux angles, usures sur le 1e plat. 
Manque la page de garde.

500 / 600 €

348 SUARES (André) & JOU (Louis)
Marsiho.
Paris, M.P. Trémois, s.d. (1931), in-4 en feuilles sous 
couv. ill. chemise et emboîtage un peu us. EDITION 
ORIGINALE illustrée de 61 compositions en couleurs 
gravées sur bois par Louis Jou dont 6 hors-texte, 20 
lettrines, 20 bandeaux et 15 culs-de-lampe Tirage limité 
à 305 ex. numérotés, un des 40 ex. sur Japon impérial 
(n°XXI) avec une suite des bois originaux.

200 / 300 €

349 SUARES (André) & JOU (Louis)
Marsiho.
Paris, M.P.Trémois, s.d. (1931), in-4, en feuilles sous 
couv. ill. chemise et emboîtage un peu us. (décollé et 
restauré avec du ruban adhésif). EDITION ORIGINALE 
illustrée de 61 compositions en couleurs gravées sur 
bois par Louis Jou dont 6 hors-texte, 20 lettrines, 20 
bandeaux et 15 culs-de-lampe. Tirage limité à 305 ex 
numérotés, un des 245 ex. sur vélin d’Arches (n°205) 
avec une suite des bois originaux.
JOU (Louis)
Les sept péchés et sept vertus.
Chez l’artiste, 1914, in-fol. en ff. couv. rest. 
grossièrement avec du ruban adhésif, sous chemise et 
cart. édit. Suite de 14 eaux-fortes, plus une pour la 
couverture, montées sous fenêtre. Toutes les eaux fortes 
sont signées et numérotées 13/100 à la mine plomb.
Ens. de 2 vol.

200 / 300 €

346 SOLIER (R. de)
Les antiquitez de la ville de Marseille.
Lyon, de Bussi, 1632, in-8, 254 pp., rel. rest. avec 
papier marbr. Rousseurs.
FABRE.
Histoire de Marseille.
Marseille, Arius Olive, 1829, 2 vol. in-8, demi-rel. bas. 
fauve, dos lisse, orné (pet. mq. à la coif. du vol. 2). 
Rousseurs.
MARSEILLE depuis 1789 jusqu’en 1815.
Marseille, 1844, 2 vol. in-8, demi-rel. chag. noir, dos 
lisse, orné. Qq. rousseurs.
FABRE.
Histoire de Provence.
Marseille, Feissat, 1834-1835, 4 vol. in-8, demi-rel. 
chag. marron, dos à nerfs, ornés. Qq. rousseurs.
STATUTS et réglemens pour la police, gouvernement, 
direction, administration et économie de l’hôpital général 
de la charité de Marseille.
Marseille, Brebion, 1713, in-12, papier marbr.
LA COLOMBIERE (Régis de).
Notice sur la chapelle et le fort de Notre-Dame de la 
Garde.
Marseille, 1855, in-8, 49 pp. - 2 ff., plein chag. vert, 
filets encadr. les plats avec fleurs de lys aux angles, dos 
lisse, tr. dor. - GREGOIRE.
Explication des cérémonies de la fête-Dieu d’Aix en 
Provence.
Aix, David, 1777, in-8, bas. marbr., dos à nerfs, orné, 
(rel. mod.). Avec un frontispice et 13 planches. Piqûres 
et roussseurs. Rest. à la pl. 13.
Ens. de 12 vol.

300 / 400 €
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351 TROUVE (Claude Joseph)
Description générale et statistique du département de l’Aude. Essai historique sur les états généraux de la province de 
Languedoc.
Paris, Firmin Didot, 1818, 2 vol. in-4, demi-rel. veau vert, dos lisse (mq. au dos sup. du vol. 2.). EDITION ORIGINALE. Avec un 
frontispice (sur 2) et 12 planches en couleurs.
Qq. rousseurs.
 

200 / 300 €

352 VAISSETTE (D.Jos) & VIC (de)
Histoire générale de Languedoc, avec des notes et pièces justificatives.
Paris, Vincent, 1730 -1745, 5 vol. in-fol., veau marbr., dos à nerfs, ornés (rel. de l’époque). EDITION ORIGINALE illustrée de 4 
cartes aux contours coloriés et 28 (sur 31) planches hors-texte conforme à la table des planches dans chaque tome, nombreux 
en-têtes et culs-de-lampe.
Dos habillement restaurés. Qq. brunissures à certaines pages. Manque la planche amphithéâtre de Nismes au tome 1 et 2 pl. de 
la cathédrale d’Albi au tome IV.
Tiré uniquement à 850 ex. Brunet V, 1029.

500 / 800 €

350 TASSIN
Atlas. Tome 3. Dauphiné - Provence-Languedoc.
S.l., s.d., in-12, bas. marbr., dos lisse, orné. Avec titres 
et 104 cartes des vues du Dauphiné, Provence, Orange et 
comtat Venaissin, Languedoc.
Brunissures et rousseurs.
 

200 / 300 €
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353 VILLENEUVE
- Statistique du département des bouches du Rhône 
dédiée au Roi.
Marseille, Ricard, 1821-1829, 4 vol. in-4, demi-rel. bas. 
fauve, dos lisse, pièce de titre et de tomaison rouge et 
verte (rel. très us.).
- Statistique du département des bouches du Rhône 
dédiée au Roi. Atlas.
Marseille, Feissat, 1834-1826, in-fol. demi-rel. toile 
beige couv. ill. Avec 25 planches. Rousseurs.
Ens. de 5 vol.

150 / 200 €

354 VILLENEUVE 
- Statistiques du département des bouches du Rhône.
Marseille, Ricard,1821-1829, 4 forts vol. in-4, plein 
papier (rel. us.). Rousseurs.
- Statistique du département des bouches du Rhône 
dédiée au Roi. Atlas.
Marseille, Feissat 1834-1826, in-fol. demi-rel. vélin, 
couv. ill. Avec 25 planches. Rousseurs.

150 / 200 €
ON JOINT :
La table alphabétique.
Marseille, 1841, in-4, demi-rel. veau vert.
Ens. de 6 vol.

VARIA

355 3 MANETTES : LA PLEIADE.
Ensemble de 122 livres, dont 55 albums en bel état.

500 / 600 €

356 GUILBERT (Aristide)
Histoire des villes de France.
Paris, Furne -Perrotin, 1844-1848, 6 vol. pet. in-4, 
demi-rel. chag. vert, dos à nerfs, orné de caissons dor. 
insolés, tr. dor. Avec 88 gravures hors-texte, 12 planches 
de blasons en couleurs et une carte repliée.
Qq. piqûres au dos.
TASTU.
Voyage en France.
Tours, Mame, 1846, in-8, demi-rel. chag. prune, dos à 
nerfs. Avec 3 gravures et une carte.
Ens. de 2 vol.

150 / 200 €

357 HUGO
France pittoresque ou description pittoresque, 
topographique et statistique des département et colonies 
de la France.
Paris, Delloyen 1835, 3 vol. pet. in-4, demi-rel. bas. 
fauve, dos lisse, ornés (rel. mod.). Nombreuses gravures.

100 / 150 €

358 HUMBERT (Aimé)
Le Japon illustré. Ouvrage contenant 176 vues, scènes, 
types, monumens et paysages.
Paris, Hachette, 1870, 2 vol. in-4, demi-rel. à coins 
chag. vert, dos à nerfs, orné.
Illustrations dans le texte certaines à pleine page, une 
carte et 5 plans.

300 / 400 €

359 LACROIX (Louis)
- Les derniers baleiniers français. Nantes, impr. de 
Bretagne. Avec 2 cartes. - Les derniers grands voiliers.
Paris, Peyronnet, 1937. Avec 2 cartes.
- Les derniers pilotins de la voile. les voiliers écoles.
Lucon, impr. Pacteau, s.d. Avec 2 pl. hors texte. 
Mouillures.
- Les derniers cap-horniers français.
Luçon, Pacteau, 1940, avec 3 pl.
- Les derniers voyages de forçats et de voiliers en Guyane. 
Les derniers antillais.
Luçon, Pacteau, 1945. Avec 4 pl. Ens. de 5 vol. in-8, br. 
couv. ill.
Ens. de 4 vol.

80 / 100 €

360 MAC-ORLAN (Pierre)
Montmartre. Eaux-fortes originales de Robert Sterkers.
Paris, l’Estampe moderne, 1945, in-4, en feuilles 
sous couv. cartonnée, chemise et emboîtage. Avec 13 
planches couleurs. Un des 37 ex. sur papier d’Auvergne 
(n°18) contenant une suite de 13 planches.

150 / 200 €

361 MANETTE - CELINE. Ensemble d’ouvrages, dont : 
Voyage au bout de la nuit. Paris, Denoël & Steele, 1932, 
in-8, 623 pp. - 8 ff. Ex. sur papier courant.
Œuvres de Céline. Paris, Balland,1966, 5 vol. in-8, cart. 
édit. sous plexiglas.
Voyage au bout de la nuit. Illustré par Gen Paul.
Guignol’s band.
Les beaux draps. 
Cahiers Céline. (7 vol.)
Mort à crédit. Illustré par Gen Paul.
Mort à crédit. Paris, Denoël & Steele. 15e édition.

200 / 300 €

362  MANETTE de livres de Littérature, dont :  
FLAUBERT, Œuvres complètes. Lib. de France, 1922.

30 / 50 €

363  MANETTE de livres brochés et reliés sur le régionalisme 
en général : Provence, Quercy, etc, série types et 
coutumes.

50 / 80 €
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364  MANETTE de livres divers et dépareillés des XIXème et 
XXème siècles, dont : 
Marseille, Guide du voyageur, Atlas de géographie...

50 / 80 €

365  MANETTE de livres divers et dépareillés certains en état 
très usagé, dont :  
Histoire naturelle des oiseaux. - RAYNAL, Atlas. 
- Dictionnaire botanique. - Discours sur les arcs 
triomphaux. - Recueil de règlements concernant le 
commerce des iles, ...

50 / 80 €

366 MANETTE de livres divers sur la Littérature, dont :
MAUPASSANT, PILLEMENT, DAUDET...

50 / 80 €

367 MANETTE de livres reliés sur le Régionalisme, dont :
LACOSTE, Histoire de la province de Quercy. 1883  
(3 vol.). - DUTIL, La Haute Garonne et sa région.1928 
(2 vol.). - BERTAILS, Eglises de la Gironde. - Le vieux 
Quercy. - Histoire du diocèse d’Agen. - BARRERE, 
Histoire religieuse et monumentale de la Gascogne. (2 
vol.).

100 / 150 €

368  MANETTE de livres sur la littérature, dont :  
Œuvres complètes d’Alphonse Daudet, Anatole France, 
Jules Vallès.

50 / 80 €

369  MANETTE de livres sur le régionalisme sur la Provence, 
la Botanique..., dont :
Dictionnaire des eaux minérales. - Guide du voyageur en 
France. - BOITARD, Le jardin des plantes. - L’art dans le 
midi. - Histoire naturelle de la province de Languedoc. 
- Pièces historiques sur la peste de Marseille. 1820. - 
BRIANCHON, L’état de la noblesse 1693 (3 vol.)
 

150 / 200 €

370 ALBANIS - BEAUMONT- [NICE].
Travels through the maritime Alps from Italy to Lyon 
across the Col de Tende by the way of Nice, Provence, 
Languedoc.
London, Bensley, 1795.
Illustré d’un titre frontispice détaché, une grande carte 
repliée, 3 plans et 18 planches en noir. 
Relié à la suite : Select views in the south of France with 
historical descriptions.
London, 1794.
Contient un titre frontispice, une planche d’antiquités,  
2 plans et 12 planches en noir.
Ens. de 2 ouvrages rel. en un vol. in-fol., demi-rel. à 
coins bas. fauve, dos à nerfs, pièce de titre rouge.
Fortes rousseurs. Qq. déchirures. Incomplet d’une 
planche d’antiquités au vol. 1.

1 500 / 2 000 €

371 ALLOM (Thomas) - GALIBERT - PELLE.
L’empire ottoman illustré. Constantinople ancienne 
et moderne, contenant aussi les sept églises de l’Asie 
mineure.
Paris, Fisher, s.d. 3 parties rel. en un vol. in-4, demi-rel. 
à coins veau vert, dos lisse, orné.
Avec un titre lithographié et 94 planches lithographiées 
(sur 98).
Fortes rousseurs et mouillures.

300 / 400 €

372 ALLOM (Thomas)
China. Its scenery, architecture, social habits, etc. 
Illustrated.
London, Fisher, s.d. 4 tomes rel. en 2 vol. in-4, demi-rel. 
à coins veau vert, dos lisse, ornés (rel. frottées).
Avec 123 planches sur (124).
Mq. une planche au vol. 4. Fortes mouillures et rousseurs.

500 / 800 €

373 ALLOM (Thomas)
Westmorland, Cumberland, Durham & Northumberland 
illustrated.
London, Fisher, 1833, 3 parties rel. en un vol. in-4, 
pleine toile bleu (rel. us.). Avec de nombreuses gravures.

100 / 150 €

COMTE DE NICE - VOYAGES
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379 GIOFFREDO (Pierre
La cité de Nice. Illustré par ses monuments sacrés. 
Prolégomènes.
Nice, Lersch, 1912, in-4, br. couv. impr.

30 / 40 €

380 GIOFFREDO (Pierre)
Nicae civitas sacris monumentis illustrata opus R.D. Petri 
Iofredi, sacerdolis niciensis.
Turin, Augustae Taurinorum, Iacobi Rusti, 1658, In-4, 
10 ff. - 218 pp., plein papier (rel. us.).
Incomplet de l’index. Pet. déchirure à un coin de la p. 156.

200 / 300 €

381 MOROGUES (de)
Souvenirs de la Sicile. Recueil de lithographies. Par MM. 
Féréol, Pensée, Vanderburck.
Orléans, chez Gatineau, 1836, in-4 demi-rel. à coins 
veau rouge, dos lisse, orné, plat ill. sur le 1e plat. 
Avec un titre lithographié et 24 planches lithographiées 
dont 6 courtes de marges. 
Fortes rousseurs et piqûres marginales.

400 / 500 €

374 BACLER D’ALBE
Vues de Lausanne à Gênes.
S.l., Engelmann, s.d., in-4, demi-rel. chag. rouge, dos 
lisse, orné.
Recueil de 47 planches lithographiées et coloriées. 
Quelques rousseurs.

1 500 / 2 000 €

375 BEATTIE. 
La Suisse pittoresque. Orné de vues dessinées 
spécialement pour cet ouvrage par Bartlett.
Londres, Georges Virtue,1836, 2 vol. in-4, demi-rel. veau 
bleu, dos à nerfs (rel. très us.). Avec 108 planches.
Fortes rousseurs et piqûres.

150 / 200 €

376 DUHAMEL (Henry)
Au pays des Alpins.
Grenoble, Lib. dauphinoise, 1899, in-4, br. couv. ill. 
(débr.). 

30 / 50 €
ON JOINT :
MELON. Chasseurs de chamois.
Paris, s.d., in-12, br. couv. ill. 
COCHE (R.). Alpinus, conteur dauphinois.
Paris, Flammarion, 1946, in-8, br. couv. ill.
Ens. de 3 vol.

377 DUMONT D’URVILLE
Voyage pittoresque autour du monde.
Paris, Furne, 1843, 2 vol. in-4, demi-rel. bas. prune, dos 
lisse, orné (rel. très us.).
Avec 4 cartes hors-texte et illustrations dans le texte.

50 / 100 €

378 ENAULT
La méditerranée, ses iles et ses bords.
Paris, Morizot, 1863, in-4, demi-rel. chag. marron, dos à 
nerfs, orné de caissons dor., tr. dor.
EDITION ORIGINALE. Avec 21 gravures (sur 22) dont 4 
de costumes en couleurs.

50 / 80 €

382  NICE et ses environs. Cannes, Menton, Beaulieu, Monte-
Carlo- Roquebrune.
Album de photographie.
Nice, rue du paradis, Chez Degand, Barbery frères, 
Lucchesi, s.d (1900), in-fol.oblong, demi-rel. chag. noir 
(dos us.).
Album de 41 photographies montée sur onglets, 15 
courtes de marges.
Déchirures aux onglets. Rousseurs et salissures.

500 / 1 000 €
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386 TOPFFER
Voyages en zigzag ou excursions d’un pensionnat en 
vacances dans les cantons suisses et sur le revers italien 
dans les Alpes. Paris, Dubochet,1844, fort vol. in-4, 
demi-rel.bas. verte, dos lisse, orné (dos frotté).

30 / 50 €

387  VOYAGE de leurs majestés impériales dans le sud-est 
de la France en Corse et en Algérie. 1860.
Paris, Illustration, s.d., in-4, 158 pp. br. couv. muette.
Illustrations.

50 / 80 €

SCIENCES NATURELLES 
Botanique - Ornithologie - Zoologie - La Mer …

388 ARDOINO (Honoré)
Flore analytique du département des Alpes-Maritimes. 
Seconde édition.
Menton, 1879, in-12, demi-rel. chag. fauve (rel. frottées, 
qq. ff. déreliés).

100 / 150 €

389 BARLA (Jean-Baptiste)
 Flore illustrée de Nice et des Alpes maritimes. 
Iconographie des orchidées.
Nice, Caisson et Mignon, 1868, in-fol. demi-rel. chag. 
bleu marine, dos à nerfs, orné.
Avec 63 planches lithographiées et coloriées, la pl. 33 est 
en noir (joint photocopie de cette planche en couleurs).
Quelques reports.

800 / 1 000 €

383 PARIS DANS SA SPLENDEUR.
Paris, Charpentier, 1861, 3 vol. in-fol. demi-rel. chag. 
marron, dos à nerfs, richement ornés, plats décorés aux 
armes de la ville de Paris dor. au centre avec fleurons 
dor. aux angles, tr. dor. (rel. frottées).
Avec 100 planches dont qq. unes en couleurs et une 
carte.
Rousseurs.

300 / 400 €

384 QUILLET.
Géographie universelle illustrée.
Paris, Quillet, 2 vol. in-4, cart édit.

50 / 80 €
ON JOINT :
DESHAIRS & LEON. L’art des origines à nos jours.
Paris, Larousse, s.d., 2 vol. in-4, cart. édit.
RICHEPIN. Nouvelle mythologie illustrée.
Paris, Lib. de France, s.d. 3 vol. in-4, demi-rel. à coins chag. marron, 
plats ill.
Ens. de 7 vol.

385 TOPFFER
Nouveaux Voyages en zigzag à la grande chartreuse 
autour du mont blanc dans les vallées d’Herenz, de 
Zermatt, de Grimsel, à Gênes à la corniche. Deuxième 
édition.
Paris, Garnier, 1858, in-8, demi-rel. chag.marron, dos à 
nerfs, tr. dor.

30 / 50 €
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392 BICKNELL
Flowering plants and ferns of the Riviera and Neighbouring mountains.
London, Trübner, 1885, in-4, demi-rel. veau prune, dos lisse, tr. dor.
Avec 82 planches en couleurs. Fortes rousseurs au dos des planches et sur qq.unes.

100 / 150 €

391 BARLA (Jean-Baptiste)
Les champignons de la province de Nice.
Nice, Canis, 1859, in-4, demi-rel. à 
coins chag. marron, dos à nerfs.
EDITION ORIGINALE.
Avec 48 planches lithographiées et 
coloriées. Pliure à la pl. 35, restauration 
à la pl.14, brunissure aux pl. 38, 46, 47 
et 48, mq. de coloris aux pl. 42 et 43.
Avec une dédicace de l’auteur sur le faux 
titre. 
Quelques rousseurs.

1 800 / 2 000 €

390 BARLA (Jean-Baptiste)
Flore mycologique illustrée des champignons des Alpes maritimes.
Nice, Gilletta, 1888, in-fol. demi-rel. toile beige (dos décollé, rel. 
déboîtée). 
Avec 69 chromolithographies numérotées 1 à 64, avec pl. 4 bis, 8 bis, 
9 bis, 16 bis, 33 bis.

500 / 800 €
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393 BONAPARTE (Carlo L. Principe).
Iconografia della fauna italica per la quattro classi degli animali vertebrati.
Roma, Salviucci,1832-1841, 3 vol. dont 2 vol. in-fol. demi-rel. toile bleu (mq. le dos pour le vol.2, rel. très us.) et vol. 3, demi-
rel. bas. bleu, dos lisse (rel. frottée).
Tome 1 : Mammiferi e uccelli. Avec 48 planches lithographiées et coloriées.
Tome 2 : Anfibi. Avec 54 planches lithographiées et coloriées (qq. feuillets volants).
Tome 3 : Pesci. Avec 78 planches lithographiées et coloriées.
Fortes rousseurs sur l’ensemble des ouvrages sauf pour le vol.3.

3 000 / 4 000 €

394 BOURGUIGNAT
Etude synonymique sur les mollusques des Alpes maritimes.
Publiés par Risso en 1826. Paris, Baillières, 1861, in-8, pleine percal. verte.
Avec un portrait et une planche h.t.
Fortes piqûres et rousseurs sur l’ensemble du volume.

30 / 50 €

395 BOUTEILLE
Ornithologie du Dauphiné ou description des oiseaux observés dans les 
départements de l’Isère, de la Drôme, des Hautes-Alpes et les contrées voisines.
Grenoble, Bouteille, 1845, 2 vol. in-4, demi-rel. bas. maroquinée rouge, dos 
lisse, ornés, tr. dor. (rel.mod.)
Avec 72 lithographies représentant 300 sujets dessinés d’après nature par 
Cassien et un grand tableau hors-texte. Fortes rousseurs aux serpentes.
 

300 / 400 €
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398 BUFFON.
Œuvres complètes de Buffon avec des extraits de 
Daubenton.
Paris, Furne, Jouvet, 1878, 6 vol. pet. in-4, demi-rel. 
chag. vert, dos à nerfs.
Un frontispice.
Avec un atlas in-4, même rel. contenant 158 pl. en 
couleurs environ.
Rousseurs aux serpentes et piqûres.

300 / 400 €

ON JOINT :
Histoire naturelle de LACEPEDE, comprenant les cétacés, les 
quadrupèdes ovipares, les serpents et les poissons.
Paris, Furne, Jouvet, 2 vol. pet. in-4, demi-rel. chag. vert, dos à nerfs. 
Nouvelle éd.
Quelques taches et piqûres.
Ens. 9 vol.

399 BUFFON
Œuvres complètes de Buffon avec les suppléments. 
Augmenté de la classification de G. Cuvier.
Paris, Duménil, 1835-1836, 9 vol. in-8, demi-rel. bas. 
verte, dos lisse, ornés (dos us.).
Avec de nombreuses planches en noir. Qq. feuillets 
déreliés. 
Mouillures.

300 / 400 €

400 BUFFON
Œuvres complètes de Buffon, mises en ordre par M. le 
comte de Lacépède. Nouvelle édition.
Paris, Eymery,1829-1828, 26 vol. in-8, demi-rel. chag. 
vert, dos à faux nerfs, ornés.
Avec un frontispice et 198 planches en couleurs environ. 
Fortes rousseurs au texte.

500 / 1 000 €

401 BUFFON
Œuvres complètes de Buffon. Avec des extraits de 
Daubenton. Tome 5 et tome 6.
Paris, Furne, 1866, 2 vol. in-4, demi-rel. chag. vert, dos 
à nerfs (rel.us. et déboîtée, dos décol.,).
Avec de nombreuses planches en couleurs.

100 / 150 €

396 BOUTEILLE
Ornithologie du Dauphiné ou description des oiseaux.
Grenoble, 1843, in-4, br. couv. impr. (débr.). 
Tome 1 seulement. Avec 37 planches. Fortes rousseurs.

150 / 200 €

397 BUFFON
Histoire naturelle. Classé par ordres, genres et espèces 
d’après le système de Linné. 
Nouvelle édition. Paris, Deterville, An X-1802 - An XI 
1803, 31 vol. in-12, bas. brune, dos lisse, ornés.
Avec un portrait en frontispice et 245 planches en 
couleurs environ.
Galerie de vers au tome 25.

300 / 400 €
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407 DESBOIS DE ROCHEFORT
Cours élémentaire de matière médicale suivi d’un précis 
de l’art de formuler.
Ouvrage posthume.
Paris, Méquignon, 1789, 2 vol. in-8, bas. marbr. (rel. 
très us.).

80 / 100 €

408 FIGUIER (L.)
Les mammifères.
Paris, Hachette,1869, in-8, demi-rel. bas. bleu marine, 
dos lisse, orné.
Vignettes dans le texte. Fortes rousseurs.

30 / 40 €

409 FREDOL
Le monde de la mer. Troisième édition.
Paris, Hachette, 1881, in-4, demi-rel. chag. bleu marine, 
dos à nerfs.
Avec 22 planches tirées en couleurs et 14 planches en 
noir.

50 / 80 €

410 FRITSCH (Dr.)
Vögel Europa’s.
Prag, 1871, in-fol. demi-rel. bas. fauve, dos lisse, orné 
(rel. us.).
Atlas partie 1. Avec 61 chromolithographies montées sur 
onglets. Fortes rousseurs au texte. Envoi de l’auteur sur 
le titre.

300 / 400 €

411 GERBE-BREHM
Merveilles de la nature. L’homme et les animaux. Les 
oiseaux.
Paris, Baillière, s.d. 2 vol. 8, demi-rel. bas. verte, dos 
lisse (rel. us.).
Illustrations dans le texte.

50 / 80 €

402 CHAUMETON
Flore médicale décrite par MM. Chaumeton, Poiret, 
Chamberet peinte par M. E. Panckoucke et Turpin.
Paris, Panckoucke, 1842-1844, 5 vol. pet. in-4 (sur 6), 
demi-rel. chag. rouge, dos lisse, ornés.
Avec 301 planches (sur 360) en couleurs. Rousseurs aux 
serpentes et qq. mouillures.

500 / 800 €

403 COUTURIER
Le chamois.
Rupicapra. Grenoble, Arthaud, 1938, 2 vol. in-8, br. 
couv. impr. emboîtage
Avec 110 clichés au trait, 15 radiographies, 473 
héliogravures, 34 cartes en deux couleurs.

200 / 300 €

404 CRESPON
Faune méridionale ou description de tous les animaux 
vertébrés vivans et fossiles, sauvages et domestiques. 
Nîmes, chez l’auteur, 1844, 2 vol. in-8 (2 parties pour le 
texte) et un atlas, demi-rel. bas. prune, dos lisse (rel. us.). 
L’atlas renferme 72 planches.
Incomplet des pl.12-28-50 et 51. Fortes rousseurs sur 
l’ensemble de l’ouvrage.

200 / 300 €

405 CUVIER.
Les mollusques.
Paris, Baillière, 1868, in-8, cart. papier impr. (déboîté).
Avec 36 planches couleurs. Fortes rousseurs.

150 / 200 €

406 DEGLAND
Ornithologie européenne ou catalogue analytique et 
raisonné des oiseaux observés en Europe.
Paris, Roret, 1849, 2 vol. in-8, demi-rel. veau fauve, dos 
lisse, ornés (rel. très us.).
Fortes piqûres et rousseurs.

100 / 150 €
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420 LEFEVRE
Atlas des oeufs des oiseaux d’Europe.
Paris, Lefevre, 1845, in-4, demi-rel. veau vert, dos lisse 
(rel. us.).
Avec 96 planches (sur 136) coloriées. Fortes rousseurs, 
piqûres, épidermures sur l’ensemble des planches.

200 / 300 €

421 LESSON (René-Primevère)
Histoire naturelle des colibris, suivie d’un supplément à 
l’histoire naturelle des oiseaux mouches.
Paris, Arthus-Bertrand, s.d., in-4, plein papier, dos lisse, 
pièce de titre rouge (rel. frottée et déreliée).
Première édition illustrée de 66 planches lithographiées 
et coloriées.

400 / 500 €

412 GIGLIOLI
Avifauna italica. Elenco delle specie di uccelli.
Firenze, 1886, in-8, demi-rel. bas. noire, dos à nerfs (rel. 
très us.).
Avec une dédicace de l’auteur.

150 / 200 €

413 GIGLIOLI
Parte prima avifauna italica. Primo resoconto dei resultati 
della inchiesta ornitologica in Italia.
Firenze, 1889, in-8, demi-rel. bas. bleu, dos lisse, orné.
Avec une grande carte et un envoi sur la page de titre.

150 / 200 €

414 HISTOIRE NATURELLE DES PAPILLONS
Paris, Imprimerie Centrale de Napoléon Chaix, 1850, in-
12, demi-rel. chag. prune, dos à nerfs (rel. frottée). Avec 
25 planches couleurs.

100 / 150 €

415 HOEFER
Le monde des bois. Plantes et animaux.
Paris, Rothschild, 1868, in-4, demi-rel. chag. vert, dos à 
nerfs, orné de caissons dor., tr. dor.,

30 / 50 €

416 JAQUET
Fleur des champs.
S.l., s.d. (vers 1930), in-8, cart. bas. grenat, dos insolé. 
Recueil de 45 planches aquarellées.

80 / 100 €

417 JOUBIN
Faune française. Les némertiens.
Paris, Société d’éditions scientifiques, 1894, in-8, demi-
rel. chag. noir, dos à nerfs.
Avec 4 planches en couleurs.

50 / 80 €

418 LACEPEDE
Œuvres du comte de Lacépède.
Paris, Pillot, 1830-1833, 13 vol. in-8, demi-rel. veau 
fauve, dos lisse (rel. très us., dos décol., mq. aux coif.)
Avec un frontispice et nombreuses planches en noir. 
Fortes rousseurs et piqûres.

30 / 50 €

419 LE MAOUT
Histoire naturelle des oiseaux suivant la classification de 
M. Isidore Geoffroy Saint-Hilaire. Deuxième édition.
Paris, Curmer,1855, in-4, demi-rel. chag. vert, dos à 
nerfs, orné de caissons richement ornés, tr. dor., cachet 
sur le titre.
Avec 20 planches en noir et 15 lithographies en 
couleurs. Rousseurs

150 / 200 €

422 LESSON (René-Primevère)
Histoire naturelle des oiseaux mouches.
Paris, Arthus-Bertrand, 1829, fort vol. in-4, plein papier 
bleu, dos lisse, pièce de titre rouge (dos us.).
Première édition. Avec 86 planches lithographiées et 
coloriées (dont 48 bis).

400 / 500 €
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428 MOREAU
Histoire naturelle des poissons de la France.
Paris, Masson, 1881, 3 vol. pet. in-4, demi-rel. chag. 
vert, dos lisse, insolés (rel. us.).
Avec figures dans le texte. Fortes rousseurs.

30 / 50 €

429 MOREAU
Histoire naturelle des poissons de la France. Supplément.
Paris, Masson, 1891, in-8, demi-rel. chag. fauve, dos à 
nerfs.
Avec 7 figures dans le texte. Fortes rousseurs.

30 / 50 €

430 MOREAU
Manuel d’ichtyologie française.
Paris, Masson, 1892, in-8, demi-rel. bas. bleu marine, 
dos lisse, orné (plats us.).
Avec 3 planches dans le texte. Rousseurs.

30 / 50 €

423 LITTRE
Dictionnaire de médecine, de chirurgie, de pharmacie.
Paris, Baillière, 1903, fort vol. in-8, demi-rel. chag. bleu 
marine (rel us.). 
Vingtième édition. Mouillures sur les plats.

20 / 30 €

424 MAGNAT
Traité du langage symbolique, emblématique et religieux 
des fleurs.
Paris, Touzet, s.d, in-4, cart. romantique, fleurs sur les 
plats, dos lisse, orné, tr. dor. (rel. frottée et déboîtée).
Avec 30 planches couleurs. Fortes rousseurs.

150 / 200 €

425 MARION
Travaux de Zoologie appliquée, effectués sous la direction 
du professeur Marion. Quatrième année. 1892.
Paris, 1892, in-4, demi-rel. bas. bleu marine, dos lisse, 
orné. 
Avec 5 planches en couleurs et 2 pl. en noir. Rousseurs.

50 / 80 €

426 MARION
Travaux de zoologie appliquée. Première année. 1889.
Paris, 1889, in-4, demi-rel. bas. rouge, dos lisse, orné.

30 / 50 €

427 MOGGRIDGE (J.T.)
Contributions to the Flora of Mentone and to a winter 
flora of the Riviera. Including the Coast from Marseilles 
to Genoa. Third edition.
London, Lovell, 1874, in-8, cart. toile verte édit., fleuron 
dor. au centre.
Avec 97 planches (sur 99). Rousseurs.

150 / 200 €

431 ORBIGNY (M.C. D’)
Dictionnaire universel d’histoire naturelle résumant et 
complétant tous les faits présentés par les encyclopédies.
Paris, Houssiaux, 1861, 13 vol. in-8 & 3 atlas, soit 16 
vol., demi-rel. chag. vert, dos à nerfs, ornés.
Avec 287 planches environ la plupart en couleurs. 
Quelques rousseurs.

800 / 1 000 €
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432 POISSONS CHINOIS
S.l. S.d. (vers 1800), 2 vol. in-fol. oblong, demi-rel. chag. prune et percal. grenat, dos lisse
Recueil de 47 gouaches sur papier de riz pour le volume 1 et de 42 gouaches pour le volume 2, une planche aquarellée recto et 
verso courte de marge et une planche couleurs de crapaud pour le volume 2.
Avec noms en calligraphies et écriture latine.
L’ensemble assez défraichi : fortes rousseurs, taches sur l’ensemble de l’ouvrage, déchirures, mq. de coloris pour 6 planches, 
pet. galerie de vers pour certaines, qq. planches volantes. 

10 000 / 15 000 €
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435 RISSO (Antoine)
Histoire naturelle des principales productions de l’Europe méridionale et 
particulièrement de celle des environs de Nice et des Alpes maritimes.
Paris, Levrault,1826, 5 vol. in-8, demi-rel. toile brune, dos à nerfs, 
étiquettes collées au dos (rel. très us.).
Avec 46 planches hors-texte et un tableau.
Rousseurs.

 800 / 1 000 €

436 RISSO (Antoine)
Histoire naturelle, énumération des mammifères oiseaux et reptiles 
des Alpes Maritimes, suivies de l’histoire naturelle des poissons de la 
Méditerranée qui fréquentent les côtes des Alpes maritimes.
S.l., s.d., in-8, demi-rel. chag. bleu marine, dos à nerfs. IIIe volume.
Une page blanche est intercalée à chaque page, certaines avec annotations 
manuscrites.
Fortes rousseurs sur l’ensemble de l’ouvrage.

300 / 400 €

433 REES (Abraham)
The cyclopedia or universal dictionary of art, sciences and literature. Plates vol.V : Natural history.
London, 1820, in-4, demi-rel. veau fauve (mq. le dos).
Avec 352 planches.
Rousseurs.

30 / 50 €

434 RISSO (Antoine)
Histoire naturelle des crustacés des environs de Nice.
Paris, 1816, in-8, demi-rel. bas. rouge, dos lisse.
Avec 3 planches.
Fortes rousseurs sur l’ensemble de l’ouvrage.

500 / 800 €
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439 RISSO (Antoine)
Ichtyologie de Nice ou histoire naturelle des poissons.
Paris, Schoell, 1810, in-8, demi-rel. bas. rouge, dos lisse 
(rel. très us., coins abîmés).
Avec 11 planches.
Fortes rousseurs sur l’ensemble de l’ouvrage.

 200 / 300 €

440 ROLLAND
Atlas des champignons de France, Suisse et Belgique.
Paris, Klincksieck, 1910, in-4, demi-rel. chag. vert, dos à 
nerfs, insole, tête dor.
Avec 120 planches en couleurs.

100 / 150 €

441 ROUX (Polydore)
Crustacés de la Méditerranée et de son littoral.
Paris, Berger-Levrault, 1828, in-8, demi-rel. papier, dos 
lisse (décollé).
Avec 38 planches (sur 45) en couleurs.
Piqûres, rousseurs et qq. mouillures.

150 / 200 €

442 SAND (Maurice)
Le monde des papillons. Promenade à travers champs.
Paris, Rotschild, 1867, in-4, demi-rel. chag. vert, dos 
lisse, orné de caissons dor., tr. dor. (rel. us. déboitée).
Avec 50 planches couleurs.
Rousseurs.

400 / 500 €

438 RISSO (Antoine)
Ichtyologie de Nice ou histoire naturelle des poissons du 
département des Alpes maritimes.
Paris, Schoell, 1810, in-8, demi-rel. à coins bas. fauve, 
dos lisse, pièce de titre rouge (rel. frottée).
Avec 11 planches.
Fortes rousseurs.

 200 / 300 €

443 STURM
Papillons d’Europe.
S.l, 1793, in-4, demi-rel. à coins bas. maroquinée rouge, 
dos à nerfs, tête dor.
Avec 202 planches de papillons en couleurs (2 petites 
planches par page).

300 / 400 €

437 RISSO (Antoine)
Ichtyologie de Nice ou histoire naturelle des poissons de 
département des Alpes Maritimes.
Paris, Schoell, 1810, in-8, demi-rel. veau vert, dos lisse, 
orné.
Avec 11 planches en noir et 11 planches en couleurs.

300 / 400 €
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444 TESTUT (L.). 
Traité d’anatomie humaine. Quatrième édition.
Paris, Doin, 1889, 4 forts vol. pet. in-4, demi-rel. bas 
verte (rel. très us., dos décol.). 
Illustrations dans le texte.

100 / 150 €

445 VAN BENDEDEN.
Les ziphoides des mers d’Europe.
Bruxelles, Hayez, 1888, in-8, demi-rel. toile marron.

30 / 50 €

446 VERANY (Jean Baptiste)
Mollusques méditerranéens observés, décrits, figurés et 
chromolithographiés d’après le vivant.
Première partie : Céphalopodes de la Méditerranée.
Gênes, 1851, in-4, demi-rel. percal. bleu.
Première partie seule parue. Avec 44 
chromolithographies dont 7 bis, 12 bis et 13 bis.
Tache à la pl. 7 et 7 bis. Brunissures aux planches. La 
pl. 41 est en noir. Fortes piqûres et rousseurs.

500 / 800 €

447 ALBERT 1er (Prince de Monaco)
La carrière d’un navigateur.
Paris, Hachette, s. d.,in-4, br. couv. impr. (débr.). Avec 
des dessins de Louis Tinayre.

30 / 40 €

448 BATISSIER
Histoire de l’art monumental dans l’antiquité et au 
moyen âge.
Paris, Furne, 1860, in-8, plein chag. marron, dos à nerfs 
(rel. frottée). 
Deuxième édition. Avec des annotations manuscrites et 
pages blanches. Incomplet des pl. hors texte

30 / 50 €

449 BERNARDIN DE SAINT-PIERRE
Paul et Virginie. Précédé d’une préface par Jules Janin.
Paris, Jouaust, 1869, in-8, mar. vert, triple filets encadr. 
les plats, dos à nerfs, orné et insolé, tr. dor. (Petit, succ. 
de Simier). 
Un des 300 ex. numérotés sur papier Whatman (n°132).
Ex-libris Duc de Cadore (1827-1882), Lucie Gauthey.
Plats insolés.

30 / 50 €

450 BERTUCH
Bilderbuch für kinder. Zweyter band Ihro Durchlaucht der 
Prinzessin Caroline Louise.
Weimar, im Verlage des Industrie-Comptoirs, 1795, in-4, 
demi-rel. à coins chag. rouge, dos à nerfs, insolé (rel. 
mod.)
Tome 2 seulement. Avec 53 planches en couleurs.
Qq. rousseurs éparses

400 / 500 €

451 JOLLAIN
Trophaem vitae solotariae. (12 pl.) - Solitudo sive 
vitae patrum eromicolarum. (29 pl.). - Oraculum 
anachoretigum (23 pl.). - Monumenta factoris philisophie 
quam severa anachoretarum (34 pl.). - Solitudo sive vitae 
foeminarum anachoritarum. (9 pl.).
Paris, Jollain, s.d. (1688), in-8 oblong, bas. brune, dos 
muet (rel. très us.).
Recueil de 107 planches gravées de Jollain.
Mouillures et taches, qq. mq. en marges.

300 / 400 €

452 LOT de 9 livres en état très us. avec des mq.
- SAND. Masques et bouffons. Vol. 2.
- DEROY. Album récréatif.
- Œuvres complètes de Voltaire. Paris, Houssiaux, 1852. 
Vol. 1.
- Recueil de pièces qui ont concouru pour le prix de 
l’académie royale de chirurgie. Paris, 1757. Tome. 2.
- MUNERELLE. Les curiosités de la nature. Nombreuses 
planches en couleurs.
- Le monde illustré 1884.
- 2 recueils de 71 planches sur les papillons et 50 
planches sur les plantes en chromolithographie par 
Seeger imprimerie.
- DEJEAN BOISDUVAL. Iconographie et histoire naturelle 
des coléoptères d’Europe. Paris, 1834, in-8 (débr.). 
Tome 4. Avec planches en couleurs.

150 / 200 €
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457 Sebastian MUNSTER (1488-1552)
MUNSTER (Sebastian). Cosmographiae universalis lib. 
VI in quibus iuxta certioris fidei scriptorum traditionem 
describuntur. Basileae, apud Henrichum.
Petri, 1544, pet. in-fol., 24 pp. -1162 pp. - 1 f., plein 
veau brun, encadrement à froid imitant l’ancien sur les 
plats avec cabochons aux angles, dos lisse, muet (rel. 
mod. imitant l’ancien).
Avec un titre frontispice restauré, un portrait de Munster 
au verso (mouillures), 14 planches doubles de cartes et 
37 planches doubles de vues et nombreuses figures dans 
le texte. Gardes renouvelées galerie de vers restaurés 
avec du ruban adhésif, tache à la p. 109, pet. mq. 
Aux pl. 7,10 et 14, petit trou à la pl. 11. Erreur de 
pagination, qq. mouillures.
Le dernier paragraphe de la p. 308 Ludovicus et la 
page complète 309 ont été masqués par un papier 
collé (d’époque ?). Il concerne la biographie de Louis 
IV Empereur des Romains (Saint Empire) Celui-ci a 
plusieurs motifs de censure de la part de ces détracteurs 
: en 1314 son élection fut contestée car le collège des 
électeurs se divisa et élit Louis III de Bavière d’une 
part et Frédéric le Bel de l’autre. Le conflit qui en 
résultat fit que Louis ne fut couronné qu’en 1328. Il 
eut aussi des démêlés avec la papauté qui aboutirent à 
son excommunication par deux papes successifs. Il est 
intéressant de constater que dans l’édition de Cologne 
chez Birckman en italien de 1575 sa biographie a 
disparu alors qu’elle est présente dans l’édition française 
chez Sonnius de la même année.

7 000 / 8 000 €

A DIVERS AMATEURS453 MILTON
Le paradis perdu. Traduction de Chateaubriand.
Paris, Guérin, 1881, in-fol. demi-rel. chag. rouge, titre 
dor. sur le 1e plat (rel. très us., déboitée). 
Mouillures, mq. à la page XI avec mq. de texte.

30 / 50 €

454 NORVINS (de)
Storia di Napoleone. Illustrata da disegni originali del 
prof. Bonamore.
Milano, Sonzogni, 1893, in-4, cart. édit. percal. rouge. 
Illustrations. 

 30 / 50 €
ON JOINT :
CONSTANT
Mémoires intimes de Napoléon Ier.
BERTAUT
Napoléon Ier au Tuileries.
Ens. de 3 vol.

455 SCOTT OF HARDEN
A madame la Comtesse de Chole.
S.l, s.d., in-fol. oblong, br. couv. muette.
Recueil de 10 lithographies du sud de la France, Nice et 
ses environs.
Mouillures.

30 / 50 €

456 VIVIEN
Histoire de Napoléon, du Consulat et de l’Empire.
Paris, Penaud, s.d., 4 vol. in-8 (sur 6), demi-rel. chag. 
vert, dos lisse, orné.
Collection incomplète. Avec 46 planches dont 17 
planches en couleurs par Bellangé.

 30 / 50 €
ON JOINT :
THIERS. Histoire de la Révolution française.Tome 1 à 2 et 9 à 10.
Paris, Furne, 1839, 2 vol. in-8, demi-rel. bas. fauve (dos us.). Avec 
des planches. 
Fortes rousseurs.

456bis ITALIE - ROTHSCHILD (Charlotte, Baronne de)
Souvenir d’un voyage de Nice à Gènes par La Corniche.
s.l. 1869. In-4 oblong. cart. très us.
EDITION ORIGINALE. Avec 23 dessins à l’eau-forte, 
contrecollés.
Rousseurs et piqûres, qq. feuillets déreliés et 
déchirures.
Mention manuscrite sur la page de titre (Baronne 
Nathaniel de Rothschild / Référence).

200 / 300 €
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458 PTOLOMEE
Claudii ptolemaei Alexandrini 
geographicae enarrationis libri 
octo.
Lugduni, ex officina Melchioris 
et Gasparis Trechsel, 1535, in-
fol.,149 pp. chiffr. - 2 pp. - 1 f. 
bl. - 50 cartes -74 pp. (sur 75), 
veau brun, pièces à froid sur 
les plats, dos lisse, cachet (rel. 
mod. imitant l’ancien). Edition 
lyonnaise.
Avec 49 cartes sur double page 
et une carte (Lotharingia) sur une 
page ainsi que la planche de la 
sphère (p. 128-129).
Titre restauré, gardes renouvelées, 
galerie de vers sur l’ensemble de 
l’ouvrage restauré avec du ruban 
adhésif, qq. taches à la carte 
des douze vents, tabula moderna 
Gallie, Germanie, Europe centrale, 
restauration à certaines cartes, 
mouillures et brunissures et qq. 
déchirures. Mq. un f.bl. in-fine.
 

7 000 / 8 000 €

458bis BARBAULT (Jean)
Les plus beaux monuments de Rome ancienne ou recueil 
des plus beaux morceaux de l’antiquité romaine.
Suivi de :  Les plus beaux édifices de Rome moderne, ou 
recueil des plus belles vues des principales église, places, 
palais, fontaines qui sont dans Rome.
Rome, chez Bouchard & Gravier, 1761-1763, 2 vol. grand 
in-fol., veau marbr., encadrement à la Du Seuil, triple filets 
encadr. les plats avec fleurons aux angles, dos à nerfs (rel. 
us., mq. aux coiffes et rel. un peu déboîtées).
EDITION ORIGINALE, illustrée de 73 pl. pour le premier 
ouvrage et 44 pl. sur double page pour le second.
Magnifiques gravures au burin ou à l’eau-forte représentant 
Rome ancienne avec ces monuments de l’antiquité, 
Colisée, Panthéon, thermes etc…
La page 11 a été restaurée avec du ruban adhésif, 
mouillures à certaines planches au vol. 2 et qq. feuillets 
déreliés.

3 000 / 4 500 €
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463 DELAFOSSE (Jean-Charles)
Réimpression de la nouvelle iconologie historique dédiée 
aux artistes.
Paris, Livre d’art et d’archéologie,1911, in-fol. bas, 
brune, dos lisse, orné (rel. très us., dos décollé).
Avec un titre frontispice et 108 planches.

150 / 200 €

464 DEMORTAIN & LE PAUTRE
Les plans, profils et élévations des villes et châteaux de 
Versailles.
Paris, chez Mortain, 1716, in-fol., demi-rel. papier beige.
Avec un titre frontispice et 54 planches montées sur onglets.
Qq. mouillures.

1 000 / 1 500 €

465 FRANCART
Premier livre d’architecture de Jacques Francart 
contenant diverses inventions de portes serviables à tous 
ceux qui désirent bâtir.
S.l., 1616, in-fol., 5 ff. de texte dont le titre, demi-rel. 
toile beige (rel. us.).
Avec un titre frontispice et 21 planches, la p. XXII est 
l’avertissement et l’approbation.

200 / 300 €

466 JOMBERT (Charles-Antoine)
Architecture moderne ou l’art de bien bâtir pour toutes 
sortes de personnes.
Paris, chez l’auteur,1764, 2 vol. in-4, veau brun, dos à 
nerfs (rel. très us., plats décollés). 
Avec 2 frontispices et 152 planches la plupart dépliantes.
Mouillures.

150 / 200 €

467 LE MUET
Augmentations de nouveaux bâtiments faits en France.
Paris, Jean Dupuis, 1663, in-4, veau marbr., dos à nerfs 
(rel. très us., mq. au dos). Seconde édition. Avec 31 
planches.
Mouillures.

200 / 300 €

459 BLONDEL
Cours d’architecture ou traité de la décoration, 
distribution. & construction des bâtiments.
Paris, Desaint, 1771-1777, 6 vol. de texte et 3 vol. de 
planches, br. couv. muette, sous chemise et emboîtage 
mod. Avec environ 372 planches.

500 / 600 €
ON JOINT :
CHOISY
Histoire de l’architecture.
En feuilles et incomplet.

460 BLONDEL
De la distribution des maisons de plaisance et de la 
décoration des édifices en général.
Paris, Jombert, 1737-1738, 2 tomes rel. en un vol. in-4, 
veau brun, encadrement à froid sur les plats, dos à nerfs 
(rel. très us.).
EDITION ORIGINALE. Avec un frontispice et 155 
planches.

300 / 400 €

461 BLONDEL
Décorations extérieures & intérieures des XVIIe & XVIIIe 
siècles. Monuments, décoration des appartements, 
boiseries & plafonds, mobilier, ferronnerie, jardins, etc.
Paris, Massin, s.d, in-fol. demi-rel. bas. marbr., dos orné 
(rel. très us., 2 plats détachés).
Avec 225 planches dont des pl. bis.

150 / 200 €

462  Carte topographique des environs de Versailles, dite des 
chasses impériales levée et dressée de 1764 à 1773.
Commandés par feu M. Berthier, terminé en 1807 par 
ordre de Napoléon.
S.L, au dépôt de la guerre, s.d. [1807], in-plano, en 
feuilles.
Recueil de 13 feuillets.
Incomplet du titre et du plan d’assemblage.

200 / 300 €
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468 MAROT (Jean)
Recueil des plans, profils et élévations de plusieurs 
palais, châteaux. 
S.l., s.d., in-4, veau brun, dos à nerfs (rel. très us.). 
Avec 108 (sur 124) planches.

200 / 300 €

469 PALLADIO
L’architecture divisée en 4 livres.
La Haye, chez Pierre Gosse,1726, 2 vol. in-fol., 6 ff. 
- 115 pp. - 46 pp. - 1 f. - 38 pp. - 20 pp. - 2 ff. veau 
marbr., dos à nerfs (rel. très us., dos décollés).
Tome 1 : Première partie : un frontispice, un portrait, 43 
planches. Seconde partie : 61 planches.
Tome 2 : 22 planches.
Tomes 3 et 4 : 104 pl.
Qq. rousseurs.

500 / 600 €

470 PALLADIO
I quatro libri de l’archittetura.
Venetia, Carampello, 1616, 4 parties 67 pp. - 1 f. - 78 
pp. - 46 pp. -1 f. - 133 pp., - 1 p., rel. en un vol. in-4, 
veau brun marbr., 2 filets encadr. les plats, dos à nerfs (rel. 
très us.). Seconde édition. L’édition originale est de 1570. 
Avec un titre frontispice, 158 illustrations à pleine page 
et 62 petites illustrations.
Fortes mouillures. Mq. 2 feuillets à la seconde partie 
(13-14-15-16).

600 / 800 €

471 PATTE
Monuments érigés en France à la gloire de Louis XV, 
précédés d’un tableau du progrès des Arts & des sciences 
sous ce règne, ainsi que d’une description des honneurs 
& des monuments de gloire accordés aux grands 
hommes, tant chez les anciens que chez les modernes.
Paris, Rozet,1767, in-fol. 2 ff. - 236 pp. - 1 f., veau 
brun, dos à nerfs, orné (rel. très us.). Avec 57 planches.

200 / 300 €

472 POZZO
Perpectivae pictorum et architectorum.
Augsburg,1708-1711, 2 vol. in-4, plein papier, dos à 
nerfs (rel. us.).
Tome 1 : Titre restauré, 102 planches. Tome 2 : 
Frontispice, 118 planches.
Incomplet des pl.16-48-64-71-76-79-80-87-89-95-103-
104-107-112. Fortes mouillures, qq pl. restaurées et us.

200 / 300 €

473 ROBERT DE VAUGONDY
Atlas portatif universel et militaire composé d’après les 
meilleures cartes tant gravées que manuscrites des plus 
célèbres géographes et ingénieurs.
Paris, chez Durand, Pissot, 1748, in-4, oblong, veau 
marbr., dos à nerfs (rel. très us., dos décollé).
PREMIERE EDITION. Avec un titre frontispice et 209 
cartes avec contours coloriés.

 200 / 300 €

474 ROSSI
Insignium Romae templorum prospectus ecteriores 
interioresque acelebrioribus architectis inventi nunc 
tandem.
S.l.,1684, in-fol., veau brun, dos à nerfs (rel. très us., 
mq. aux coif.).
Avec 72 planches dont un titre-frontispice par Blondeau.

100 / 200 €

475 THOUIN (Gabriel)
Plans raisonnés de toutes espèces de jardins. 3ème 
édition.
Paris, chez Madame Huzard, s.d., in-fol. 58 pp. de texte, 
pleine toile bleue, armoiries dor. sur les plats, dos lisse 
(rel.us.).
Avec 58 planches en couleurs.

600 / 800 €

476 VITRUVE
Les dix livres d’architecture corrigez et traduits 
nouvellement en françois avec des notes et des figures.
Paris, Coignard, 1684, in-fol., 9 ff. - 354 pp. - 7 ff., 
veau brun, dos à nerfs (rel. très us., dos décollé avec 
mq.).
Seconde édition. Avec un titre frontispice gravé par 
Scotin et 68 gravures sur cuivre à pleine page.
Galerie de vers marginale, moisissures.

 
600 / 800 €
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478 MURETUS. M. Antonii Mureti.
I.C. et civis romani orationum volumina duo.
Lugduni, Antonium de Harfy, 1606, 3 parties rel. en un 
vol. in-16, 6 - (2) - 758 - 1 f. bl. - 365 pp.
Maroquin la Vallière, 2 filets et dent. dor. encadr. les 
plats, lettre H couronné alternant avec fleurs de lys en 
semis, dos lisse répété, tr. dor. emboîtage mod.
Il est inscrit au dos de l’emboîtage en anglais «bound 
for Henri II de Bourbon-Condé». Inconnu chez Olivier 
& Hermal. Manuel de l’amateur de reliures armoriées 
françaises, La lettre H couronné n’est pas mentionnée.
Pet. découpe aux p. 63, 273 sans mq. de texte. Dos 
restauré, mors inf. us., qq. craquellements au dos. 
Rousseurs et mouillures éparses, pet. Galerie de vers à la 
3e partie.
Ex-Libris John Roland Abbey (1894-1969).
 

450 / 500 €

479 SCHOONEBEEK (Adrien)
Histoire des ordres religieux de l’un & de l’autre sexe. Divisé en 2 tomes.
Amsterdam, 1695, in-12, 22 ff. - 144pp. - 6 ff., veau brun, dos à nerfs (éraflures sur les plats et qq. taches).
Tome 1 seulement. 
Seconde édition illustrée d’un titre-frontispice et 144 pl.
Inscriptions manuscrites. Pages de garde à refixer ou avec manque.
 

300 / 400 €

477  Chronique bourdeloise composée cy-devant en 
latin par Gabriel de Lurbe advocat en la cour 
procureur & syndic de la ville de Bourdeaus.
A Bourdeaus, Millanges, 1594, in -8, veau brun, 
dos à nerfs, orné (plats us ). 60 chif. -3 pl. (dont 
le colophon-).
Discours sur les antquitez trouvees pres le prieuré 
st. ; martin lez Bourdeaus en juillet 1594.
A Bourdeaus, Millages, 1594. 6 ff. chiff. 58 à 
63.
De la bibliothèque Du Plessis Villoutreys.
 

300 / 400 €
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480 BOSSE A.
Traité des manières de graver en taille douce sur l’airain 
par le moyen des eaux-fortes.
Paris, Bosse, 1645, in-8, vélin rigide, traces de lacets, 
inscription manuscrite au dos (salissures sur les plats). 
EDITION ORIGINALE. Avec un frontispice et 16 
planches. Les pl. 5 et 6 sont en doubles.
Qq salissures, taches et mouillures.
 

600 / 1 000 €

481 [LOCATELLI, Antonio]
Collezione d’incisioni appartenenti all’opera de 
perfetto cavaliere.
Milano, Locatelli, 1827, in-4, demi-rel. bas. 
verte, dos lisse (rel. très us.).
La première partie contient 23 planches couleurs 
(incomplet des pl. 6 et 21) et la deuxième partie 
contient 53 planches dont qq. unes en couleurs.
Rousseurs et mouillures.
 

500 / 800 €

482 COCKS (Charles)
Bordeaux, ses environs et ses vins classés par ordre de mérite.
Bordeaux, Peret & fils, 1850, in-8, demi-rel ; veau rouge, dos lisse, orné couv. conserv.
Avec un frontispice, plan et 3 gravures hors-texte.
Quelques taches.
 

100 / 150 €
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484 L. S. A. I. D. A. [Antoine DEZALLIER D’ARGENVILLE]
La théorie et la pratique du Jardinage [...].
Chez Pierre Husson, La Haye, 1715. In-4. 293 pp. et Tables.
5 pl. A ; 7 pl. B ; pl. ** 62-63 ; 10 pl. C ; 2 pl. D ; 2 pl. E ; 4 pl. F ; pl. G ; 3 pl. H ; pl. I ; pl. K ; pl. L.
Certaines pl. ne respectant pas la pagination indiquée en bas à gauche. 
Rel. en parchemin, avec pièce de titre en cuir rouge.
Inscriptions manuscrites.
Usures, taches, quelques galeries de vers, certaines pl. insolées, déchirures à qlq. pl. ; deux déchirures au seconde plat, usures 
et taches.

200 / 300 €

485 - LE ROUGE
Recueil des Fortifications Forts et Ports de Mer de France, Lavé au Pinceau.
Paris, [1754]. In-8. 89 pl.
Certaines planches imprimées de biais.
Ex. libris manuscrit de 1792 An 3.
Rel. brochée (accidentée, manques).
Quelques salissures et petites taches.
- GAUTIER
Traités de la construction des chemins...
Quatrième édition.
Paris, chez LAPORTE, 1778. In-8. 5 pl. dépliantes.
Rel. basane mouchetée. 
Quelques salissures ; charnières fendues, petits manques aux coiffes et angles.
- Recueil de planches du Dictionnaire des Beaux-Arts, faisant partie de l’Encyclopédie méthodique par ordre de matière.
Chez H. Agasse, Paris, An 13 - 1805. In folio.
112 pl., certaines doubles.
Ex libris de Mr D’Arbois.
Demi-reliure en basane.
Pages insolées, nombreuses taches et mouillures, quelques pliures et manques ; accidents et manques aux plats et au dos ; 
charnières coupées.
Ens. 3 vol.

200 / 300 €

483 Arcangelo TUCCARO (1535-1602)
Trois dialogues du Sr Archange Tuccaro, de l’Abbruzo 
au Royaume de Naples.
Chez Georges Griveau, Tours, 1616. In-8 (21.3 x 17 
cm). Tranches marbrées.
Erreurs de paginations aux pp. 59 et 60, p. 63 lire 
65, p. 88 lire 98, pp. 125 et 126, saut de la p. 132 à 
135, p. 139 non marquée, p. 146 lire 149, p. 16 lire 
163, p. 162 lire 164, p. 164 lire 166.
199 ff. mal chiffrés 197.
Mêmes pl. 104 et 105.
86 pl. gravées sur bois dans le texte et une grande pl. 
dépliante entre pp. 142 et 143.
Rel. en basane marron à filets et caissons dorés, post.
Traces prob. de cachet effacé sur la p. de t.
Qlq. inscriptions manuscrites et annotations en marges 
au crayon ou à l’encre.
Certains feuillets insolés, salissures, rousseurs, qq. 
mouillures, taches, petite déchirure à pl. dépliante, 
rares trous ; charnières fendues, taches.

600 / 900 €
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486 ORLEANS (Charles d’)
Poésie de Charles d’Orléans, Père de Louis XII et Oncle de 
François Ier, Rois de France.
A Grenoble, Chez J.L. A. Giroud, Impr. 1803. In-12.
Certains feuillets sur papier bleuté.
Quelques trous, piqûres et taches.
Rel. maroquin rouge, par Koehler, aux plats ornés de filets 
et d’un écusson timbré de deux A., pour A. AUDENET, sous 
heaume, en doré. Dos à caissons soulignés de filets et titres 
dorés. Tranches dorées.
Quelques griffures et taches.
 

400 / 500 €

488  Faune française ou Histoire naturelle, générale et particulière des animaux 
qui se trouvent en France.
A Paris, Chez F.-G. Levrault..., Imp. de Plassan.
Ensemble comprenant :
* quatorze fascicules de texte, brochés, In-8. Feuillets non coupés.
Livraisons : 1 et 2 (80 pp.) - 3 et 4 (96 pp.) - 5 et 8 (96 pp. non coupées) - 
13 et 14 (96 pp. non coupées) - 18 (80 pp. non coupées) - 19 (80 pp.) - 20 
(81 pp., de la p. 81 à 160) - 23 (81 pp., de la p. 161 à 240) - 24 (81 pp., 
de la p. 81 à 160) - 25 (79 pp., de la p. 177 à 256) - 26 (79 pp., de la p. 97 
à 176 ) - 27 (81 pp., de la p. 161 à 240) - 28 (79 pp., de la p. 241 à 320) - 
29 (63 pp., de la p. 177 à 240).
* six fascicules de planches en couleurs, en feuillets, In-8.
Livraisons : 2ème (10 pl. Araignées) - 12ème (22 pl. Poissons cartilagineux 
ou osseux) - 13ème (10 pl. Crabes ;  2 pl. numérotées 4, différentes) - 14ème 
(32 pl. : 3 pl. Mammifères carnassier, pl. 3 à 10 manquantes ; 1 pl. n° 25 
Rongeurs ; 18 pl. Reptiles, pl. 11 manquante ; 8 pl. Actinozoaires, dont 
4 pl. Echinodermaires, 2 pl. Zoophytaires, 2 pl. Zoanthaires ; plusieurs pl. 
manquantes ; 2 pl. Chétopodes n° 9 et 14) - 15ème (2 pl. Mollusques, n° 5 
et 5A) - 22ème (35 pl. : 19 pl. Coléoptères Pentamérés, pl. 18 manquante ; 
6 pl. Hémiptères Hétéroptères ; 2 pl. Orthoptères ; 8 pl. Hyménoptères, pl. 1 
manquante ; 2 pl. Nevroptères) - 24ème (78 pl. ; Mollusques, 20 pl. Céphalés 
; 6 pl.  Lamellibranches ; 6 pl. Pulmobranches ; 46. pl. Lépidoptères).
Salissures, piqûres, taches, rousseurs, déchirures, qlq. trous, manques.

400 / 500 €

487 Général Alexandre BERTHIER
Relation de la bataille de Marengo, gagnée le 25 prairial an 8 par Napoléon 
Bonaparte, Premier Consul.
Accompagnée de plans indicatifs des différents mouvements des troupes.
Imp. impériale, Paris, An 1806. In-4. 7 pl. ou grav. pliées. Tranches dorées.
Avec une lettre fixée en face de la première page de titre expliquant que ce livre a 
appartenu au Général de Division Nicolas-François CONROUX (1770-1813), Baron 
de Pépinville, blessé mortellement au combat d’Ascain, en Basses Pyrénées.
Reliure en cuir brun avec Aigle impériale et encadrements à décor de branches de 
laurier et étoiles rayonnantes, dorés, sur les deux plats (griffures, rayure profonde, 
anciennes restaurations notamment aux charnières et aux coins ; coiffe manquante ; 
second plat à refixer).
Trois pages manquantes (coupées) entre le tableau «Situation de l’armée de 
réserve» et la p. 5.
Piqûres, taches, mouillures et qlq. déchirures, certaines anciennement restaurées 
avec du papier collant.

400 / 600 €
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490 L.G. DE KONINCK ou P.H. NYST
Annales du musée royal d’histoire naturelle de Belgique. 
F. Hayez imprimeur, Bruxelles. 1885.
Avec planches en noir, certaines doubles.
9 volumes grand in-folio, brochés : 
- Tome II : Faune du calcaire carbonifère. Première partie. 31 pl.
- Tome III : Conchyliologie des terrains tertiaires. [x2] 263 pp. - 28 pl.
- Tome VI : Faune du calcaire carbonifère. Troisième partie. [x2] 170 pp. - 21 pl.
- Tome VIII : Faune du calcaire carbonifère. Quatrième partie. [x2] 240 pp. - pl . 22 à 54, avec 32bis, 33bis et 42bis.
- Tome XI : Faune du calcaire carbonifère. Cinquième partie. [x2] 283 pp - 41 pl.
Anciens cachets de bibliothèques de Budapest ou de la Société Archéologique de Belgique.
Piqûres, taches et rousseurs.
Quelques salissures, taches, déchirures et cassures aux angles des plats.

300 / 450 €

489 BALZAC, Honoré de (1799 - 1850)
La Comédie Humaine.
Paris, Alexandre Houssiaux éditeur, 1865, 1866, 1867. In-8.
20 vol. demi rel. à coins en cuir bordeaux à filets dorés (usures, qlq acc. et mq. aux rel. notamment aux coiffes).
4 à 16 pl. gravées par vol. - 143 pl. au total.
Rousseurs, taches ; qlq. déchirures.

600 / 800 €
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492 Emile ZOLA
J’Accuse…! Lettre au Président de la République.
Tirage original de la Une du journal l’Aurore, numéro 87 
du 13 janvier 1898.
Impression sur papier. 1 f. (sur 2).
63 x 46 cm.
Papier insolé.
Pliures, quelques déchirures et manques, notamment en 
bordures.

200 / 300 €

491 BARBEY d’AUREVILLY (Jules).
Le Rideau cramoisi.
Eaux-fortes en coul. de A. RASSENFOSSE.
Bruxelles, Librairie Edmond Deman, 1907.  
In- 4. Ex. 19 / 125. 67 pp. 14 pl. hors textes.
Maroquin bleu nuit, le 1er plat orné d’un couple 
d’amants enlacés en cuir repoussé en relief, 
monogrammé en bas à droite H.B. ; dos à cinq nerfs au 
titre doré ; tranche dorée ; revers des plats doublés de 
maroquin marron et filets dorés formant encadrement, 
celui du 1er plat signé H[enri Émile] BLANCHETIÈRE 
[1881-1933]. pp. de garde en tissu persan.
Usures, petites rousseurs, frottements, qlq. rayures.
Dans un emboîtage (griffures et frottements).

800 / 1 200 €
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Conditions de la vente
Tout enchérisseur reconnait avoir connaissance des présentes conditions 
générales ci-dessous et y adhérer expressément.
Il devra s’identifier préalablement à la vente auprès de DROUOT ESTIMATIONS 
pour pouvoir enchérir par téléphone pendant la vente. Les demandes de lignes 
téléphoniques devront être formulées par écrit et accompagnées d’une pièce 
d’identité en cours de validité ainsi que d’un relevé d’identité bancaire. DROUOT 
ESTIMATIONS essaiera de contacter par téléphone durant la vente l’enchérisseur 
mais décline toute responsabilité en cas d’erreur ou d’omission dans le cadre 
de ce service gracieux. Il incombe à l’acheteur de vérifier préalablement à son 
achat si le bien est soumis à des formalités douanières à l’exportation ou à 
l’importation vers la destination choisie par celui-ci.
Un refus ou un retard d’une autorisation nécessaire à l’exportation ou 
l’importation ne saurait justifier un retard de paiement du prix de vente total 
comprenant commission, frais, droits et taxes applicables, ni aucune annulation 
ou résolution de vente par l’adjudicataire.
Si un certificat de libre circulation a été délivré ou si une demande est en cours, 
cela est précisé au plus tard lors de la présentation du lot aux enchères.
Aucun bordereau HT ne pourra être établi sans justificatif officiel d’exportation.

Les acheteurs paieront en sus de l’adjudication par lot les taxes et frais suivants : 
- 21,97 % TTC. (pour les livres)
- 25 % TTC.
- Frais additionnels DrouotLive : 1,20% TTC.

Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la 
responsabilité de DROUOT-ESTIMATIONS, sous réserve des rectifications 
annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées au procès-verbal 
de la vente.
Les dimensions sont données à titre indicatif.
Aucune réclamation ne sera possible pour les restaurations d’usage, les petits 
accidents, l’exposition ayant permis un examen des objets présentés.

*** Corail (Corallium spp) (Corallidae spp) (NR).
Spécimen non repris à la Convention de Washington (CITES) ni au titre du 
Règlement CE 338/97 du 09/12/1996, ni au Code de l’environnement français.
Pour une éventuelle exportation, il appartiendra à l’adjudicataire de se renseigner 
- préalablement à tout achat de ce lot contenant du corail - auprès des douanes 
du pays concerné, particulièrement s’il s’agit des Etats-Unis.

• Spécimen en écaille de tortue marine Chelonioidea spp (I/A) pré-Convention, 
antérieur au 1er juillet 1947 et de ce fait conforme au Règle CE 338/97 du 
09/12/1996 art.2-Wmc.

* Les objets présentés contenant moins de 20 % d’ivoire d’Elephantidae spp (I/A) 
ou de corne de rhinocerotidae spp, (I/A) travaillé, pré-Convention, antérieur au 2 
mars 1947 et de ce fait conforme au Règle CE 338/97 du 09/12/1996 art.2-Wmc, 
aux arrêtés français du 16 août 2016 modifié et du 4 mai 2017, sont en vente libre.
Pour une sortie de l’Union Européenne, un certificat CITES de ré-export sera 
nécessaire, celui-ci étant à la charge du futur acquéreur. La délivrance d’un tel 
document n’étant pas automatique.
Pour une éventuelle réexportation, il appartiendra à l’adjudicataire de se 
renseigner - préalablement à tout achat - auprès des douanes du pays concerné, 
particulièrement s’il s’agit des Etats-Unis.

**En revanche, les objets présentés contenant plus de 20 % d’ivoire 
d’Elephantidae spp (I/A) ou de corne de rhinocerotidae spp, (I/A) travaillé, pré-
Convention, antérieur au 2 mars 1947 et de ce fait conforme au Règle CE 338/97 
du 09/12/1996 art.2-Wmc, et antérieur au 1er juillet 1975 et de ce fait conforme 
aux arrêtés français du 16 août 2016 modifié et du 4 mai 2017, peuvent être 
commercialisés après déclaration et obtention d’un permis D.
Pour se faire, la personne déclarée adjudicataire pour avoir porté son enchère 
par quelque moyen que ce soit pour un lot contenant plus de 20 % d’ivoire 
d’éléphant (elephantidae spp) ou de corne de rhinocéros (rhinocerotidae spp), 
et dont la fabrication est antérieure au 3 mars 1947, donne mandat à Drouot 
Estimations pour faire la déclaration d’achat nécessaire en son nom auprès de 
l’Administration compétente conformément à l’article 2bis de l’arrêté du 16 aout 
2016 modifié.
L’adjudicataire, tenu à déclaration, s’engage à fournir sans délai à Drouot 
Estimations toutes les informations nécessaires à cette fin et à faire toute 
diligence qui lui serait demandée par Drouot Estimations pour ce faire.
L’adjudicataire est seul tenu d’accomplir toutes autres diligences résultant 
de la nature particulière d’un tel lot sous sa responsabilité. En particulier, il lui 
appartient de faire les démarches imposées par ses éventuelles reventes ou 
exportation.
Pour une sortie de l’Union Européenne, un certificat CITES de ré-export sera 
nécessaire, celui-ci étant à la charge du futur acquéreur. La délivrance d’un tel 
document n’étant pas automatique.
Pour une éventuelle réexportation, il appartiendra à l’adjudicataire de se 
renseigner - préalablement à tout achat - auprès des douanes du pays concerné, 
particulièrement s’il s’agit des Etats-Unis.
OBLIGATION : Pour la délivrance du lot, l’adjudicataire devra présenter sa pièce 
d’identité et communiquer ses coordonnées.

Ordres d’achat - Enchères téléphoniques
Les commissaires-priseurs et les experts se chargent d’exécuter, gracieusement, 
les ordres d’achat qui leur seront confiés, notamment par les amateurs ne 
pouvant assister à la vente.
Toute personne souhaitant intervenir téléphoniquement devra en faire la 
demande par écrit, accompagnée d’un relevé d’identité bancaire, au plus tard la 
veille de la vente.
L’expérience démontrant qu’à de nombreuses reprises les communications 
téléphoniques ne sont pas toujours possibles lors du passage des lots, toute 
demande d’enchère téléphonique présuppose UN ORDRE D’ACHAT A 
L’ESTIMATION BASSE PLUS UNE ENCHÈRE, au cas où la communication est 
impossible pour quelque cause que ce soit. Drouot-Estimations ne peut être tenu 
responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre.

Ordres d’achat : bids@drouot.com

Paiement
Tout achat devra expressément être réglé au comptant durant ou dès la fin de 
la vente.
 A défaut de paiement en espèces, chèque ou carte bancaire, il pourra être 
procédé à la remise en vente sur folle enchère de l’objet immédiatement ou à la 
première opportunité avec paiement de la différence par le premier enchérisseur, 
à la poursuite en paiement de  l’adjudicataire à ses frais ou à la  résolution de 
plein droit de la vente  sans préjudice des dommages-intérêts à la charge de 
celui-ci.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
- Par carte bancaire en salle : Visa et Mastercard.
- Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d’un établissement 
bancaire de droit français, domicilié en France avec présentation obligatoire 
d’une pièce d’identité en cours de validité. En cas de paiement par chèque non 
certifié, le retrait des objets pourra être différé jusqu’à l’encaissement du chèque 
et aucun objet ne sera délivré.
Tout règlement par chèque supérieur ou égal à 1 000 € fera l’objet d’une 
délivrance différée.
- Par virement bancaire et en euros :
BNP PARIBAS
PARIS LA CENTRALE
(00828)
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 2854 076
- En espèces (décret du 24 juin 2015) :
Jusqu’à 1 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants français, 
particuliers et professionnels.
Jusqu’à 15 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants étrangers 
justifiant de leur domicile fiscal hors de France.

Retrait des lots & Magasinage
Drouot-Estimations ne se chargera pas d’envoyer les objets achetés par les 
clients.
Il leur appartiendra de prendre leurs dispositions pour l’enlèvement de leur(s) 
achat(s).
Aucun achat ne sera délivré avant paiement effectif de l’intégralité du 
bordereau.
Les œuvres acquises sont sous l’entière responsabilité de l’acheteur et ce, dès 
l’adjudication prononcée.
Tout lot acheté à Drouot Estimations et non repris le jour de la vente sera 
stocké au magasinage de l’Hôtel des Ventes, à charge de frais journaliers 
pour l’acquéreur. (Renseignements : 01 48 00 20 18 - magasinage@drouot.
com).
Si l’adjudicataire ne dispose pas de transporteur, toute demande d’envoi par 
la poste ou coursier peut être adressée directement à The Packengers (hello@
thepackengers.com) . Le règlement du transport est à effectuer directement 
auprès de The Packengers.

Magasinage Drouot
Profitez du service de stockage de Drouot.
Les lots peuvent être enlevés gratuitement en salle jusqu’à 19h le soir de la vente 
et entre 8h et 10h le lendemain.
Passé ce délai, les lots ne faisant pas l’objet d’une prise en charge par l’Opérateur 
de vente sont stockés au service DROUOT MAGASINAGE, aux tarifs suivants*:
Frais de dossier / lot TTC : 5 € / 10 € / 15 € / 20 € / 25 €, selon la nature du lot.
Frais de stockage et d’assurance / lot TTC : 
- gratuit les 4 premiers jours ouvrés
- 1€ / 5 € / 10€ / 20€ / jour, à partir du 5e jour ouvré, selon la nature du lot.
Drouot Magasinage : 
6 bis, rue Rossini – 75009 Paris - 3e sous-sol.
Du lundi au samedi de 9h à 10h et de 13h30 à 18h.
Attention : les lots ne sont remis que sur présentation du bordereau de vente 
acquitté, et/ou de l’étiquette de vente. 

Contact :
01 48 00 20 18 I 56 I
magasinage@drouot.com 

* Plus d’informations sur www.drouot.com/magasinage 
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Sales conditions
Any bidder acknowledges having read these general conditions below and 
expressly accepting them.
They must identify themselves to Drouot Estimations prior to the sale in order 
to be able to bid by telephone during the very sale. Requests for telephone 
bids must be put in writing and accompanied by a valid identity document 
as well as bank account details. Drouot Estimations will try to contact the 
bidder by telephone during the sale but declines all responsibility if an error or 
omission occurred in the course of this free service.
It is the buyer’s responsibility to check prior to his purchase whether the 
property is subject to customs formalities for export or import to the chosen 
destination.
A refusal or a delay of an authorization necessary for the export or the 
import could not justify a delay of payment of the total sale price including 
commission, expenses, rights and applicable taxes, nor any cancellation or sale 
resolution by the successful bidder.
If a certificate of free circulation has been issued or if an application is in 
progress, this will be specified when the lot is presented for auction.
No tax-free invoice can be established without official proof of export

Purchasers will pay in addition to the hammer price, a buyer’s premium of:
- 21,97% (VAT inc.) (for the books).
- 25% (VAT inc.).
- 1,20% (VAT inc.) DrouotLive.

In accordance with the law, DROUOT ESTIMATIONS is responsible for the 
contents stated in the catalogue, subject to amendments announced by the 
auctioneer during the sale when presenting the lot.
The dimensions are given on an indicative basis.
No complaint related to restorations, small accidents, and condition will be 
accepted as the public exhibition allows a proper examination by the buyer.
Indications about the condition are available upon request to the auctioneer in 
charge of the sale.

* Objects presented containing less than 20% Elephantidae spp (I/A) ivory or 
rhinocerotidae spp (I/A) horn, (I/A) processed, pre-Convention, prior to 2 March 
1947 and therefore in accordance with EC Rule 338/97 of 09/12/1996 art.2-
Wmc, the French Orders of 16 August 2016 amended and 4 May 2017, are for 
sale freely.
For an exit from the European Union, a CITES re-export certificate will be 
required, which is the responsibility of the future buyer. The issuance of such a 
document is not automatic.
For a possible re-export, it will be up to the successful tenderer to obtain 
information - prior to any purchase - from the customs authorities of the 
country concerned, particularly in the case of the United States.

**On the other hand, objects presented containing more than 20% 
Elephantidae spp (I/A) ivory or rhinocerotidae spp (I/A) horn, (I/A) processed, 
pre-Convention, prior to 2 March 1947 and therefore in accordance with EC 
Regulation 338/97 of 09/12/1996 art.2-Wmc, and prior to 1 July 1975 and 
therefore in accordance with the French decrees of 16 August 2016 amended 
and 4 May 2017, may be marketed after declaration and obtaining a D permit.
To this end, the person awarded for having bid by any means whatsoever for 
a lot containing more than 20% elephant ivory (elephantidae spp.) or rhino 
horn (rhinocerotidae spp.), and manufactured before 3 March 1947, authorises 
Drouot Estimations to make the necessary purchase declaration on his 
behalf to the competent administration in accordance with Article 2bis of the 
amended decree of 16 August 2016.
The successful tenderer, required to make a declaration, undertakes to provide 
Drouot Estimations without delay with all the information necessary for this 
purpose and to do all the due diligence that would be required of him by 
Drouot Estimations to do so.
The successful tenderer alone shall be required to carry out all other 
due diligence resulting from the particular nature of such a lot under his 
responsibility. In particular, it is up to him to take the steps required by his 
possible resale or export.
For an exit from the European Union, a CITES re-export certificate will be 
required, which is the responsibility of the future buyer. The issuance of such a 
document is not automatic.
For a possible re-export, it will be up to the successful tenderer to obtain 
information - prior to any purchase - from the customs authorities of the 
country concerned, particularly in the case of the United States.
OBLIGATION: For the delivery of the lot, the successful tenderer must present 
his identity document and provide his contact details.

*** Coral specimen complying with the Regulations CE 338-97 art. 2.w.mc of 
December 9th 1996. Prior to June 1, 1947.
Prospective purchasers of or incorporating endangered and other protected 
species of wildlife such as, ivory, and certain species of coral, are advised that 
several countries require a permit (e.g., a CITES permit) from the relevant 
regulatory agencies in the countries of exportation as well as importation.
Accordingly, clients should familiarize themselves with the relevant customs 
laws and regulations prior to bidding on any property with wildlife material if 
they intend to import the property into another country, specicially if it is the 
United States of America.

• Pre-Convention Chelonioidea spp (I/A) sea turtle shell specimen, prior to July 
1, 1947 and therefore in accordance with EC Regulation 338/97 of 09/12/1996 
art.2-Wmc.

Absentee and phone bids
Auctioneers and experts execute, free of charge, absentee and phone bids, for 
those who cannot attend the sale.
Anyone wishing to set up a phone bid will need to send a request by email, 
attaching a copy of his ID and bank details, at the latest the day before the 
sale.
Experience reveals that communications are not always possible due to 
technical problem or lack of reception, therefore a phone bid request assumes 
that THE BUYER AGREES TO BID TO THE LOW ESTIMATE PLUS ONE MORE 
BID in case the connection is lost for any reason.
Drouot Estimations cannot be responsible for failing to execute a bid.

To request an absentee or phone bid : bids@drouot.com

Payment
Any purchase will need to be paid during or right after the sale.
Should the buyer fail to pay the amount due by cash, cheque or credit card, 
the lot may be re-offered for sale, under the French procedure known as 
“procedure de folle enchère”, immediately or at the first opportunity with 
payment of the difference by the first bidder, proceedings of the payment at 
the expense of the bidder, cancellation of the sale without any fees. 
Payment can be made in the following ways: 
- By credit card in the saleroom: Visa or Mastercard
- By certified cheque or crossed cheque in euros, upon presentation of a 
valid passport. In case of payment by non-certified cheque, the collection of 
purchase may be postponed until the money has been received.
Collections will be postponed for any payment by cheque above € 1,000 until 
the funds have been credited to our account.
- By bank transfer in euros: 
BNP PARIBAS
PARIS LA CENTRALE 
(00828)
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 2854 076
Any buyer who wants to make a payment by bank transfer from a foreign 
account must take in account additional fees from his bank remaining at his 
own charge.
- In cash (decret of June 24, 2015) : up to  € 1,000 (inc. premium) for French 
citizens or professionals and up to € 15,000 (inc. premium) for foreign citizens 
upon presentation of valid passport and evidence of residence abroad.

Collection and storage
Drouot Estimations will not send any sold item by mail and purchasers will 
need to organize their own way of shipping.
If the buyer has no carrier, any request for shipping will have to be made 
directly to The Packengers (hello@thepackengers.com) . Payment for the 
transport must be made directly to The Packengers.
No purchase will be delivered without reception of full payment.
Bought lots remain entirely under the buyer’s responsibility as soon as the sale 
has happened.
Any lot bought from Drouot Estimations and not collected  
on the day of the sale, will be sent and stored at Drouot Warehouse with 
daily storage fees applying (contact : 01 48 00 20 18 - magasinage@drouot.
com).

Drouot Storage
Benefit from Drouot Art storage facility.
At the end of the auction, lots can be collected for free in the room until 7pm 
and the day after between 8am and 10am.
Beyond that time, goods that were not handled by the Auction House are 
stored in DROUOT MAGASINAGE, at the following rates*: 
Administrative fees / lot incl. VAT : € 5 / € 10 / € 15 / € 20 / € 25, depending on 
the nature of the lot.
Storage and insurance fees / lot incl. VAT : 
- Free, the first 4 working days.
- € 1 / € 5 / € 10 / € 20 / day, from the 5th working day, depending on the 
nature of the lot.

Drouot Magasinage : 
6 bis, rue Rossini – 75009 Paris - 3rd basement
From Monday to Saturday, 9am-10am and 1.30pm-6pm 
Warning : lots shall be released upon reception of the paid invoice and/or the 
lot’s label. 

Contact :
+33 (0)1 48 00 20 18 I 56 I
magasinage@drouot.com 

*More information at www.drouot.com/magasinage 
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ESTIMATIONS GRATUITES ET VERBALES DES OBJETS PRÉSENTÉS  
DU LUNDI AU SAMEDI DE 10 H À 13H ET DE 14H À 17 H.

Fait à .................................................. le .................................................. 2023

Ordre d’achat 
À renvoyer par courrier ou e-mail (bids@drouot.com)  
à Drouot Estimations

N° du lot désignation du lot Enchère maximum

M.    *emM L’intégralité des mentions en gras doit impérativement être renseignée

Prénom ................................................................................ Nom ............................................................................................................................. 

Représentant de ................................................................... ...................................................................................................................................... 

Pièce d'identité : numéro ...................................................................................................................... Date de délivrance .................................. 

Adresse postale ...................................................... .................................................................................................................................................. 

Code postal ............................................................. Localité ................................................................ Pays ......................................................... 

Renseignements complémentaires : Tél. (portable ou �xe) ...................................................................................................................................... 

Communication écrite (Fax ou Courriel) .............................. ...................................................................................................................................... 

Demande à DROUOT ESTIMATIONS d’enchérir pour mon compte sur les lots suivants et à hauteur de la somme indiquée ci-dessous, frais à la charge des acheteurs en sus. 
Demande à être appelé au téléphone lors de la vente pour porter des enchères téléphoniques :    Oui      Non 

M’engage à payer sans délai le prix des achats réalisés pour mon compte augmenté des frais à la charge des acheteurs de 24 % ttc, et joins impérativement  
au présent ordre d’achat une lettre accréditive de banque, ou un Relevé d’identité bancaire complet correspondant à un compte dont je suis titulaire  
et dont je garantis l’approvisionnement suf�sant. 

Déclare être informé et consentir à ce que le document joint et ses informations soient conservés par DROUOT ESTIMATIONS  
après la vente si je suis déclaré adjudicataire et jusqu’à complet paiement des sommes dues. 

Reconnais : 
- que toute demande d’enchère téléphonique PRESUPPOSE UN ORDRE D’ACHAT A L’ESTIMATION BASSE PLUS UNE ENCHERE, au cas où la communication ne serait  

pas possible pour quelque cause que ce soit. 
- que les ordres d’achat constituant une facilité pour le client, DROUOT ESTIMATIONS n’est pas responsable de n’avoir pu l’exécuter. 
- que les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire et à ses risques dès l’adjudication prononcée. 
- que leur prix étant payable au comptant, aucun objet n’est délivré avant paiement effectif de l’intégralité du bordereau. 
- que tout objet non retiré en salle au plus tard le lendemain de la vente à 10 heures, est descendu au sous-sol de l’Hôtel Drouot par son service de magasinage,  

à charge pour l’adjudicataire de régler les frais de stockage et manutention lors de son retrait. 
- Drouot-Estimations ne se chargera d’aucun envoi. Il appartiendra à l’acheteur de prendre ses dispositions pour le retrait de ses lots.

Signature

7, rue Drouot 75009 Paris - Tél. 01 48 01 91 00 - www.drouot-estimations.com
SAS AU CAPITAL DE 160 000 € 16

ESTIMATIONS EXPERTISES VENTES

Ventes des jeudi 16 et vendredi 17 février 2023



Lot n° 12

Lot n° 457






